
رارق1 اه  روحم  یـلااب  رد  هک  عبات   ینحنم  زا  یطاقن  لوط  ۀـعومجم  هاگنآ  و   رگا  
؟ تسا هزاب  مادک  ربارب  دنریگ  یم

f (x) = + ۳xx۲g (x) = − x + ۲۱
۲gofx

(2 (1
(4 (3

(−۴, ۱)(−۳, ۲)

(−۲, ۱)(−۱, ۴)

؟2 تسا مادک  عبات  ، ۀنماد  دنشاب ، f(x)رگا  و   = ۳ − x− −−−−√g(x) = log( +۲x)x۲

۲fog

(2 (1
(4 (3

[−۴, ۲][−۲, ۰]
[−۴, −۱] ∪ (۱, ۲][−۴, −۲) ∪ (۰, ۲]

؟3 تسا مادک  عبات   ۀنماد  دنشاب ، f(x)رگا  و   = ۱+x۲

۱−x۲g(x) = x − x۲− −−−−√gof

(2 (1
(4 (3

[۰, ۱){۰}
(−۱, ۱)R − {۱, −۱}

؟4 تسا مادک  عبات   دنشاب ، g(x)رگا  و   = ۲x − ۳(fog)(x) = ۴( − ۴x + ۵)x۲f(x)

(2 (1
(4 (3

− ۴x + ۳x۲− ۴x + ۵x۲

− ۲x + ۵x۲− ۲x + ۳x۲

؟5 تسا مادک  یدورو  رادقم  دشاب ، ریز   لکش  نیشام  زا  یجورخ  ۴رگا 
۳

یدورو ۲x − ۲ →−یجورخ −→ x
+۱x√

−→

(2 (1
4 (4 3 (3

۱۱
۹

۷
۲

؟6 تسا مادک  عبات   دنا  ضورفم  عبات  و   fود  = {(۱, ۲), (۲, ۳), (۴, ۵), (۳, ۴)}g = {(۲, ۱), (۳, ۲), (۵, ۴)}og−۱ f −۱

(2 (1
(4 (3

{(۴, ۴), (۱, ۱), (۳, ۴)}{(۳, ۳), (۵, ۵), (۴, ۳)}
{(۲, ۲), (۱, ۱), (۴, ۴)}{(۲, ۲), (۳, ۳), (۵, ۵)}

؟7 تسا مادک  هزاب  نیا  رد  نآ  سوکعم  ۀطباض  .تسا  یلوزن  اًدیکا  هزاب  کی  رد  عبات   yرادومن  = |۲x − ۶| − |x + ۴| + x

(2 (1
(4 (3

−x + ۶ ; x < −۴−x + ۵ ; x > ۲
− x + ۱ ; −۴ < x < ۳۱

۲− x + ۱ ; −۴ < x < ۱۰۱
۲
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؟8 دنتسه عطاقتم  هطقن  دنچ  رد  و  عبات  ود  یاهرادومن  .تسا  ضورفم  ۀنماد   اب  f(x)عبات   = + ۲x + ۱x۲(−۱, +∞)ff −۱

2 (2 1 (1
عطاقتم ریغ  (4 3 (3

دـیدج و9 رادومن  .میهد  یم لاقتنا  تبثم  یاه  y فرط هب دـحاو  کی  یفنم و  یاه  x فرط هب دحاو  ار 4  عبات   رادومن 
؟ دنا عطاقتم لوط  مادک  اب  هیلوا ، رادومن 

y = | x| − ۲۱
۲

-3 (2 (1
-2 (4 (3

−۳/۵
−۲/۵

ۀلابند10 تبـسن  ردق  .دنـشاب  یـسدنه  ۀـلابند  زا  یلاوتم  ۀـلمج  هس  دـنناوت  یم یباسح ، ۀـلابند  کی  زا  مهدزاود  مجنپ و  مود و  تلامج 
؟ تسا مادک  یسدنه 

(2 (1
(4 (3

۵
۳

۷
۴

۹
۴

۷
۳

.دنـشاب11 یباسح  ۀلابند  کی  زا  یلاوتم  ۀلمج  هس  دنناوت  یم متـشه  ۀلمج  مجنپ و  ۀلمج  ربارب  ود  مود ، ۀلمج  یـسدنه ، ۀـلابند  کی  رد 
؟ تسا اه  نآ نیرت  کچوک رباربدنچ  ددع  هس  نیا  نیرت  گرزب

(2 (1
(4 (3

۲ + ۳−−√۵ + ۲ ۳−−√

۵ + ۴ ۳−−√۷ + ۴ ۳−−√

مادک12 لوا  ۀلمج  تسا ،  150 جوز ، فیدر  تلامج  عومجم  135 و  درف ، فیدر  تلامج  عومجم  یددع ، ۀلابند  کی  زا  لوا  ۀلمج  تسیب  رد 
؟ تسا

1 (2 رفص (1
3 (4 2 (3

؟13 تسا مادک  زا 101  رت  کچوک  رب 3 و  ریذپ  شخب  درف ، یعیبط  دادعا  عومجم 

852 (2 816 (1
884 (4 867 (3

تفه14 عومجم  .دنا  یلوزن  یـسدنه  ۀلابند  کی  زا  لوا  ۀـلمج  هس  بیترت  هب  و   دادعا  ،  رادقم  ،  کی  یازا  هب 
؟ تسا مادک  هلابند ، نیا  لوا  ۀلمج 

x− ۲x۲۲x+ ۴x۲

(2 (1
(4 (3

۱۱۷
۱۶

۱۲۵
۱۶

۶۳
۴

۱۲۷
۸
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؟15 تسا نآ  لوا  ۀلمج  تفه  عومجم  ربارب  دنچ  لوا ، ۀلمج  هدراهچ  عومجم  یسدنه  ، ۀلابند  ۱رد  , ۲ , ۴ , . . .

63 (2 65 (1
129 (4 127 (3

نیا16 تیعمج  لاس ، دـنچ  زا  سپ  هب  ، هجوتاب دصرد ، تیعمج 2/5  ۀنایلاس  دـشر  خرن  اب  تیعمج 50000  اب  یرهش  رد 
دوش ؟ یم رفن  رهش 60000 

f(t) = Aeit

(ln ۱/۲ = ۰/۱۸)

6/7 (2 6/2 (1
7/2 (4 6/8 (3

بکرم17 دصرد  دـنچ  یراذـگ  هیامرـس  نیا  رد  تکراشم  دوس  خرن  .تسا  هدـش  ربارب  راذگ   هیامرـس  کی  ۀیامرـس  لاس  زا   دعب 
؟ تسا هتسویپ 
۱۲/۵e

(2 7 (1
(4 8 (3

۷/۵
۸/۵

18
؟ تسا مادک  ۀطقن   زا  ۀطقن   ۀلصاف  .دنا  عطاقتم ۀطقن   رد  عبات  و   ود  yیاهرادومن  = ( )۳√

۳
۲x

y = +۳x ۸
۳AA(−۱, ۱)

(2 1 (1
(4 2 (3

۲–√

۵−−√

.تسا19 هدرک  عطق  ضرع 1 - هب  یا  هطقن رد  ار  مراهچ  ۀیحان  زاسمین  و  لوط 1 - هب  یا  هطقن ردار  اه  x​ روحم عبات  ، رادومن 

؟ دشاب یم مادک   b

y = log(ax+b)
۱
۲

2 (2 (1
3 (4 (3

۳
۲

۵
۲

؟20 تسا مادک  ۀیاپ 4 ، رد   x متیراگل رادقم  یواست  ، =زا  ۲ −log(۳x+۸)
x log(x−۶)

x

(2 (1
2 (4 (3

۱
۲

۲
۳

۳
۲
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؟21 تسا مادک  .تسا   ۀطباض   اب  عبات  رادومن  زا  یتمسق  ریز ، yلکش  = ۱ + a sin(bx − )π
۶a + b

(1
1 (2

(3
2 (4

۱
۲

۳
۲

22
؟ تسا مادک  ضرف  ، اب  ترابع  ، cosلصاح  − sin۲۸۵∘ ۲۵۵∘

sin − sin۵۲۵∘ ۱۰۵∘tan = ۰/۲۸۱۵∘

(2 (1
(4 (3

− ۱۶
۹− ۹

۱۶
۹
۱۶

۱۶
۹

23
تسا  ؟ مادک  رادقم   دشاب ، tanرگا   θ = ۰/۲cos ( + θ) − cos(π + θ)۳π

۲
sin (π − θ) − sin (۳π + θ)

1/2 (2 -2 (1
3 (4 2 (3

؟24 تسا ردقچ  دشاب ،  tanرگا   ( − α) =π
۴

۱
۵tan۲α

1/8 (2 1/5 (1
2/5 (4 2/4 (3

؟25 تسا مادک  رادقم   دشاب ، هجرفنم و   ۀیواز  αsinαرگا   = ۳
۵tan( + α)π

۴

(2 (1
7 (4 (3

−۷−۱
۷

۱
۷

؟26 تسا مادک  رادقم  ، دنشاب ، tanβرگا  و   = ۱
۲α − β = π

۴sin۲α
(2 (1
(4 (3

۰/۴۵۰/۶
۰/۷۵۰/۸
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؟27 تسا مادک  یتاثلثم  ، ۀلداعم  یلک  sin(xباوج  + π) cos( + x) − ۲ sin(π − x) + ۱ = ۰π
۲

(2 (1
(4 (3

۲kπ − π
۲۲kπ + π

۶
۲kπ + π

۲۲kπ ± π
۲

؟28 تسا تروص  مادک  هب  یتاثلثم  ، ۀلداعم  یلک  xباوج  − x =sin۴ cos۴ sin۲ ۵π
۴

(2 (1
(4 (3

۲kπ ± π
۶۲kπ ± π

۳
kπ ± π

۶kπ ± π
۳

؟29 تسا تروص  مادک  هب  یتاثلثم  ، ۀلداعم  یلک  xباوج  − x = sin( + x)sin۲ cos۲ ۳π
۲

(2 (1
(4 (3

kπ
۳

۲kπ
۳

۲kπ + π
۳۲kπ ± ۲π

۳

؟30 تسا مادک  ۀزاب   رد  اه  باوج  مامت  عومجم  یتاثلثم   ۀلداعم  sinرد  ۲x(sin x + cos x) = cos ۲x(cos x − sin x)[۰ , π]

(2 (1
(4 (3

۳π
۴

۵π
۴

۳π
۲

۷π
۴

؟31 تسا تروص  مادک  هب  یتاثلثم  ، ۀلداعم  یلک  ۲باوج  x + ۲ sin x cos x = ۱cos۲

(2 (1
(4 (3

−kπ
۲

π
۸+kπ

۲
π
۸

kπ − π
۸kπ + π

۸

تسا ؟32 تروص  مادک  هب  یتاثلثم   ۀلداعم  یلک  =باوج  ۱sin ۳x
cos( +x)۳π

۲
(k ∈ Z)

(2 (1
(4 (3

kπ + π
۴۲kπ ± π

۴
۲kπ ± ۳π

۴+kπ
۲

π
۴

؟33 تسین ریذپ  نوراو سیرتام  ، رادقم   مادک  یازا  هب  دنشاب ، Aرگا  و   = [ ]a − ۳
۵ a + ۲B = [ ]−۱ ۳

۲ ۱aA + ۲B

-5 ، 7 (2 -7 ، 5 (1
-3 ، 5 (4 -7 ، 4 (3
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؟34 تسا مادک  سیرتام   دنشاب ، Aرگا  و   = [ ]۱۲
۱۰

−۸
۵B = [ ]۱۰

۷
−۶
۳(A − B) −۱

(2 (1

(4 (3

[ ]−۰/۲
۰/۳

۰/۱
۰/۲[ ]۰/۳

۰/۲
−۰/۲
۰/۴

[ ]۰/۲
۰/۳

−۰/۲
۰/۴[ ]۰/۲

−۰/۳
۰/۲
۰/۲

؟35 تسا مادک  ۀلداعم   زا   B سیرتام Aرگا  ، = [ ]۲
۱

۴
۱A.B = ۲I

(2 (1

(4 (3

[ ]−۱
۱

۴
−۲[ ]۱

−۱
−۴
۲

[ ]−۲
۴

۱
−۱[ ]۲

−۴
−۱
۱

سیرتاـم 36 نوراو  لوا  نوتـس  لوا و  رطـس  رد  عـقاو  ۀـیارد  .دـنا  ضورفم و   سیرتاـم   ود 

؟ تسا مادک  ، 

A = [ ]۲
۴

۱
۳B = [ ]۳

−۲
−۴
۱

B × A

(2 (1
(4 (3

−۰/۹−۰/۱
۰/۱۰/۹

؟37 تسا مادک  دیدج  یاه  هداد نیگنایم  .مینک  یم مک  اه  نآ زا  دحاو  سپس 40  هدرک ، ربارب  هس  ار  ریز  گرب  هقاس و  رادومن  یاه  هداد مامت 

240 (1
245 (2
250 (3
255 (4

ۀتـسد 38 هب  طوبرم  ۀیواز  یا  هریاد رادومن  رد  دشاب ، هعماج 41  نیگنایم  رگا  ریز ، یرامآ  یاه  هداد یعمجت  یناوارف  لودـج  رد 
؟ تسا هجرد  دنچ 

هتسد4945413733 ۀدنیامن 

a4432177یعمجت یناوارف 

[۳۹, ۴۳)

98 (2 96 (1
108 (4 102 (3
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اه39 هداد مامت  نیگنایم  رگا  .تسا  بیترت 22 و 30  هب  هناگادـج  هبعج  فرط  ود  یاه  هداد نیگنایم  یرامآ ، ۀداد  یا 36  هبعج رادومن  رد 
؟ تسا مادک  هبعج  لخاد  یاه  هداد نیگنایم  هاگنآ  دشاب ،  27/5

28/5 (2 28 (1
29/5 (4 29 (3

؟40 تسا مادک  اه  هداد نیا  تار|غت  بیرض  تسا ، اه 480  نآ تاروذجم  عومجم  اه 72 و  هداد مامت  عومجم  یرامآ  ۀداد  رد 12 

(2 (1
(4 (3

۱
۴

۲
۹

۱
۳

۲
۵

رایعم 4114 فارحنا  دـنک ، یمن ر|غت  اه  هداد نیگنایم  دوش ، هفاضا  نآ  هب  یاه 16،24 و 26  هداد رگا  .تسا  رفص  یرامآ  ۀداد  سنایراو 11 
؟ تسا مادک  لصاح  ۀداد 

1/25 (2 0/75 (1
2 (4 1/5 (3

فذـح42 اه  نآ نیب  زا  و 50 ،  45 ، 15 روجان 10 ، یاـه  هداد رگا  .تسا  و 8  بیترت 30  هب رایعم  فارحنا  نیگناـیم و  یراـمآ ، ۀداد  رد 25 
؟ تسا مادک  اًبیرقت  هدنام ، یقاب یاه  هداد سنایراو  دنوش ،

14/81 (2 14/72 (1
16/66 (4 15/33 (3

؟43 تسا مادک  یاه   هداد تار|غت  بیرض  .تسا  ضورفم  یاه   =هداد ۱, ۲, ۳, ۴, ۵xi= ۱۲ + ۶ui xi

(2 (1
(4 (3

۰/۴۰/۴۸
۰/۵۲۰/۶

؟44 تسا مادک  اه ، هداد لک  سنایراو  لباقم ، یناوارف  ربدنچ  رادومن  هب  هجوت  اب 
 
 

(1
(2
(3
(4

۴/۵
۴/۸

۴/۹۲
۵/۱۲
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؟45 تسا مادک  سنایراو  رادقم  ن|عت  ، اب  تسا  هدش  یدنب  هتسد یاه  هداد یبسن  یناوارف  ریز  لودج 

هتسد2016128 زکرم   

یبسن0/20/250/1 یناوارف   

α

α

16/8 (2 16/5 (1
17/6 (4 17/2 (3

لـصاح46 یاه  یمقر  جنپ  دادعت  .دنـشاب  مه  رانک  درف  یاه  مقر هراومه  هک  میا  هداد رارق  مه  رانک  یقیرط  هب  ار  و 1  و 4 و 3 و 2  ماقرا 5 
؟ تسا مادک 

24 (2 12 (1
48 (4 36 (3

رارق47 مه  رانک  ناسکی  فورح  تلاح  دـنچ  رد  .میهد  یم رارق  مه  رانک  فلتخم  یاـه  تشگیاـج اـب  ار  ۀملک   فورح 
؟ دنریگ یم

LAGRANGE

540 (2 360 (1
1440 (4 720 (3

؟48 تسا مادک  رادقم   =رگا  ،  ۲۶P(n,۴)

C(n−۱,۴)
n

53 (2 52 (1
55 (4 54 (3

؟49 تسا مادک  وضع  لماش  ۀعومجم   زا  یوضع  هس  یاه  هعومجمریز ,a}دادعت  b, c, d, e, f}a

10 (2 8 (1
15 (4 12 (3

؟50 دنریگب رارق  نایمرد  کی یاه 2 ،  مقر هک  یروط  هب داد  لیکشت  ناوت  یم یمقر  شش  ددع  دنچ  ددع 576222  ماقرا  ییاج  هباج  اب 

12 (2 9 (1
24 (4 18 (3

: یگداوناخ مان  مان و 

8/12وتینرل 1397

www.konkur.in

forum.konkur.in



؟51 تسا برضم 4  هدش  ور  ددع  ود  عومجم  لامتحا  مادک  اب  .مینک  یم باترپ  مه  اب  ار  سات  ود 

(2 (1
(4 (3

۲
۹

۵
۱۸

۱
۴

۵
۱۲

؟52 تسا ناسکی  نانآ  رفن  ود  لقادح  دلوت  هام  لامتحا  مادک  اب  دنشاب ، هتسشن  تکمین  کی  رب  هک  سلاک  کی  زومآ  شناد راهچ 

(2 (1
(4 (3

۱۹
۴۸

۴۱
۹۶

۲۳
۴۸

۵۵
۹۶

؟53 تسا مادک  دشاب ، برضم 3  سات  ددع  ور و  هکس  کی  لقادح  هک  نیا لامتحا  مه ، اب  سات  کی  هکس و  ود  باترپ  رد 

(2 (1
(4 (3

۱
۱۲

۱
۶

۱
۴

۱
۳

یفداصت54 نانآ  نیب  زا  شوم  رگا 2  .تسا  هدش  ماجنا  تراهم  نومزآ  شوم  یور 3  رب  هک  دنوش  یم یراد  هگن شوم  یهاگشیامزآ 7  رد 
؟ تسا هدش  ماجنا  نومزآ  ود ، نآ  زا  یکی  یور  رب  لقالا  لامتحا  مادک  اب  دوش ، باختنا 

(2 (1
(4 (3

۱۰
۲۱

۴
۷

۵
۷

۱۶
۲۱

؟55 تسا رتخد  رگید ، دنزرف  ود  لامتحا  مادک  اب  .تسا  رسپ  نادنزرف  زا  یکی  میناد  یم یدنزرف ، هس  هداوناخ  کی  رد 

(2 (1
(4 (3

۳
۸

۳
۷

۴
۷

۵
۸

اه56 هبعج زا  یکی  فداصت  هب  .تسا  دوجوم  هایس  ۀرهم  دیفس و 6  ۀرهم  مود 3  ۀبعج  رد  هایس و  ۀرهم  دیفس و 3  ۀرهم  لوا 4  ۀبعج  رد 
؟ تسا دیفس  هرهم  ود  ره  لامتحا  مادک  اب  .میروآ  یم نوریب  نآ  زا  مه  اب  هرهم  ود  هدرک و  باختنا  ار 

(2 (1
(4 (3

۳۱
۱۶۸

۱۱
۵۶

۱۷
۸۴

۱۳
۵۶

نودب57 لامتحا  مادک  اب  .میروآ  یم نوریب  یراذگ  یاج نودب  اًیلاوتم و  هرهم  ود  .تسا  دوجوم  هایـس  ۀرهم  دیفس و 9  ۀرهم  یا 6  هبعج رد 
؟ تسا دیفس  هدش  جراخ  ۀرهم  نیمود  هرهم ، نیلوا  هب  هجوت 

(2 (1
(4 (3

۵
۱۴

۳
۷

۲
۵

۳
۵

: یگداوناخ مان  مان و 
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کی58 نارگراک  .تسا   رگید   دارفا  هب  لاـقتنا  لاـمتحا  دـنا  و  هدز نسکاو  هک  یدارفا  هب  یرـسم  یرامیب  لاقتنا  لامتحا 
؟ دوش یم لقتنم  یرامیب  نیا  لامتحا ، مادک  اب  دنک ، تاقلام  نارگراک  زا  یکی  اب  یرامیب  لماح  درف  رگا  .دنا  هدز نسکاو  هاگراک 

۰/۰۲۵۰/۲۲
۵

(2 (1
(4 (3

۰/۱۳۰/۱۴
۰/۱۵۰/۱۶

؟59 دنز یم هناوج  رذب  ود  لقالا  لامتحا  مادک  اب  دوش ، هتشاک  عون  نیا  زا  رذب  هس  رگا  .دنز  یم هناوج  اه  نآ دصرد  رذب 80  یعون  زا 

(2 (1
(4 (3

۰/۵۱۲۰/۷۸۴
۰/۸۶۴۰/۸۹۶

نیا60 رگا  دنا و  .  (  ) بلاغ مشچ  گنر  نژ  کـی  و   (  ) بولغم مشچ  گنر  نژ  کی  یاراد  کی  ره  یردام  ردـپ و 
؟ دنا بولغم مشچ  نژ  یاراد  نادنزرف  زا  یکی  طقف  لامتحا  مادک  اب  دنشاب ، دنزرف  هس  یاراد  ردام  ردپ و 

bBP (B) = ۳P (b)

(2 (1
(4 (3

۹
۶۴

۹
۳۲

۲۷
۶۴

۹
۱۶

دادعت61 .مینک   یم جراخ  اـه  نآ نیب  زا  شوم  یفداـصت 2  روط  هب  .تسا  دوجوم  دیفـس  شوم  هایـس و 4  شوم  یهاگشیامزآ 6  رد 
؟ تسا مادک  نآ  لامتحا  عیزوت  رد  رادقم  نیرتشیب  .تسا  هدش  جراخ  دیفس  یاه  شوم

X

(2 (1
(4 (3

۲
۵

۷
۱۵

۸
۱۵

۳
۵

؟62 تسا ربارب 6  ۀلداعم   یقیقح  یاه  هشیر  تاعبرم  عومجم  رادقم ،  مادک  یازا  mmهب  − (m + ۳)x + ۵ = ۰x۲

1 (2 (1
4) و  1 و  (3

− ۹
۵

− ۹
۵

۹
۵−۱

دشاب ،63 ۀـلداعم   زا  هشیر  ره  سوکعم  ربارب  ود  ۀـلداعم  ، یاه  هشیر  زا  کی  ره  رگا 
؟ تسا مادک 

۳ + ax + b = ۰x۲۴ − ۷x + ۳ = ۰x۲a

(2 (1
(4 (3

−۱۴−۱۲
−۸−۶

؟64 تسا ردقچ  رادقم   دنشاب ، ۀلداعم   یاه  هشیر  αβ۴رگا  و   − ۱۲x + ۱ = ۰x۲+۱
α√

۱
β√

3 (2 2 (1
6 (4 4 (3

: یگداوناخ مان  مان و 
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یفنم65 یاه  لوط  هب  هطقن  ود  رد  ار  اـه  روحم  عبات  ، رادومن  ریداقم   هعومجم  مادـک  یازا  هب 
؟ دنک یم  عطق 

af(x) = a + (a + ۳) x − ۱x۲x

(2 (1
(4 (3

a < −۹a < −۳
a > −۱−۳ < a < ۰

؟66 تسا مادک  هاگنآ   دشاب ، limx→۲=رگا  
x− ۳x−۲√

ax+b
۱
۲b

-1 (2 -2 (1
2 (4 1 (3

67
تسا  ؟ مادک  limلصاح  ،

x→ π
۴

tan x − ۱
cos ۲x

(2 -1 (1
1 (4 (3

− ۱
۲

۱
۲

؟68 تسا مادک  هاگنآ   رگا  ، ۀطباض   اب  عبات  f(x)رد  = a −۳x+۱xn

۳ +xx۲f(x) =limx→∞
۲
۳f(−۱)

(2 -2 (1
3 (4 2 (3

۳
۲

69
؟ تسا مادک  هاگنآ  ، دشاب ، رگا   ۀطباض  ، اب  عبات  f(x)رد  =

۲x+ −۳xx۲√
a −۶xnf(x) = −limx→+∞

۱
۲f(x)limx→−۱

(2 (1
(4 (3

− ۱
۶− ۱

۸
۱
۴

۱
۳

70
( تسا حیحص  ءزج  دامن  ( ؟  تسا مادک  یتقو   ترابع  ، x+دح  + ۲

− ۲xx۲
۲ [x]
۲ − x

x → ۲−[ ]

(2 (1
(4 1 (3

−∞− ۱
۲

+∞

71
تسا  ؟ مادک  limلصاح  

x→۲+

۲ − x + ۶− −−−−√۳

− ۴x + ۴x۲− −−−−−−−−−√

(2 (1
(4 (3

− ۱
۶− ۱

۱۲
۱
۱۲

۱
۶

: یگداوناخ مان  مان و 
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72
دشاب ، هتسویپ  یقیقح  دادعا  هعومجم  یور  رب  طرش   اب  ۀطباض   اب  عبات  رگا 

؟ تسا مادک 

f(x) = { ax + b ; x > ۲
+ bx − ۱ ; x < ۲x۲f(۲) = ۵a

1 (2 -1 (1
3 (4 2 (3

73
؟ تسا هتسویپ  رد   رادقم  ، مادک  یازا  هب  ۀطباض   اب  f(x)عبات  = { ; x ≠ ۱| +x−۲|x۲

x−۱
a ; x = ۱

ax = ۱

-3 (2 رادقم  ره  (1
رادقم  چیه  (4 3 (3

a
a

74

؟ تسا هتسویپ  ۀزاب   یور  رب  ۀطباض  ، اب  عبات  ، a رادقم مادک  یازا  f(x)هب  =
⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

; ۰ ≤ x <cos۳x
cos x

π
۲

sin۵x − a ; ≤ x ≤ ۲ππ
۲

[۰, ۲π]

2 (2 1 (1
4 (4 3 (3

75
؟ تسا هتسویپ  ۀطقن   رد  ۀطباض   اب  عبات   a رادقم مادک  یازا  f(x)هب  =

⎧
⎩⎨
⎪
⎪ ; x ≠ ۰cos x − cos x− −−−√

xsin۲
a ; x = ۰

x = ۰

(2 (1
a رادقم چیه  (4 (3

− ۱
۴− ۱

۲
۱
۲

76
؟ تسا هتسویپ  ۀطقن   رد  ۀطباض  ، اب  عبات  ، a رادقم مادک  یازا  f(x)هب  =

⎧
⎩⎨
⎪
⎪

۳x − [x] ; x < ۲
a ; x = ۲
x + ۲ ; x > ۲

x = ۲

4/5 (2 4 (1
a رادقم چیه  (4 5 (3

: یگداوناخ مان  مان و 
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هنیزگ 1

لوا ماگ 

مود ماگ 

1

عبات  ۀطباض  ریغتم  ، یاج  هب  عبات   ۀطباض  رد  تسا  یفاک  روظنم  نیا  هب  ندیسر  یارب  .تسا  یمازلا  عبات  ۀطباض  نتشاد  تست  نیا  هب  ییوگ  خساپ  یارب 
عبات  دشاب  رارق  رگا  تسیچ ؟ دنریگ " یم  رارق  اه  روحم  یلااب  رد  هک  عبات   ینحنم  زا  یطاقن  لوط  ۀعومجم   " ۀلمج زا  عبات  روظنم  مینیبب  لااح  .میهد  رارق  ار   

.مینک ن=عت  ار  ۀلداعمان   باوج  هعومجم  دیاب  نیاربانب  .دشاب  رفص  زا  رت  گرزب  عبات  رادقم  دیاب  دریگب  رارق  اه  روحم یلااب 

gof(x)g(x)x
f(x)gofxgof

xygof(x) > ۰

: ۀلداعمان  لح  ۀطباض  و  ن=عت 

 

.دریگ یم  رارق  اه  روحم  یلااب  هزاب  نیا  یور  عبات  نیا  رادومن  هجیتن  رد  هدوب و  رفص  زا  رت  گرزب  عبات   ریداقم  ۀزاب   رد  نیاربانب 

gof(x)gof(x) > ۰
g(x) = − x+ ۲ , f(x) = + ۳x۱

۲ x۲

gof(x) = g(f(x)) = − ( + ۳x) + ۲ = − − x+ ۲۱
۲ x

۲ ۱
۲ x

۲ ۳
۲

gof(x) > ۰ ⇒ − − x+ ۲ > ۰ + ۳x− ۴ < ۰ ⇒۱
۲ x

۲ ۳
۲ ⇒

×(−۲)
x۲

(x+ ۴)(x− ۱) < ۰ ⇒ −۴ < x < ۱
(−۴, ۱)gof(x)x

هنیزگ 4 2

.مینک ن=عت  ار  عبات   ۀنماد  ۀطبار  ، زا  هدافتسا  اب  سپس  .دوش  ن=عت  دیاب  و   همه  زا  لوا  ندروآ   تسد  هب  یارب 

ای   

: میور یم  ن=عت   غارس  لااح 

D fogD fD g= {x ∈ |g(x) ∈ }D fog D g D ffog
f(x) = ⇒ ۳ − x ≥ ۰ ⇒ x ≤ ۳ ⇒ = (−∞, ۳]۳ − x− −−−−√ D f

x < −۲g(x) = ⇒ + ۲x > ۰ ⇒ x(x+ ۲) > ۰ ⇒ x > ۰log( +۲x)x۲

۲ x۲

⇒ = (−∞, −۲) ∪ (۰, +∞)D g
D fog

= {x ∈ |g(x) ∈ }D fog D g D f
= {x ∈ (−∞, −۲) ∪ (۰, +∞)| ≤ ۳}D fog log( +۲x)x۲

۲

≤ ۳ ⇒ + ۲x ≤ ⇒ + ۲x ≤ ۸ ⇒ + ۲x− ۸ ≤ ۰ ⇒ (x+ ۴)(x− ۲) ≤ ۰log( +۲x)x۲

۲ x۲ ۲۳ x۲ x۲

⇒ −۴ ≤ x ≤ ۲ ⇒ = [−۴, −۲) ∪ (۰, ۲]D fog
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هنیزگ 2

لوا ماگ 

مود ماگ 

3

.دیآ یم تسد  هب  ۀطبار   زا   gof عبات =ۀنماد  {x ∈ |f(x) ∈ }D gof D f D g

f(x) = ⇒ ۱ − = ۰ ⇒ = ۱ ⇒ x = ±۱۱+x۲

۱−x۲ x۲ x۲

⇒ = R− {±۱}D f
g(x) = ⇒ x− ≥ ۰ ⇒ x(۱ − x) ≥ ۰ ⇒ ۰ ≤ x ≤ ۱x− x۲− −−−−√ x۲

⇒ = [۰, ۱]D g
= {x ∈ R− {±۱}| ∈ [۰, ۱]}D gof

۱+x۲

۱−x۲

۰ ≤ ≤ ۱ ⇒۱+x۲

۱−x۲

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

≥ ۰ ⇒ ۱ − > ۰ ⇒ < ۱ ⇒ −۱ < x < ۱ (۱)۱ + x۲

۱ − x۲ x۲ x۲

≤ ۱ ⇒ − ۱ ≤ ۰ ⇒ ≤ ۰۱ + x۲

۱ − x۲
۱ + x۲

۱ − x۲
۱ + − ۱ +x۲ x۲

۱ − x۲

⇒ ≤ ۰ ⇒ ۱ − < ۰ ⇒ > ۱ ⇒ x ∈ (−∞, −۱) ⋃ (۱, +∞) ⋃ {۰} (۲)۲x۲

۱ − x۲ x۲ x۲

(۱) ⋂(۲) : x ∈ {۰}

هنیزگ 3 4

نیا رد  .دشاب  ربارب   مینک   یم  ضرف  .مینک  یم  هدافتسا  ریغتم  ر=غت  زا  ۀطباض   ندروآ  تسد  هب  یارب  .تسا  هدش  هداد  ام  هب  ۀطباض  و   ود 
.تسا هدمآ  تسد  هب  لقتسم  تروص  هب  عبات   لااح  .مینک  یم  صخشم  ار  تیاهن   رد  هدروآ و  تسد  هب  بسح   رب  ار  تروص  

g(x)f(g(x))f(x)g(x)t
xtf(t)f(x)

g(x) = ۲x− ۳ = t⇒ ۲x = t+ ۳ ⇒ x = t+ ۳
۲

f(g(x)) = ۴( − ۴x+ ۵) ⇒ f(t) = ۴( − ۲(t+ ۳) + ۵) ⇒x۲ (t+ ۳) ۲

۴
f(t) = − ۸(t+ ۳) + ۲۰ = + ۶t+ ۹ − ۸t− ۲۴ + ۲۰ ⇒(t+ ۳) ۲ t۲

f(t) = − ۲t+ ۵ ⇒ f(x) = − ۲x+ ۵t۲ x۲
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هنیزگ 3

لوا ماگ 

مود ماگ 

5

: دینک تقد  بوخ  هدش  هداد  نیشام  لکش  هب 

.مینک یم  ضرف  ار   هاگتـسد  نیا  ام  .دـنک  یم  مک  دـحاو  ود  نآ  زا  هدرک و  ربارب  ود  ار  ریغتم  نیا  هک  دوش  یم  یهاگتـسد  دراو  .میریگ  یم  رظن  رد  ار   یدورو  ریغتم 
: مینک یم  لیمکت  ریز  تروص  هب  ار  هاگتسد  لکش  نیاربانب  .میریگ  یم  رظن  رد  مه   ار  یدعب  هاگتسد 

.تسا ینعی   تسا ، هدش  ربارب   یدورو   ریغتم  یازا  هب  یجورخ 

یدورو ۲x− ۲ →−یجورخ −→ x
+۱x√

−→

xf(x)
g(x)

یدورو  
x

−→ ۲x− ۲  
f(x)

−→ x
+۱x√  

g(x)

−→ یجورخ  
g(f(x))

x۴
۳g(f(x)) = ۴

۳

: مینک هبساحم  ار  رادقم   تیاهن  رد  هدرک و  ن=عت  ار  میناوت   یم  نتشاد  و   اب  لااح 

 

.دمآ تسد  هب  نیشام   نیا  یدورو  نیاربانب 

f(x)g(x)g(f(x))x

f(x) = ۲x− ۲ , g(x) = x
+ ۱x−−√

g(f(x)) = = = ⇒ ۳(۲x− ۲) = ۴ + ۴f(x)
+ ۱f(x)− −−−√

۲x− ۲
+ ۱۲x− ۲− −−−−√

۴
۳ ۲x− ۲

− −−−−√

۳ = ۴t+ ۴ ⇒ ۳ − ۴t− ۴ = ۰ ⇒− →−−−−−
=t۲x−۲√

t۲ t۲

(۳t+ ۲)(t− ۲) = ۰ ⇒
⎧
⎩⎨
t = ۲ ⇒ = ۲ ⇒ ۲x− ۲ = ۴ ⇒ ۲x = ۶ ⇒ x = ۳۲x− ۲− −−−−√

t = − ⇒ = − ق ق ۲غ
۳ ۲x− ۲− −−−−√ ۲

۳
x = ۳

هنیزگ 4 6

اه بترم  جوز  زا  یا  هعوـمجم  تروـص  هب  ار  و   عباوت   و  ، عبات   ود  ۀدـنهد  لیکـشت  یاه  بترم  جوز  زا  کی  ره  مود  لوا و  یاه  هفلؤم  ندرک  اـج  هباـج  اـب 
یم یسررب  دهد  یم  ام  هب  هک  ییاه  یجورخ  اب  سپس  میور ، یم  عبات   غارس  هب  ادتبا  راک  نیا  یارب  .میروآ  یم  تسد  هب  ار  عبات   سپس  مینک ، یم  صخشم 

.ریخ ای  دوش  یم  لیکشت  عبات   هک  مینک 

 

.دیآ یم  رد  تروص   هب  عبات   نیاربانب 

fgf −۱g−۱

og−۱ f −۱f −۱

og−۱ f −۱

f = {(۱, ۲), (۲, ۳), (۴, ۵), (۳, ۴)} ⇒ = {(۲, ۱), (۳, ۲), (۵, ۴), (۴, ۳)}f −۱

g = {(۲, ۱), (۳, ۲), (۵, ۴)} ⇒ = {(۱, ۲), (۲, ۳), (۴, ۵)}g−۱

= {۲, ۳, ۵, ۴}D f −۱

x = ۲ ⇒ (۲) = ۱ ⇒ ( (۲)) = (۱) = ۲ ⇒ (۲, ۲) ∈ of −۱ g−۱ f −۱ g−۱ g−۱ f −۱

x = ۳ ⇒ (۳) = ۲ ⇒ ( (۳)) = (۲) = ۳ ⇒ (۳, ۳) ∈ of −۱ g−۱ f −۱ g−۱ g−۱ f −۱

x = ۵ ⇒ (۵) = ۴ ⇒ ( (۵)) = (۴) = ۵ ⇒ (۵, ۵) ∈ of −۱ g−۱ f −۱ g−۱ g−۱ f −۱

x = ۴ ⇒ (۴) = ۳ ⇒ ( (۴)) = (۳) → دوش یمن  fفیرعت  −۱ g−۱ f −۱ g−۱

og−۱ f −۱{(۲, ۲), (۳, ۳), (۵, ۵)}
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هنیزگ 4 7

: دیشاب هتشاد  هجوت  ریز  تاکن  هب  تست  لح  رد 
.میسیون یم  هدش  هداس  تروص  هب  ار  عبات  ۀطباض  قلطمردق ، نورد  ترابع  یاه  هشیر  هب  هجوت  اب  ادتبا  قلطمردق  لماش  عباوت  رد  فلا )

.تسا یلوزن  اًدیکا  هزاب  مادک  رد  عبات  مینک  یم  ن=عت  ب )
دینک هجوت  هتکن  نیا  هب  .مینک  یم  نیزگ  یاج  ار  یاج  ،  هب  یاج  ، و  هب  تیاهن  رد  هدروآ و  تسد  هب  بسح   رب  ار  سوکعم ،  عبات  ۀطباض  ن=عت  یارب  ج )

.تسا یلصا  عبات  درب  ربارب  سوکعم  عبات  ۀنماد  هک 

: میروآ یم  تسد  هب  ار  سوکعم  عبات  ۀطباض  .تسا  یلوزن  اًدیکا  ۀزاب   رد  عبات 

.تسا تسرد  ۀنیزگ 4  سپ  .دیآ  یم  رد  تروص   هب  سوکعم  عبات  ۀنماد  سپ  .تسا  دشاب ،  یتقو  یلصا  عبات  ۀطباض  رد 

xyx(x)f −۱yx

f(x) = |۲x− ۶| − |x+ ۴| + x =
⎧
⎩⎨
⎪
⎪

x < −۴ : −(۲x− ۶) + (x+ ۴) + x = ۱۰
−۴ ≤ x ≤ ۳ : −(۲x− ۶) − (x+ ۴) + x = −۲x+ ۲

x > ۳ : (۲x− ۶) − (x+ ۴) + x = ۲x− ۱۰
[−۴, ۳]

y = −۲x+ ۲ ⇒ y− ۲ = −۲x ⇒ x = − y+ ۱ ⇒ (x) = − x+ ۱۱
۲ f −۱ ۱

۲
−۴ ≤ x ≤ ۳−۴ ≤ y ≤ ۱۰[−۴, ۱۰]

هنیزگ 4 8

یاه باوج  تسا  یفاک  ۀـلداعم   یاه  باوج  نامه  ای  یاهرادومن  و  یقلات  طاقن  ن=عت  یارب  دشاب ، یدوعـص  اًدـیکا  عبات  کی  عبات   رگا 
ۀنماد  اب  عبات   .درادن ) دربراک  یلوزن  اًدیکا  عباوت  دروم  رد  هتکن  نیا  دـینک  هجوت   ) .مینک ن=عت  ار  ۀلداعم  

.مینک یم  لح  ار  ۀلداعم   یقلات  و   طاقن  ن=عت  یارب  نیاربانب  .تسا  هدش  فیرعت  هنماد  یور  یدوعص  اًدیکا  عبات  کی 

.دنتسه عطاقتم  ریغ  عبات  و   ود  یاهرادومن  نیاربانب 

f(x)ff −۱(x) = f(x)f −۱

f(x) = xf(x) = + ۲x+ ۱ =x۲ (x+ ۱) ۲(−۱, +∞)
ff −۱f(x) = x

f(x) = x ⇒ = x ⇒ + ۲x+ ۱ = x ⇒ + x+ ۱ = ۰(x+ ۱) ۲ x۲ x۲

⇒ Δ = ۱ − ۴(۱)(۱) = −۳ < ۰ → تسا هشیر  دقاف  هلداعم  نیا 
ff −۱

هنیزگ 2 9

: میراد ضورفم  ۀلداعم  اب  ۀلداعم   نداد  رارق  یواسم  −yاب  ۱ = |x+ ۴| − ۲۱
۲

⇒ |x+ ۴| − ۱ = |x| − ۲ ⇒ |x+ ۴| − ۲ = |x| − ۴ ⇒ x = −۳
⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪
y− ۱ = |x+ ۴| − ۲۱

۲
y = |x| − ۲۱

۲

۱
۲

۱
۲
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هنیزگ 4 10

میراد  ، هکنیا  ، هب  هجوتاـب تروـص ، نیا  رد  .میریگ  یم رظن  رد   d ار نآ  تبـسن  ردق  ار  و  ضورفم  یباسح  ۀـلابند  لوا  ۀـلمج 
.  و 

: میراد لاؤس  ضرف  هب  هجوتاب سپ  هاگنآ  ؛ دنشاب ، یسدنه  ۀلابند  کی  یلاوتم  یاه  هلمج بیترت  هب   z و y ،x رگا هک  میناد  یم یفرطزا 

: هاگنآ میریگب ، رظن  رد  ار   لاؤس  رظندروم  یسدنه  ۀلابند  تبسن  ردق  رگا  ینعی  دیآ ، یم تسد  هب  نآ  یلاوتم  ۀلمجود  میسقت  زا  یسدنه ، ۀلابند  تبسن  ردق 

a۱= + (n− ۱)dan a۱= + da۲ a۱
= + ۴da۵ a۱= + ۱۱da۱۲ a۱

= x. zy۲

= . ⇒ = ( + d) × ( + ۱۱d)a۲
۵ a۲ a۱۲ ( + ۴d)a۱

۲ a۱ a۱

⇒ + ۸ d+ ۱۶ = + ۱۲ d+ ۱۱ ⇒ ۵ = ۴ d = d (∗)a۲
۱ a۱ d۲ a۲

۱ a۱ d۲ d۲ a۱ −→−
d≠۰

a۱
۵
۴

{ = + da۲ a۱
= + ۴da۵ a۱

−→
(∗) ⎧

⎩⎨
⎪
⎪

= d+ d = da۲
۵
۴

۹
۴

= d+ ۴d = da۵
۵
۴

۲۱
۴

q

q = = = =a۵
a۲

d۲۱
۴

d۹
۴

۲۱
۹

۷
۳

هنیزگ 4 11

, ۲ , → aq, ۲a , aa۲ a۵ a۸ q۴ q۷

aq + a = ۲(۲a ) ⇒ − ۴ + q = ۰− →−−−−−−−
دنهد یم یباسح 

دعاصت لیکشت 
q۷ q۴ q۷ q۴

q( − ۴ + ۱) = {q۶ q۳ q = ۰
− ۴ + ۱ = ۰q۶ q۳

− ۴t+ ۱ = ۰− →−
=tq۳

t۲

⇒ t = ۲ ± ⇒ = ۲ ±۳
−−√ q۳ ۳

−−√
= = = = ۷ + ۴aq۷

aq q۶ ( )q۳ ۲ (۲ + )۳−−√ ۲ ۳−−√

هنیزگ 1

لوا ماگ 

مود ماگ 
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: میسیون یم یضایر  نابز  هب  ار  لاؤس  تاعلاطا  فلا )

لوا  و ۀلمج  اب  یددع  ۀلابند  کی  لیکشت  مه  مود  رطس  .دهد  یم  تبسنردق   لوا  و  ۀلمج  اب  یددع  ۀلابند  کی  لیکشت  لوا  رطس  هدش ، هتشون یاه  ترابع رد  ب )
.دنراد هلمج  هد  مادک  ره  هک  دهد  یم  تبسنردق  

+ + + ⋯ + = ۱۳۵a۱ a۳ a۵ a۱۹
+ + + ⋯ + = ۱۵۰a۲ a۴ a۶ a۲۰

a۱۲da۲
۲d

: میروآ یم  تسد  هب  اه  هلابند  زا  مادک  ره  یارب  ار  لوا  ۀلمج  هد  عومجم 
لوا ۀلمج  ۲d تبسنردق اب  یا  هلابند  : S = (۲ + ۹(۲d)) = ۵(۲ + ۱۸d) = ۱۳۵ ⇒ ۲ + ۱۸d = ۲۷a۱

۱۰
۲ a۱ a۱ a۱

لوا ۀلمج  ۲d تبسنردق اب  یا  هلابند  : S = (۲ + ۹(۲d)) = ۵(۲ + ۱۸d) = ۱۵۰ ⇒ ۲ + ۱۸d = ۳۰a۲
۱۰
۲ a۲ a۲ a۲

⇒ { ۲( − ) = ۳ ۲d = ۳ ⇒ d =
۲ + ۱۸d = ۳۰a۲
۲ + ۱۸d = ۲۷a۱

−→−
(−)

a۲ a۱ − →−−−−
− =da۲ a۱ ۳

۲

۲ + ۱۸d = ۲۷ ۲ + ۱۸( ) = ۲۷ ⇒ ۲ + ۲۷ = ۲۷ ⇒ = ۰a۱ − →−−
d= ۳

۲
a۱

۳
۲ a۱ a۱
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.دنهد یم  تبسنردق 6  لوا 3 و  ۀلمج  اب  یددع  ۀلابند  کی  لیکشت  زا 101  رت  کچوک  رب 3 و  ریذپ  شخب  درف  یعیبط  دادعا 

: ۀطبار هب  هجوت  اب 

: مینک یم  باسح  ار  تلامج  عومجم  سپس  هبساحم و  ار  تلامج  دادعت  ادتبا 

تلامج دادعت  = + ۱
رخآ ۀلمج  − لوا ۀلمج 

هلمج ود  ۀلصاف 

هلابند تلامج  : ۳ , ۹ , ۱۵ , . . . , ۹۹
تلامج دادعت  = + ۱ = + ۱ = ۱۶ + ۱ = ۱۷۹۹−۳

۶
۹۶
۶

= ( + ) = (۳ + ۹۹) = × ۱۰۲ = ۱۷ × ۵۱ = ۸۶۷S ۱۷
۱۷
۲ a۱ a۱۷

۱۷
۲

۱۷
۲

هنیزگ 4

لوا ماگ 

مود ماگ 
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: میراد تسا و  رگید  ۀلمج  ود  یسدنه  ۀطساو  طسو ، ۀلمج  میشاب ، هتشاد  ار  یسدنه  دعاصت  کی  زا  یلاوتم  ۀلمج  هس  رگا  فلا )

.دشاب نیب 0 و 1  یددع  نآ  تبسنردق  رگا  تسا  یلوزن  یسدنه  ۀلابند  ب )
= ( + ۴)( − ۲)(۲x) ۲ x۲ x۲

: میراد .ریخ  ای  دوش  یم  لیکشت  یلوزن  یسدنه  ۀلابند  مینک  یم  یسررب  ریداقم  و   زا  مادک  ره  یازا  هب 

تبسنردق   اب  یلوزن  یسدنه  ۀلابند 
 

.تسین یلوزن  هدوب و  یناسون  هلابند 
.میروآ یم  تسد  هب  ار  تبسنردق   لوا  و  ۀلمج  اب  یلوزن  یسدنه  دعاصت  کی  لوا  ۀلمج  تفه  عومجم  لاح 

 

= ( + ۴)( − ۲) ⇒ ۴ = + ۲ − ۸ ⇒ − ۲ − ۸ = ۰(۲x) ۲ x۲ x۲ x۲ x۴ x۲ x۴ x۲

⇒ ( − ۴)( + ۲) = ۰ ⇒ {x۲ x۲ = ۴ ⇒ x = ±۲x۲

= −۲ x۲ غ ق ق

x = ۲x = −۲
x = ۲ → هلابند تلامج  : ۸ , ۴ , ۲ , . . .

q = ۱
۲

x = −۲ → هلابند تلامج  : ۸ , −۴ , ۲ , . . .

= ۸a۱q = ۱
۲

= = = =S۷
(۱− )a۱ q۷

۱−q
۸(۱− )( )۱

۲
۷

۱− ۱
۲

۸( )۱۲۷
۱۲۸
۱
۲

۱۲۷
۸
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: اب تسا  ربارب  تبسن   نیاربانب  .دوش  یم  هبساحم  ۀطبار   زا  لوا  ۀلمج  عومجم   تبسنردق   لوا  و  ۀلمج  اب  یسدنه  ۀلابند  رد 

 

: مینک یم  هبساحم  ار  رادقم   سپس  هدرک و  ن=عت  ۀطبار   زا  ار  دعاصت  تبسنردق 

 

a۱qn=Sn
(۱ − )a۱ qn

۱ − q
S ۱۴
S۷

= = = = (۱ + )
S ۱۴
S۷

(۱ − )a۱ q۱۴

۱ − q
(۱ − )a۱ q۷

۱ − q

۱ − q۱۴

۱ − q۷
(۱ − )(۱ + )q۷ q۷

۱ − q۷ q۷

q =
a۲
a۱

S ۱۴
S۷

q = = = ۲a۲
a۱

۲
۱

= ۱ + = ۱ + = ۱ + ۱۲۸ = ۱۲۹S ۱۴
S۷

q۷ −→−
q=۲ S ۱۴

S۷
۲۷

هنیزگ 4
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.دوش یم هتفرگ  رظن  رد  سپ   تسا ، رفن  رهش 50000  ۀیلوا  تیعمج  .مینک  یم ادیپ  ار   A تباث بیرض  ادتبا  فلا )
.مینک یم هبساحم  ار   t هداد و لیکشت  ار  ۀلداعم   نتفرگ   رظن  رد  اب  رادقم A و  ن=عت  اب  ب )

f(۰) = ۵۰۰۰۰
i = ۲/۵

۱۰۰f(t) = ۶۰۰۰۰

: میریگ یم  ln فرط ود  زا   t ندروآ تسد  هب  یارب 

f(۰) = A = A⇒ A = ۵۰۰۰۰e۰

f(t) = A ⇒ f(t) = ۵۰۰۰۰eit e t۲/۵
۱۰۰

⇒ ۶۰۰۰۰ = ۵۰۰۰۰ ⇒ = = ۱/۲e t۲/۵
۱۰۰ e t۲/۵

۱۰۰ ۶
۵

ln = ln ۱/۲ ⇒ t = ۰/۱۸ ⇒ t = = ۷/۲e t۲/۵
۱۰۰ ۲/۵

۱۰۰
۰/۱۸×۱۰۰

۲/۵

هنیزگ 3

لوا ماگ 

مود ماگ 
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.تسوا ۀیلوا  ۀیامرس  لاس و   زا   دعب  راذگ  هیامرس  ۀیامرس  .دشاب   مینک   یم  ضرف  فلا )
خرن  ) .میروآ یم  تسد  هب  ار  تکراشم  دوس  خرن  هلداعم  نیا  لح  اـب  ینعی . .تسا  هدش  ربارب  هیلوا   ۀیامرس  یراذگ ، هیامرس  لاس  زا   دعب  ب )

( .دوش نایب  دصرد  هب  دیاب  هک  تسا  نامه   تکراشم  دوس 

f(t) = f(۰)ektf(t)tf(۰)
۱۲.۵ef(۱۲/۵) = ef(۰)

k

.تسا دصرد  تکراشم 8  دوس  خرن  نیاربانب 

f(t) = f(۰) ⇒ f(۱۲/۵) = f(۰) ef(۰) = f(۰)ekt e۱۲/۵ k
− →−−−−−−−
f(۱۲/۵)=ef(۰)

e۱۲/۵ k

⇒ e = ⇒ ۱۲/۵k = ۱ ⇒ k = = = = k =  % 8e۱۲/۵ k ۱
۱۲/۵

۱
۲۵
۲

۲
۲۵

۸
۱۰۰ − →−

×۱۰۰
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.مینک یم ن=عت  ار  دروخرب  ۀطقن  عبات  ود  ۀطباض  نداد  رارق  یواسم  اب  .دننک  یم دروخرب  رگیدکی  اب  هطقن  نیا  رد  نیاربانب  دنتسه ؛ عطاقتم   A ۀطقن رد  عبات  ود 

.تسا ۀطقن   عبات  ود  دروخرب  ۀطقن  نیاربانب 
.تسا اب   ربارب  ۀطقن   زا  ۀطقن   ۀلصاف 

= + ⇒ = +( )
۳√

۳

۲x
۳x ۸

۳ ( )۳− ۱
۲

۲x
۳x ۸

۳

⇒ = + t = + = ۱ + t۳−x ۳x ۸
۳ − →−−

=t۳−x
۱
t

۸
۳ −→

×t
t۲ ۸

۳

۳ = ۳ + ۸t⇒ ۳ − ۸t− ۳ = ۰−→−
×۳

t۲ t۲

Δ = − ۴(۳)(−۳) = ۶۴ + ۳۶ = ۱۰۰(−۸) ۲

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

= = = ۳ ⇒ = ۳ ⇒ x = −۱t ۱
۸ + ۱۰

۶
۱۸
۶ ۳−x

= = = − ق.ق.غ   t۲
۸ − ۱۰

۶
−۲
۶

۱
۳

x = −۱ ⇒ y = + = + = = ۳۳−۱ ۸
۳

۱
۳

۸
۳

۹
۳

A(−۱, ۳)
(−۱, ۳)(−۱, ۱)۳ − ۱ = ۲

هنیزگ 1 19

.تسا تروص   هب مراهچ  مود و  عبر  زاسمین  یور  هطقن  ره  ,α)هتکن : −α)

{ ⇒ ⇒ { ⇒ b =y(−۱) = ۰
y(۱) = −۱

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

= ۰log(−a+b)۱
۲

= −۱log(a+b)۱
۲

−a+ b = ۱
a+ b = ۲

۳
۲

هنیزگ 3 20

+ = ۲ ⇒ = ۲ ⇒ = ۳ − ۱۰x− ۴۸ ⇒ − ۵x− ۲۴ = ۰log(۳x+۸)
x log(x−۶)

x log(۳x+۸)(x−۶)
x x۲ x۲ x۲

⇒ (x− ۸)(x+ ۳) = ۰ ⇒
⎧
⎩⎨
⎪⎪
⎪⎪
x = ۸ ⇒ = =log۸

۴ log۲۳

۲۲
۳
۲

x = −۳ غقق
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.تسا نآ 1.5  رادقم  ممیزکام  ربارب  و  عبات  بوانت  ۀرود 

.تسا کی  زا  رت  گرزب اه  y روحم اب  رادومن  سامت  ۀطقن  ضرع  یفرط  زا 

 
.تسا لوبق  لباق ینعی   لوا ؛) تلاح   ) دشاب تبثم  ( x بیرض  ) b دیاب میریگ  یم هجیتن  ریز ، لکش  هب  هجوتاب تسا و  یفنم  عبات  رد   sin بیرض هکنیا  هب  هجوتاب

π

T = = π ⇒ |b| = ۲ ⇒ b = ±۲ (I)۲π
|b|

عبات ممیزکام  = ۱ + |a| = ۱/۵ ⇒ |a| = ⇒ a = ± (II)۱
۲

۱
۲

x = ۰ : y = ۱ + a sin( ) = ۱ − > ۱ ⇒ < ۰ ⇒ a < ۰ a =−π
۶

a
۲

a
۲ −→−

(II) −۱
۲

b = ۲
a+ b = ۲ − =۱

۲
۳
۲

هنیزگ 1
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.میروآ تسد  هب  ۀیواز   بسح  رب  ار  ایاوز  مامت  مینک  یم  یعس  تسا ، هدش  هداد  رادقم   لاؤس  تروص  رد  هکنیا  هب  هجوت  tanاب  ۱۵∘۱۵∘

 

: میراد نیاربانب  .مینک  یم  میسقت  رب   ار  رسک  جرخم  تروص و  دوش ، داجیا  هدش   هداد  رسک  رد  هک  نیا  یارب 

 

A = =cos − sin۲۸۵∘ ۲۵۵∘

sin − sin۵۲۵∘ ۱۰۵∘
cos( + ) − sin(۲۷۰ − ۱۵ )۲۷۰∘ ۱۵∘ ∘ ∘

sin( − ۱۵ ) − sin(۹۰ + ۱۵ )۵۴۰∘ ∘ ∘ ∘

= =sin ۱۵ − (− cos ۱۵ )∘ ∘

sin ۱۵ − cos ۱۵∘ ∘
sin ۱۵ + cos ۱۵∘ ∘

sin ۱۵ − cos ۱۵∘ ∘

tan ۱۵∘cos ۱۵∘

A = =
sin +cos۱۵∘ ۱۵∘

cos ۱۵∘

sin ۱۵ −cos ۱۵∘ ∘

cos ۱۵∘

+sin ۱۵∘

cos ۱۵∘
cos ۱۵∘

cos ۱۵∘

−sin ۱۵∘

cos ۱۵∘
cos ۱۵∘

cos ۱۵∘

= = = = − = −tan + ۱۱۵∘

tan − ۱۱۵∘
۰/۲۸ + ۱
۰/۲۸ − ۱

۱/۲۸
−۰/۷۲

۱۲۸
۷۲

۱۶
۹
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هنیزگ 4 23

: میناد یم .میسیون  یم نکمم  لکش  نیرت  هداس هب  ار  رسک  جرخم  تروص و  یاه  ترابع یتاثلثم ، یاه  داحتا زا  هدافتسا  اب 

.دیآ تسد  هب  بسحرب   هدش  هداد رسک  ات  مینک  یم میسقت  رب   ار  رسک  جرخم  تروص و  تسا ، هدش  هداد  لاؤس  تروص  رد  رادقم   هکنیا  هب  هجوت اب

cos ( + θ) = sin θ۳π
۲

cos (π+ θ) = − cos θ
sin (π− θ) = sin θ
sin (۳π+ θ) = sin(π+ θ) = −sinθ

= =
cos ( + θ) − cos (π+ θ)۳π

۲
sin (π− θ) − sin (۳π+ θ)

sin θ− (− cos θ)
sin θ− (− sin θ)

sin θ+ cos θ
sin θ+ sin θ

tan θcos θtan θ

= = = = = ۳sin θ+ cos θ
۲ sin θ

+sin θ
cos θ

cos θ
cos θ

۲ sin θcos θ

tan θ+ ۱
۲ tan θ

۰/۲ + ۱
۲(۰/۲)

۱/۲
۰/۴

هنیزگ 3

لوا ماگ 

مود ماگ 

24

( فلا

ب)

tan(α− β) = tan α− tan β
۱ + tan α tan β

tan ۲α = ۲ tan α
۱ − αtan ۲

: مینک یم هبساحم  ار  رادقم   لوا ، ماگ  زا  فلا )  ) تمسق لاؤس و  تروص  هب  هجوتاب

: میروآ یم تسد  هب  ار  رادقم   لوا  ماگ  زا  ب )  ) تمسق هب  هجوتاب نونکا 

tan α

tan( − α) = = =π
۴

tan − tan απ
۴

۱ + tan tan απ
۴

۱ − tan α
۱ + tan α

۱
۵

⇒ ۱ + tan α = ۵ (۱ − tan α) ⇒ ۱ + tan α = ۵ − ۵ tan α ⇒ ۶ tan α = ۴
⇒ tan α = =۴

۶
۲
۳

tan ۲α

tan ۲α = = = = = = ۲/۴۲ tan α
۱ − αtan ۲

۲( )۲
۳

۱ − ( )۲
۳

۲

۴
۳

۱ − ۴
۹

۴
۳
۵
۹

۱۲
۵
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لوا ماگ 

مود ماگ 

25

.مینک هبساحم  ار  میناوت  یم  ۀطبار   زا  هدافتسااب  میراد ، ار  فلا ) 
.دیشاب هتشاد  هجوت  هتکن  نیا  هب  یور   زا  ۀبساحم   رد  .تسا  یفنم  رادقم   هتشاد و  رارق  یتاثلثم  مود  ۀیحان  رد  سپ  تسا  هجرفنم  یا  هیواز  ب ) 

.میروآ یم  تسد  هب  ار  تیاهن   رد  هدرک و  هبساحم  ار  رادقم   نتشاد  و   اب  ج )

sinαα+ α = ۱sin ۲ cos۲cosα
αcosαcosαsinα

sinαcosαtanαtan( + α)π
۴

: میروآ یم  تسد  هب  ار  نآ   لابند  هب  ادتبا  و 

: مینک یم  هبساحم  ار  لصاح   لااح 

cosαtanα

α+ α = ۱ ⇒ + α = ۱ ⇒ + α = ۱sin۲ cos۲ ( )۳
۵

۲
cos۲

۹
۲۵ cos۲

⇒ α = ۱ − = cos α = −cos۲
۹

۲۵
۱۶
۲۵ − →−−−

cos α<۰ ۴
۵

tan α = = = −sin α
cos α

۳
۵

− ۴
۵

۳
۴

tan( + α)π
۴

tan( + α) = = = =π
۴

tan +tanαπ
۴

۱−tan tanαπ
۴

۱− ۳
۴

۱+ ۳
۴

۱
۴
۷
۴

۱
۷

هنیزگ 2

لوا ماگ 

مود ماگ 

26

.میروآ یم  تسد  هب  ار  لصاح   رادقم  ، ندوب  مولعم  اب  .تسا  تفرگ   هجیتن  ناوت  یم  دشاب ، −αرگا   β = π
۴α = β+ π

۴tanβtanα

 

: اب تسا  ربارب  لصاح   سپ 

α = β+ ⇒ tanα = tan(β+ ) ⇒ tanα = = = = ۳π
۴

π
۴

tanβ+ tan π۴
۱ − tanβtan π۴

+ ۱۱
۲

۱ − ۱
۲

۳
۲
۱
۲

sin۲α
sin۲α = = = = ۰/۶۲tanα

۱ + αtan ۲
۲ × ۳

۱ + (۳) ۲
۶
۱۰

هنیزگ 3 27

: دوش یم  هداس  رایسب  نآ  لح  ریز  تار=غت  ماجنا  اب  یلو  دسرب ، رظن  هب  تخس  یمک  تسا  نکمم  لاؤس  رهاظ 
cos( + x) = − sin x, sin(π− x) = sin xsin(π+ x) = − sin x, π

۲
sin(π+ x) cos( + x) − ۲ sin(π− x) + ۱ = ۰π

۲
⇒ (− sin x)(− sin x) − ۲ sin x+ ۱ = ۰ ⇒ x− ۲ sin x+ ۱ = ۰sin۲

⇒ = ۰ ⇒ sin x− ۱ = ۰ ⇒ sin x = ۱ ⇒ x = ۲kπ+(sin x− ۱) ۲ π
۲
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: مینک یم  هداس  ار  یتاثلثم  ۀلداعم  پچ  تمس  جودزم  داحتا  زا  هدافتسا  اب  فلا )

.میروآ یم  تسد  هب  ار  نآ  یلک  باوج  هدرک و  لح  ار  هلداعم  ۀطبار  و  ، نتسناد  اب  ب )

x− x = ( x− x) = x− xsin۴ cos۴ sin۲ cos۲ ( x+ x)sin۲ cos۲  
۱

sin۲ cos۲

cos ۲α = α− αcos۲ sin۲sin = −۵π
۴

۲√
۲

 

x− x = −( x− x) = − cos ۲xsin۲ cos۲ cos۲ sin۲

x− x = − cos ۲x = − cos ۲x = ⇒ − cos ۲x =sin۴ cos۴ sin۲ ۵π
۴ − →−−−−−−

sin =−۵π
۴

۲√
۲

(− )
۲√

۲

۲ ۱
۲

⇒ cos ۲x = − ⇒ cos ۲x = cos ⇒ ۲x = ۲kπ± x = kπ±۱
۲

۲π
۳

۲π
۳ −→

÷۲ π
۳

هنیزگ 2 29

: دینک هجوت  ریز  ۀطبار  ود  هب  لاؤس  لح  یارب 

.تسا تروص   هب  دوش  لماش  ار  باوج  و   ود  ره  هک  یلک  باوج 

sin( + x) = − cos x , cos ۲x = x− x
۳π
۲ cos۲ sin۲

x− x = sin( + x) ⇒ − cos ۲x = − cos x ⇒ cos ۲x = cos xsin۲ cos۲
۳π
۲

⇒ ۲x = ۲kπ± x ⇒ { ۲x = ۲kπ+ x ⇒ x = ۲kπ
۲x = ۲kπ− x ⇒ ۳x = ۲kπ ⇒ x = ۲kπ

۳
x = ۲kπx = ۲kπ

۳x = ۲kπ
۳

هنیزگ 2 30

: میناد یم  نامک   یاه  لومرف  زا 

 

: مینک یم  هداس  ار  یتاثلثم  ۀلداعم 

 

: میراد نامک   یاه  لومرف  هب  هجوت  اب 

 

.دیآ یم  تسد  هب  ۀطبار   زا  یتاثلثم   ۀلداعم  باوج 
 

: تسا ریز  تروص  هب  ۀزاب   رد  هلداعم  یاه  باوج 
 

(α+ β)
sin(α+  β) = sin α cos β+ cos α sin β
cos(α+ β) = cos α cos β− sin α sin β

sin ۲x(sin x+ cos x) = cos ۲x(cos x− sin x)
⇒ sin ۲x sin x+ sin ۲x cos x = cos ۲x cos x− cos ۲x sin x
⇒ sin ۲x cos x+ cos ۲x sin x = cos ۲x cos x− sin ۲x sin x

(α+ β)

sin(۲x+ x) = cos(۲x+ x) ⇒ sin۳x = cos۳x = ۱ ⇒ tan۳x = ۱ ⇒ tan۳x = tan− →−−−−
cos ۳x≠۰

÷ cos ۳x sin ۳x
cos ۳x

π
۴

tan x = tan αx = kπ+ α
۳x = kπ+ ⇒ x = +π

۴
kπ
۳

π
۱۲

[۰ , π]
k = ۰ ⇒ x = , k = ۱ ⇒ x = , k = ۲ ⇒ x =π

۱۲
۵π
۱۲

۹π
۱۲

اه باوج  عومجم  = + + = =π
۱۲

۵π
۱۲

۹π
۱۲

۱۵π
۱۲

۵π
۴
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هنیزگ 1 31

: دینک هجوت  یاه   لومرف  هب 

 

۲α
sin ۲α = ۲ sin α cos α, cos ۲α = ۲ α− ۱cos۲

۲ x+ ۲ sin x cos x = ۱ ⇒ ۲ x− ۱ + ۲ sin x cos x = ۰cos۲ cos۲

⇒ cos ۲x+ sin ۲x = ۰ ⇒ sin ۲x = − cos ۲x = −− →−−−
÷ cos ۲x sin ۲x

cos ۲x
cos ۲x
cos ۲x

⇒ tan ۲x = −۱ ⇒ tan ۲x = tan(− ) ⇒ ۲x = kπ− x = −π
۴

π
۴ −→

÷۲ kπ
۲

π
۸

هنیزگ 4 32

هتکن :

.تسا لوبق  لباقریغ باوج   نیاربانب  نوچ  ،

sin x = sin α ⇒ { x = ۲kπ+ α
x = ۲kπ+ π− α

= ۱ = ۱sin ۳x
cos( +x)۳π

۲

− →−−−−−−−−−
cos( +x)=sin x۳π

۲ sin ۳x
sin x

⇒ sin۳x = sin x ⇒
⎧
⎩⎨
⎪⎪
⎪⎪

۳x = ۲kπ+ x ⇒ x = kπ غقق

۳x = ۲kπ+ π− x ⇒ x = +kπ
۲

π
۴

sin x ≠ ۰x = kπ

هنیزگ 1

لوا ماگ 

مود ماگ 

33

.دشاب هاگره   تسا  ریذپ  نوراو سیرتام   فلا )

یعبرم  سیرتام  نانیمرتد  ب )

: اب تسا  ربارب 

A|A| ≠ ۰
A = [ ]a b

c d

|A| = ad− bc

.دوش یم رفص  ربارب  سیرتام  نانیمرتد  نآ  یازا  هب  هک  مینک  ن=عت  ار  زا   یرادقم  دیاب  دشابن  ریذپ  نوراو سیرتام   هکنیا  یارب 

: میهد یم رارق  رفص  ربارب  ار  سیرتام   نانیمرتد 

A+ ۲Ba

A+ ۲B = [ ] + [ ] = [ ]a − ۳
۵ a+ ۲

−۲ ۶
۴ ۲

a− ۲ ۳
۹ a+ ۴

A+ ۲B
|A+ ۲B| = ۰ ⇒ (a− ۲) (a+ ۴) − ۲۷ = ۰ ⇒ + ۲a− ۸ − ۲۷ = ۰a۲

⇒ + ۲a− ۳۵ = ۰ ⇒ (a+ ۷) (a− ۵) = ۰ ⇒ a = −۷ , a = ۵a۲

هنیزگ 4 34

A− B = [ ] − [ ] = [ ]۱۲
۱۰

−۸
۵

۱۰
۷

−۶
۳

۲
۳

−۲
۲

⇒ = [ ](A− B) −۱ ۱
(۲)(۲) − (−۲)(۳)

۲
−۳

۲
۲

= [ ] = [ ]۱
۱۰

۲
−۳

۲
۲

۰/۲
−۰/۳

۰/۲
۰/۲
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هنیزگ 1 35

: مینک یم برض  سیرتام   رد  ار  ۀلداعم   نیفرط  ریز ، ترابع  قباطم 

: مینک یم ادیپ  ار  سیرتام   لاح 
 

AB = ۲IA−۱

× AB = × ۲I ⇒ B = ۲ ⇒ B = ۲A−۱ A−۱ ( × A)A−۱  
I

A−۱ A−۱

A−۱

A = [ ] ⇒ = [ ] =۲
۱

۴
۱ A−۱ ۱

۲ − ۴
۱

−۱
−۴
۲

⎡
⎣⎢

− ۱
۲

۱
۲

۲
−۱

⎤
⎦⎥

⇒ B = ۲ × = [ ]⎡
⎣⎢

− ۱
۲

۱
۲

۲
−۱

⎤
⎦⎥

−۱
۱

۴
−۲

هنیزگ 2 36

اب  تسا  ربارب  سیرتام   نوراو 

.تسا سیرتام  ،  نوراو  لوا  نوتس  لوا و  رطس  ی  هیارد نیاربانب 

A = [ ]a
c
b
d

= [ ]A−۱ ۱
ad−bc

d
−c

−b
a

B × A = [ ] ⇒ = ( ) [ ] = [ ]−۱۰
۰

−۹
۱ (B × A) −۱ ۱

−۱۰−۰
۱
۰

۹
−۱۰

− ۱
۱۰
۰

− ۹
۱۰
۱

B × A−۱
۱۰

هنیزگ 2 37

: اب تسا  ربارب  رادومن  یاه  هداد نیگنایم 

: اب تسا  ربارب  دیدج  یاه  ​ هداد نیگنایم 

اه هداد عومجم  = ۳ × ۸۰ + ۴ × ۹۰ + ۵ × ۱۰۰ + (۱ + ۵ + ۲ + ۴ + ۶ + ۷ + ۳ + ۴ + ۸) = ۱۱۴۰

⇒ = = ۹۵x̄
۱۱۴۰
۱۲

= ۳ × ۹۵ − ۴۰ = ۲۴۵ȳ

هنیزگ 4 38

: تسا ریز  تروص  هب ضورفم  یاه  هداد اب  رظانتم  یناوارف  لودج 

4945413733

1215107

: میراد سپ  تسا ، ربارب 41  هعماج  نیگنایم 

 

: اب تسا  ربارب  ۀتسد   هب  طوبرم  ۀیواز  سپ  رد  ، هتسد  نآ  یبسن  یناوارف  برض  لصاح اب  تسا  ربارب  یا  هریادرادومن رد  ۀداد   اب  رظانتم  ۀیواز  میناد  یم

x i

a− ۴۴f i

۴۱ = ۷ × ۳۳ + ۱۰ × ۳۷ + ۱۵ × ۴۱ + ۱۲ × ۴۵ + (a− ۴۴) × ۴۹
a

⇒ ۱۷۵۶ + ۴۹a− ۲۱۵۶ = ۴۱a ⇒ ۸a = ۴۰۰ ⇒ a = ۵۰
x i۳۶۰∘[۳۹, ۴۳)

× =۱۵
۵۰ ۳۶۰∘ ۱۰۸∘
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هنیزگ 3 39

رظن رد   m ار هبعج  نورد  یاـه  هداد نیگناـیم  رگا  .دراد  رارق  هبعج  نورد  هداد  ینعی 18  اـه  هداد فصن  دراد و  رارق  هداد  ینعی 9  اه  هداد هبعج ،  فرط  ود  زا  کـیره  رد 
: میراد میریگب ،

۱
۴

اه هداد لک  عومجم  = نیگنایم × اه هداد دادعت  = ۲۷/۵ × ۳۶ = ۹۹۰ = ۹ × ۲۲ + ۱۸m+ ۹ × ۳۰ ⇒
۹۹۰ = ۴۶۸ + ۱۸m ⇒ ۱۸m = ۵۲۲ ⇒ m = ۲۹

هنیزگ 3 40

اه هداد نیگنایم  : = = = ۶x̄ Σx i
n

۷۲
۱۲

اه هداد سنایراو  : = − = − ۳۶ = ۴σ ۲ Σx۲
i
n

x̄۲ ۴۸۰
۱۲

⇒ اه هداد تار=غت  بیرض  : CV = = =σ
x̄

۲
۶

۱
۳

هنیزگ 4 41

ۀداد هدزای  ربارب  ددع  نیا 3  نیگنایم  دنک  یمن ر=غت  نیگنایم  ندوزفا 24 و 16 و 26  اب  نوچ  دنربارب و  مهاب  اه  هداد مامت  میریگ  یم هجیتن  تسا  رفـص  ربارب  سنایراو  نوچ 
.تسا یلبق 

: مینک باسح  ار  ریز  یاه  هداد رایعم  فارحنا  دیاب  نیاربانب 
= = ۲۲x̄ ۲۴+۱۶+۲۶

۳

, ۱۶, ۲۴, ۲۶, = ۲۲۲۲, . . . , ۲۲  
۱۱

x̄

σ = = ۲+ +(۲۲ − ۱۶) ۲ (۲۴ − ۲۲) ۲ (۲۶ − ۲۲) ۲

۱۴

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
⎷


هنیزگ 4 42

: مینک فذح  سنایراو  زا  ار  روجان  یاه  هداد هب  طوبرم  تلامج  تسا  یفاک  هدنام ، یقاب یاه  هداد سنایراو  ۀبساحم  یارب  نیاربانب  درکن ، یر=غت  نیگنایم  اه ، هداد فذح  اب 
روجان یاه  هداد فذح  اب  اه  هداد نیگنایم  : = = = = ۳۰x̄ ۲۵×۳۰−(۵۰+۴۵+۱۵+۱۰)

۲۵−۴
۷۵۰−۱۲۰

۲۱
۶۳۰
۲۱

= = ۶۴ ⇒ =σ ۲ (۸) ۲ ( )σ ′ ۲ ۶۴ × ۲۵ − [ + + + ](۱۰ − ۳۰) ۲ (۱۵ − ۳۰) ۲ (۴۵ − ۳۰)۲ (۵۰ − ۳۰) ۲

۲۵ − ۴
= = = ۱۶/۶۶۱۶۰۰ − ۱۲۵۰

۲۱
۳۵۰
۲۱
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لوا ماگ 

مود ماگ 

43

: دوش یم فیرعت  ریز  تروص  هب  اه  هداد نیا  تار=غت  بیرض  میشاب ، هتشاد  ۀداد    n رگا

: میراد تساه و  هداد نیگنایم  هک  

: میراد تساه و  هداد رایعم  فارحنا  و  

, . . . , ,xn x۲ x ۱
CV = σ

x̄
x̄

=x̄ + +...+x ۱ x۲ xn
n

σ

=σ ۲ + +...+( − )x ۱ x̄ ۲ ( − )x۲ x̄ ۲ ( − )xn x̄ ۲

n

.درک هبساحم  ار  اه  تار=غت  بیرض  ناوت  یم شور  ود  اب 
: لوا شور 

: اب تسا  ربارب  اه  تار=غت  بیرض  نیاربانب 

: مود شور 
هاگنآ دوش  عمج  تباث  ددع  کی  اب  اه  هداد مامت  رگا  دوش و  یم برض  تباث  ددع  نآ  رد  زین  اه  هداد نیگنایم  هاگنآ  مینک  برـض  تباث  ددع  کی  رد  ار  اه  هداد مامت  رگا  ۀتکن 1 :

.دوش یم عمج  تباث  ددع  نآ  اب  زین  اه  هداد نیگنایم 
دوش عمج  تباث  ددع  کی  اب  اه  هداد مامت  رگا  دوش و  یم برض  تباث  ددع  نآ  رد  زین  اه  هداد رایعم  فارحنا  هاگنآ  مینک  برـض  تباث  ددع  کی  رد  ار  اه  هداد مامت  رگا  ۀتکن 2 :

.دنک یمن یر=غت  اه  هداد رایعم  فارحنا  هاگنآ 
بیرض رخآ  رد  اه و  رایعم  فارحنا  نیگنایم و  لااب ، ۀتکن  ود  هب  هجوت  اب  سپس  میروآ ، یم تسد  هب ار  اه  رایعم  فارحنا  نیگنایم و  لوا ، ماگ  طباور  زا  هدافتسا  اب  ادتبا 

.مینک یم هبساحم  ار  اهنآ  تار=غت 

: نیاربانب

ui

= ۱۲ + ۶ ⇒ = ۱۸, ۳۰, ۴۲, ۵۴, ۶۶ui x i ui
= = = ۴۲x̄ ۱۸+۳۰+۴۲+۵۴+۶۶

۵
۲۱۰
۵

= = = ۲۸۸σ ۲ + + + +(۱۸−۴۲)۲ (۳۰−۴۲)۲ (۴۲−۴۲)۲ (۵۴−۴۲)۲ (۶۶−۴۲)۲

۵
۵۷۶+۱۴۴+۰+۱۴۴+۵۷۶

۵

⇒ σ = = ۱۲۲۸۸
−−−√ ۲√

ui

CV = = ≃ = ۰/۴۱۲ ۲√
۴۲

۲ ۲√
۷

۲×۱/۴
۷

x iui

= ۱, ۲, ۳, ۴, ۵x i
= = ۳ ⇒ = ۱۲ + ۶ = ۱۲ (۳) + ۶ = ۴۲x̄ ۱۵

۵ x̄ دیدج x̄

= = = ۲σ ۲ + + + +(۱ − ۳)۲ (۲ − ۳)۲ (۳ − ۳)۲ (۴ − ۳)۲ (۵ − ۳)۲

۵
۴ + ۱ + ۰ + ۱ + ۴

۵

⇒ σ = ⇒ = ۱۲σ = ۱۲ ( ) = ۱۲۲√ σ دیدج ۲√ ۲√

C = = ≃ = ۰/۴V دیدج
σ دیدج

x̄ دیدج

۱۲ ۲√
۴۲

۲×۱/۴
۷
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ریز طباور  زا  اه  هداد لک  سنایراو   نیگنایم  و  هاگنآ  دشاب ، هتسد  نیا  یناوارف  ما و   ۀتسد  زکرم  هک   یروط  هب دنشاب  هتشاد  رارق  هتسد   n رد اه  هداد لک  رگا 
: دیآ یم تسد  هب

x iif i( )x̄( )σ ۲

=x̄ + +...+f ۱x ۱ f ۲x۲ fnxn
+ +...+f ۱ f ۲ fn

=σ ۲ + +. . . +f ۱( − )x ۱ x̄ ۲ f ۲( − )x۲ x̄ ۲ f n( − )xn x̄ ۲

+ +. . . +f ۱ f ۲ f n

: مینک یم مسر  ار  اه  هداد هب  طوبرم  یناوارف  لودج  ادتبا  هدش ، هداد یناوارف  ربدنچ  رادومن  هب  هجوت  اب 

119753

35872

: مینک یم هبساحم  ار  اه  هداد سنایراو  سپس  نیگنایم و  لوا ، ماگ  طباور  زا  هدافتسا  اب 

x i

f i

= = = ۷x̄ ۲(۳)+۷(۵)+۸(۷)+۵(۹)+۳(۱۱)
۲+۷+۸+۵+۳

۱۷۵
۲۵

= = ۵/۱۲σ ۲ ۲ + ۷ + ۸ + ۵ + ۳(۳ − ۷)۲ (۵ − ۷)۲ (۷ − ۷)۲ (۹ − ۷)۲ (۱۱ − ۷)۲

۲ + ۷ + ۸ + ۵ + ۳

هنیزگ 4 45

۰/۱ + ۰/۲۵ + ۰/۲ + α = ۱ ⇒ α = ۰/۴۵
= ۸ × ۰/۱ + ۱۲ × ۰/۲۵ + ۱۶ × ۰/۲ + ۲۰ × ۰/۴۵ = ۱۶x̄
= ۰/۱ × + ۰/۲۵σ ۲ (۸ − ۱۶) ۲ (۱۲ − ۱۶) ۲

+ ۰/۲ + ۰/۴۵ = ۱۷/۶(۱۶ − ۱۶) ۲ (۲۰ − ۱۶) ۲
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.میریگ یم رظنرد  هتسب  کی  رد  ار  اه  نآ هداد و  رارق  مه  رانک  ار  ماقرا 5 و 3 و 1  سپ  دنشاب ، مه  رانک  درف  یاه  مقر هدش  هتفگ تست  تروص  رد  نوچ  فلا )
(. میراد تلاح    ) دوش یم هبساحم  مه  مقر  هس  نیا  یاه  تشگ یاج دادعت  سپ  دنریگب  رارق  مه  رانک  فلتخم  یاه  تلاح هب  دنناوت  یم ماقرا 5 و 3 و 1  ب )

 ) مینک باسح  مه  ار  مقر 2 و 4  ود  رانک  رد  دیدج  ددع  نیا  یریگرارق  یاه  تلاح دادعت  دیاب  .مینک  یم ضرف  دیدج  ددـع  کی  ناونع  هب  مه  رانک  رد  ار  مقر 5 و 3 و 1  هس  ج )
(. میراد تلاح 

۳!

۳!

: اب تسا  ربارب  هدش  هتفگ طرش  اب  ددع  نیا 5  یریگرارق  یاه  تلاح لک  دادعت 
اه تلاح  لک  دادعت  = × = ۶ × ۶ = ۳۶۳! 

3،5و1 ماقرا ییاجباج 

۳! 
2و4 اب ماقرا  هتسب  ییاجباج   
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.دنشاب مه  رانک  دیاب  ناسکی  فورح  نیا  .دوش  یم هدهاشم  ناسکی   فرح  ود  ناسکی  و  فرح  ود  هملک  نیا  رد  فلا )
.مینک یم باسح  مه  رانک  رد  ار  فرح  نیا 6  یریگرارق  یاه  تلاح دادعت  .میراد  زیامتم  فرح  مه 6  رانک  رد  ناسکی  فورح  نداد  رارق  اب  ب )

.تشاد میهاوخن  ییاجباج  اه  نآ نیب  رگید  دنریگب و  رارق  دنناوت  یم تلاح  کی  هب  طقف  مه  رانک  رد  ناسکی  فرح  ود  دینک  تقد  ج )

AG

 : دنیآ یم رد  تروص  نیا  هب  ام  فورح 
L RNEAA  GG 
اه تلاح  دادعت  =6!=720

هنیزگ 1 48

.دینک هجوت  ریز  ۀتکن  ود  هب  تست  لح  رد 
.دوش یم هبساحم  ۀطبار   زا  هک  ئش  نایم   زا  ئش  لیدبت   ینعی  فلا ) 

.دیآ یم تسد  هب  ی   هطبار زا  هک  ئش  نیب  زا  ئش  بیکرت   ینعی  ای   ب ) 

: میروآ یم تسد  هب  ار  رادقم  هدرک و  یراذگیاج  ار   و  

P (n, r)rnP (n, r) = n!
(n−r)!

C (n, r)( )n
r

rnC (n, r) = n!
r!(n−r)!

P (n, ۴)C (n− ۱, ۴)n

= = = = = ۲۶P (n, ۴)

C (n− ۱, ۴)

n!
(n−۴)!
(n−۱)!

(n−۱−۴)!×۴!

n!
(n−۴)!
(n−۱)!

(n−۵)!×۴!

n! × (n− ۵)! × ۴!
(n− ۴)! × (n− ۱)!

n × (n− ۱)! × (n− ۵)! × ۲۴
(n− ۴) × (n− ۵)! × (n− ۱)!

⇒ = ۲۶ ⇒ ۲۴n = ۲۶n− ۱۰۴ ⇒ ۲n = ۱۰۴ ⇒ n = ۵۲۲۴n
n− ۴
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رگید وضع  نیب 5  زا  دیاب  ار  هدـنام  یقاب  وضع  ود  .تسا  صخـشم  وضع  هس  نیا  زا  وضع  کی  فیلکت  نیاربانب  .دـشاب  وـضع  لماش  دیاب  رظندروم  یوضع  هس  ۀعومجمریز 
.مینک باختنا  هعومجم 

a

روضح طرش  اب  یوضع  هس  یاه  هعومجمریز دادعت  نیاربانب  دوش ، یم هبساجم  ۀطبار   زا  یوضع  ۀعومجم   کی  یوضع  یاه   هعومجمریز دادعت  هک  نیا  هب  هجوتاب 

: اب تسا  ربارب  وضع 

rn( )n
r

a

( ) = ( ) = = ۱۰۶ − ۱
۳ − ۱

۵
۲

۵!
۲!×۳!
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: دراد دوجو  تلاح  ود  دنریگب ، رارق  مه  رانک  نایمرد  کی تروص  هب ماقرا  نیا  دشاب  رارق  رگا  6 و 7 و 5 .)  ) میراد ریغ 2  مقر  هس  مقر 2 و  هس 
هدنام یقاب  مقر  هس  اه  تلاح زا  مادکره  رد  .دوش  مامت  مقر 2  اب  ام  یمقر  شش  ددع  هک  نیا مود  تلاح  دوش و  عورش  مقر 2  اب  ام  یمقر  شش  ددع  هک  تسا  نیا  لوا  تلاح 

.دنریگ رارق  یلاخ  یاهاج  رد  تلاح  هب  دنناوت  یم !۳ینعی 6 و 7 و 5 

.دنشاب هتفرگ  رارق  نایمرد  کی تروص  هب ماقرا 2  نآ  رد  هک  میراد  ددع  عومجم 12  رد  سپ 

لوا تلاح  : ۲◯ ۲◯ ۲◯
5 هدنام یقاب  هریاد  هس  رد  و6و7 : اه تلاح  دادعت  = ۳ × ۲ × ۱ = ۶

مود تلاح  : ◯۲◯ ۲◯ ۲
5 هدنام یقاب  هریاد  هس  رد  و6و7 : اه تلاح  دادعت  = ۳ × ۲ × ۱ = ۶

هنیزگ 3
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.تسا ربارب 36  سات  ود  باترپ  رد  اه   تلاح لک  دادعت  فلا )
ای 12  8 ربارب 4 ، سات  ود  عمج  هک  دوش  یم ییاه  تلاح لماش  رظن  دروم  دماشیپ  نیاربانب  .دوب  دهاوخ  نیب 2 و 12  یددع  سات  ود  باترپ  رد  هدش  رهاظ  دادعا  عومجم  ب )

.تسا
.درک هبساحم  ریز  هطبار  زا  ناوت  یم ار  دماشیپ   لامتحا  ج )

(n(S))

A

P (A) = n(A)
n(S)

: مینک یم صخشم  ار  دوش  ای 12   8 ربارب 4 ، سات  ود  عومجم  هک  ییاه  تلاح

 

 
: میراد نیاربانب  و  و 

4 ربارب سات  ود  عومجم  : (۱, ۳) , (۲, ۲) , (۳, ۱)
8 ربارب سات  ود  عومجم  : (۲, ۶) , (۳, ۵) , (۴, ۴) , (۵, ۳) , (۶, ۲)

12 ربارب سات  ود  عومجم  : (۶, ۶)

n (A) = ۹n (S) = ۳۶
P (A) = = =n(A)

n(S)
۹
۳۶

۱
۴
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کی رد  رفن  هس  ای  دنشاب ، هدمآ  ایند  هب  هام  کی  رد  رفن  ود  ای  ینعی  دنشاب  هتشاد  ناسکی  دلوت  هام  رفن  زا 4  رفن  ود  لقادح  .دینک  تقد  تست  تروص  رد  لقادح  ۀژاو  هب  فلا )
.رفن راهچ  ای  دنشاب و  هدمآ  ایند  هب  هام 

هام رفن  نایم 4  زا  یرفن  ود  چیه  ینعی  ممتم   دماشیپ  هاگ  نآ دنشاب  هدمآ  ایند  هب  هام  کی  رد  رفن  نایم 4  زا  رفن  ود  لقادح  هک  دوش  فیرعت  نینچ  دماشیپ   رگا  ب )
.دنشاب هدمآ  ایند  هب  توافتم  یاه  هام رد  یگمه  دشابن و  ناسکی  ناشدلوت 

میناد  یم ج )

A( )A ′

P (A) = ۱ − P ( )A ′

P ( ) = P ( دنشابن هام  کی  دلوتم  یرفن  ود  چیه  ) = × × × =A ′ ۱۲
۱۲

۱۱
۱۲

۱۰
۱۲

۹
۱۲

۵۵
۹۶

P (A) = P ( دنشاب هدمآ  ایند  هب  هام  کی  رد  رفن  ود  لقادح  ) = ۱ − P ( ) = ۱ − =A ′ ۵۵
۹۶

۴۱
۹۶
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.دنیایب ور  ود  ره  هکنیا  ای  دیایب و  تشپ  یرگید  ور و  هکس  کی  دناوت  یم دیایب ، ور  اه  هکس زا  یکی  لقادح  دشاب  رارق  رگا  فلا )
.تسا ای 6  هدش 3  ور  ددع  دشاب ، برضم 3  سات  ددع  دشاب  رارق  رگا  ب )

: دوش یم فیرعت  ریز  تروص  هب  شنداتفا  قافتا  لامتحا  دشاب  هدش  هتساوخ  بولطم  دماشیپ  رگا   Aج )

P (A) = n(A)
n(S)

: اب تسا  ربارب  سات  کی  هکس و  ود  باترپ  رد  اه  تلاح لک  دادعت 
 

: تسا ریز  تروص  هب  بولطم  یاه  تلاح
 
 

: اب تسا  ربارب  رظن  دروم  لامتحا 
 

n (S) = ۲ × ۲ × ۶ = ۲۴

A = ,ر)} ,پ ۳), ,ر) ,پ ۶), ,پ) ,ر ۳), ,پ) ,ر ۶), ,ر) ,ر ۳), ,ر) ,ر ۶)}
n (A) = ۶

P (A) = = =n(A)
n(S)

۶
۲۴

۱
۴
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شیامزآ دروم  اه  نآ یود  ره  ای  اه  شوم زا  یکی  ای  ینعی  دشاب ، هتفرگ  تروص  شیامزآ  هدش  باختنا  شوم  ود  زا  یکی  یور  رب  لقالا  هدش  هتفگ  تست  تروص  رد  نوچ  فلا )
.دنریگب رارق 

.دشاب هدشن  شیامزآ  یشوم  چیه  ینعی  مینک ،  فیرعت  اه  شوم زا  یکی  لقالا  نِدش  عقاو  شیامزآ  دروم  ار  دماشیپ   رگا  AAب ) ′

: لوا شور 

                  

 

 
ممتم دماشیپ  لامتحا  زا  هدافتسا  اب  تست  لح  مود : شور 

 

 

n (S) = ( ) = = = ۲۱۷
۲

۷!
۵!۲!

۴۲
۲

n (A) = ( دشاب هدش  شیامزآ  اه  شوم  زا  یکی  ) + ( دنشاب هدش  شیامزآ  شوم  ودره  ) = ( ) ( ) + ( )۳
۱

۴
۱

۳
۲

= ۱۲ + ۳ = ۱۵
P (A) = = =n(A)

n(S)
۱۵
۲۱

۵
۷

P ( ) = P ( دشاب هدشن  شیامزآ  یشوم  چیه  ) =A ′ n( )A ′

n(S)

= = =
( )۴

۲
( )۷

۲

۶
۲۱

۲
۷

P (A) = ۱ − P ( ) = ۱ − =A ′ ۲
۷

۵
۷
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.مینک یم صخشم  نآ  نایم  زا  ار  بولطم  دماشیپ  هدرک و  فیرعت  ار  دیدج  یا  هنومن یاضف  تسا ، رسپ  یدنزرف  هس  ۀداوناخ  نادنزرف  زا  یکی  میناد  یم هک  طرش  نیا  اب 

: میراد دیدج  تلاح  رد  سپ  .تسا  هدش  فذح  دشاب ، رتخد  نادنزرف  مامت  هک  یتلاح  عقاو  رد 

.دراد وضع   3 دنک ، یم نایب  ار  دنزرف  هس  نایم  زا  رتخد  ود  نتشاد  هک  دماشیپ  

S = ,پ)} ,د ,(د ,د) ,پ ,(د ,د) ,د ,(پ ,پ) ,پ ,(د ,پ) ,د ,(پ ,د) ,پ ,(پ ,پ) ,پ {(پ

n (S) = ۷
A

A = ,پ)} ,د ,(د ,د) ,پ ,(د ,د) ,د {(پ
n (A) = ۳

P (A) = =n (A)
n (S)

۳
۷
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.تسا ربارب   اه  هبعج زا  کی  ره  باختنا  لامتحا  فلا )
.مینک یم هبساحم  ار  لک  لامتحا  یتخرد  رادومن  زا  هدافتسا  اب  هدرک و  ن=عت  ار  اه  هبعج زا  کی  ره  زا  هدش  جراخ  هرهم  ود  ندوب  دیفس  لامتحا  ب )

۱
۲

P ( دیفس هرهم  ود  ره  ) = P ( دیفس لوا و  ۀبعج  ) + P ( دیفس مود و  ۀبعج  )

= ( × ) + ( × ) =۱
۲

۶
۲۱

۱
۲

۳
۳۶

۳۱
۱۶۸
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.تسا هبساحم  لباق  لوا  ۀرهم  تلاح  ساسا  رب  مود  ۀرهم  ندوب  دیفس  لامتحا  .دشاب  هایس  ای  دیفس  دناوت  یم هدش  جراخ  لوا  هرهم  فلا )
.مینک یم هبساحم  ار  مود  ۀرهم  ندوب  دیفس  لامتحا  هدشن و  جراخ  یا  هرهم زونه  مینک  یم ضرف  میناد  یمن ار  لوا  ۀرهم  گنر  نوچ  رگید ، یهاگن  زا  ب )

: لوا شور 

: میراد نیاربانب 

: مود شور 
.تسا ربارب   مود  ۀرهم  گنر  ندوب  دیفس  لامتحا  هدشن ، جراخ  یا  هرهم زونه  هک  نیا ضرف  اب  لوا و  ۀرهم  گنر  هب  هجوت  نودب 

P دیفس ) ۀرهم  ود  ) = ( × ) + ( × ) = = =۶
۱۵

۵
۱۴

۹
۱۵

۶
۱۴

۳۰+۵۴
۲۱۰

۸۴
۲۱۰

۲
۵

۲
۵
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دـشاب  هدزن  نسکاو  هک  نیا لامتحا  دـشاب  و  هدز  نسکاو  یرگراک  هک  نیا لامتحا  .دنـشاب  هدزن  نسکاو  ای  دنـشاب  هدز  نسکاو  دـنناوت  یم هاگراک  نارگراک  زا  کی  ره  فلا )

.تسا  
.دوش یمن رامیب  لامتحا   اب  دریگ و  یم ار  یرسم  یرامیب  لامتحا  اب  هدز  نسکاو  درف  ره  ب )

.دوش یمن رامیب  لامتحا   اب  دریگ و  یم ار  یرسم  یرامیب  لامتحا   اب  دشاب  هدزن  نسکاو  هک  یدرف  ره  ج )

۲
۵

۱ − =۲
۵

۳
۵

۰/۰۲۵۱ − ۰۲۵ = ۹۷۵۰/ ۰/
۰/۲۱ − ۲ = ۸۰/ ۰/

.مینک یم هبساحم  ار  دوش  لاتبم  یرسم  یرامیب  هب  رگراک  کی  هک  نیا لامتحا  یتخرد  رادومن  زا  هدافتسا  اب 

P ( رگراک هب  یرامیب  لاقتنا  ) = P ( هدز نسکاو  هب  لاقتنا  ) + P ( هدزن نسکاو  هب  لاقتنا  ) = ( × ۰۲۵)۲
۵ ۰/

+ ( × ۲) = ۰۱ + ۱۲ = ۱۳۳
۵ ۰/ ۰/ ۰/ ۰/
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.دنز یمن هناوج  لامتحا   اب  دنز و  یم هناوج  لامتحا   اب  رذب  ره  فلا )
.دوش هبساحم  دوجوم  رذب  هس  زا  رذب  هس  ای  رذب  هس  زا  رذب  ود  ندز  هناوج  لامتحا  دیاب  سپ  دنزب  هناوج  هدش  هتشاک  رذب  هس  زا  رذب  ود  لقالا  هدش  هتفگ  نوچ  ب )

۰/۸۰/۲

.درک لح  یزوریپ  ناونع  هب  ندز  هناوج  فیرعت  اب  یا ، هلمج ود  یلامتحا  عیزوت  زا  هدافتسا  اب  ار  هلأسم  ناوت  یم
 

 

 

 

 

رذب هس  زا  رذب  ود  ندز  هناوج  لامتحا  : p = ۸ , q = ۲ , n = ۳ , x = ۲۰/ ۰/

= P (x = ۲) = ( ) = ۳ × ۶۴ × ۲ = ۳۸۴P۱
۳
۲ ( ۸)۰/

۲( ۲)۰/
۱ ۰/ ۰/ ۰/

رذب هس  زا  رذب  هس  ندز  هناوج  لامتحا  : p = ۸ , q = ۲ , n = ۳ , x = ۳۰/ ۰/

= P (x = ۳) = ( ) = ۱ × ۵۱۲ × ۱ = ۵۱۲P۲
۳
۳ ( ۸)۰/

۳ ( ۲)۰/
۰ ۰/ ۰/

P ( رذب هس  زا  رذب  ود  لقالا  ندز  هناوج  ) = + = ۳۸۴ + ۵۱۲ = ۸۹۶P۱ P۲ ۰/ ۰/ ۰/
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هتشاد بلاغ  نژ  دنزرف  هک  نیا لامتحا  ینعی  یفرط   زا  نیاربانب  . بولغم  . نژ  ای  تسا  بلاغ   نژ  یاراد  ای  دنزرف  ره  فلا )
.دشاب هتشاد  ار  بولغم  نژ  هک  تسا  نیا  لامتحا  ربارب  هس  دشاب 

.درک هبساحم  ار  یزوریپ ،  ناونع  هب  بولغم  نژ  نِتشاد  فِیرعت  یا و  هلمج ود  عیزوت  زا  هدافتسا  اب  ناوت  یم ب )

BbP (b) + P (B) = ۱P (B) = ۳P (b)

P (k = ۱)

.مینک یم باسح  ار  رادقم  و   هلداعم  و   ود  زا  ادتبا 

: میراد یا  هلمج ود  عیزوت  زا  هدافتسا  اب  لااح 

P (b) + P (B) = ۱P (B) = ۳P (b)P (b)P (B)

P (B) + P (b) = ۱ ⇒ ۳P (b) + P (b) = ۱ ⇒ ۴P (b) = ۱ ⇒ P (b) = ۱
۴

P (B) = ۳P (b) = ۳ ( ) =۱
۴

۳
۴

p = , q = , n = ۳, k = ۱۱
۴

۳
۴

P (k = ۱) = ( ) = ۳ × × =۳
۱ ( )۱

۴
۱
( )۳

۴
۲ ۱

۴
۹
۱۶

۲۷
۶۴

هنیزگ 3

لوا ماگ 

مود ماگ 

61

.دشاب هتشاد  و   و   رادقم   هس  دناوت  یم سپ   .دوش  یم جراخ  شوم  طقف 2  اـه  نآ نیب  زا  هک  دراد  دوجو  شوم  هاگشیامزآ   رد 
.تسا فلتخم   یاهرادقم  یازا  هب  رادقم   نیرتشیب  ندرک  ادیپ  فده 

۴ + ۶ = ۱۰XX = ۰X = ۱X = ۲
P (X)X

: دیآ یم تسد  هب  نینچ  درک  باختنا  شوم  نایم 10  زا  ار  شوم  ناوت 2  یم هک  ییاه  تلاح لک  دادعت  .مینک  یم هبساحم  ار   و  و  

.تسا تست  خساپ  نیاربانب   .دمآ  تسد  هب  یازا   هب  عیزوت  رادقم  نیرتشیب  هدش ، هبساحم  ریداقم  هب  هجوت  اب 

P (X = ۰)P (X = ۱)P (X = ۲)

n (S) = ( ) = = = ۴۵۱۰
۲

۱۰!
۸!۲!

۱۰ × ۹
۲

P (X = ۰) = = =
( ) ( )۴

۰
۶
۲

۴۵
۱ × ۱۵

۴۵
۱
۳

P (X = ۱) = = = =
( ) ( )۴

۱
۶
۱

۴۵
۴ × ۶
۴۵

۲۴
۴۵

۸
۱۵

P (X = ۲) = = = =
( ) ( )۴

۲
۶
۰

۴۵
۶ × ۱
۴۵

۶
۴۵

۲
۱۵

X = ۱۸
۱۵
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: اب تسا  ربارب  .تسا   میناد   یم  دشاب  هدش ، هداد ود  هجرد ۀلداعم  یاه  هشیر  رگا  و   فلا )

.تسا هشیر  دقاف  هلداعم  دشاب ، رگا   دراد و  یقیقح  ۀشیر  ود  ود ، هجرد ۀلداعم  دشاب  هک   یتروصرد ب )

αβ+ = ۶α۲ β ۲+α۲ β ۲

+ = − ۲αβ = − ۲P = ۶α۲ β ۲ (α+ β) ۲ S ۲

Δ > ۰Δ < ۰

.دراد یقیقح  ۀشیر  ود  هلداعم  یازا   هب  طقف  سپ 

m − (m+ ۳)x+ ۵ = ۰ ⇒x۲ ⎧
⎩⎨ S = α+ β = m+۳

m

P = αβ = ۵
m

+ = − ۲( ) = ۶ ⇒ − = ۶α۲ β ۲ ( )m+ ۳
m

۲ ۵
m

+ ۶m+ ۹m ۲

m ۲
۱۰
m

− →−
×m۲

+ ۶m+ ۹ − ۱۰m = ۶ ⇒ ۵ + ۴m− ۹ = ۰ ⇒ (۵m+ ۹)(m− ۱) = ۰m ۲ m ۲ m ۲

⇒
⎧
⎩⎨
⎪
⎪

m = ۱ ⇒ − ۴x+ ۵ = ۰ ⇒ Δ = −۴ < ۰ → یقیقح ۀشیر  x۲دقاف 

m = − ⇒ − − x+ ۵ = ۰ ⇒ Δ > ۰ → یقیقح ۀشیر  ود  ۹یاراد 
۵

۹
۵ x

۲ ۶
۵

m = − ۹
۵
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.تسا اب  و   ربارب  ۀلداعم  ،  یاه  هشیر  هاگنآ  مینک ، ضرف  ار  و   ۀلداعم   یاه  هشیر  رگا  فلا )
.مینک یم  صخشم  مود  ۀلداعم  رد  ار  رادقم   نآ  زا  هدافتسا  اب  هدرک و  ن=عت  ۀلداعم   زا  ار  ب ) و  

۴ − ۷x+ ۳ = ۰x۲αβ۳ + ax+ b = ۰x۲۲
α

۲
β

α+ βαβ۴ − ۷x+ ۳ = ۰x۲a

: میراد .دنشاب  ۀلداعم   یاه  هشیر  و    میدرک    ضرف 

 

: میروآ تسد  هب  ار  مود  ۀلداعم  یاه  هشیر  عمج  لصاح دیاب  رادقم   ن=عت  یارب 

αβ۴ − ۷x+ ۳ = ۰x۲

۴ − ۷x+ ۳ = ۰ ⇒ (I)x۲
⎧
⎩⎨
⎪
⎪
α+ β = ۷

۴

αβ = ۳
۴

a

۳ + ax+ b = ۰ + = − ⇒ = − ⇒ = −x۲ − →−−−−−−−−−
اه هشیر  ۲و

β
۲
α ۲
α

۲
β

a
۳

۲α+ ۲β
αβ

a
۳

۲(α+ β)
αβ

a
۳

= − ⇒ = − ⇒ a = −۱۴−→
(I) ۲( )۷

۴
۳
۴

a
۳

۱۴
۳

a
۳
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: میراد زاین  یتاعلاطا  هچ  هب  تست  لح  یارب  دوش  صخشم  ات  مینک  یم  هداس  ار  ترابع   لوا 

 

: مینک یم  لمع  ریز  تروص  هب  ندروآ   تسد  هب  یارب  .دوش  یم  هبساحم  یتحار  هب تسا و  هلداعم  یاه  هشیر  برض  لصاح 
 

 

: اب تسا  ربارب  لصاح  سپ 

 

+۱
α√

۱
β√

+ =۱
α√

۱
β√

+β√ α√

αβ√

αβ+α−−√ β−−√

A = + ⇒ = α+ β+ ۲ ⇒ A =α−−√ β−−√ A ۲ αβ−−−√ α+ β+ ۲ αβ−−−√
− −−−−−−−−−−−√

۴ − ۱۲x+ ۱ = ۰x۲ − →−−−−−−−
هلداعم

یاه هشیر  β و α ⎧
⎩⎨
⎪
⎪
α+ β = −(− ) = ۳۱۲

۴

αβ = ۱
۴

+ = = = = ۲α−−√ β−−√ α+ β+ ۲ αβ−−−√
− −−−−−−−−−−−√ ۳ + ۱− −−−√ ۴−−√

+۱
α√

۱
β√

+ = = = ۴۱
α−−√

۱
β−−√

۲
۱
۴

−−√
۲
۱
۲
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.تسا هدوب و   هشیر  ود  یاراد  ۀلداعم   .دنک  یم  عطق  هطقن  ود  رد  ار  اه  روحم  عبات  رادومن  فلا )
.دوش یم  هتفرگ  رظن  رد  تبثم  اه  هشیر  برض  لصاح  یفنم و  اه  هشیر  عمج  لصاح  نیاربانب  تسا ، یفنم  هلداعم  ۀشیر  ود  ره  ب )

.تسا هدمآ  تسد  هب  باوج  هعومجم  هس  نیب  کارتشا  یارب  ، لوبق  لباق ریداقم  هعومجم  ج )

xf(x) = ۰Δ > ۰

a

 
  

 

 

 
: زا تسا  ترابع  یارب   لوبق  لباق ریداقم  هعومجم 

 

f(x) = a + (a+ ۳)x− ۱x۲

۱) Δ > ۰ ⇒ − ۴(a)(−۱) > ۰ ⇒ + ۴a > ۰ ⇒ + ۶a+ ۹ + ۴a > ۰ ⇒ + ۱۰a+ ۹(a+ ۳) ۲ (a+ ۳) ۲ a۲ a۲

> ۰
⇒ (a+ ۹)(a+ ۱) > ۰ ⇒ a < −۹ ای a > −۱ (I)

۲) S = + = − < ۰ ⇒ > ۰ ⇒ a < −۳ ای a > ۰ (II)x ۱ x۲
a+۳
a

a+۳
a

۳) P = . = − > ۰ ⇒ < ۰ ⇒ a < ۰ (III)x ۱ x۲
۱
a

۱
a

a
(I) ⋂ (II) ⋂ (III) : a < −۹
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ینعی : دوش ؛ رفص  ربارب  مه  رسک  جرخم  یازا   هب  دیاب  نیاربانب  تسا  رفص  فلاخم  یتقو  ، دح  لصاح  اما  دوش ؛ یم رفص  ربارب  رسک  تروص  یتقو  ،

: میروآ یم تسد  هب ار  ریداقم  و   هدرک و  ماهبا  عفر  لاتیپوه  ۀدعاق  زا  هدافتسا  اب  .تسا  مهبم  دح  و  لصاح  نونکا 

 

: اب تسا  ربارب  رادقم   ۀطبار   زا  هدافتسا  اب 
 

x → ۲x → ۲x = ۲
ax+ b = ۰ ۲a+ b = ۰ (I)− →−

x=۲

۰
۰ab

=limx→۲
x− ۳x−۲√
ax+b

۰
۰

= = = = ⇒ ۴a = ۲ ⇒ a =− →−−
HOP

lim
x→۲

۱ − ۳
۲ ۳x−۲√
a

۱ − ۳
۲×۲
a

۱ − ۳
۴
a

۱
۴a

۱
۲

۱
۲

(I)b

۲ ( ) + b = ۰ ⇒ b+ ۱ = ۰ ⇒ b = −۱۱
۲
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میناد : و  cosیم ۲x = x− xcos۲ sin۲tan x = sin x
cos x

.مینک یم هبساحم  ار  دح  لصاح  هدرک و  هداس  ناکما  دح  ات  ار  رسک  لوا ، ماگ  هب  هجوتاب .دوش  یم مهبم   تروص  هب دح  لصاح  xیتقو  ، → π
۴

۰
۰

= =lim
x→ π

۴

tan x− ۱
cos ۲x lim

x→ π
۴

− ۱sin x
cos x

x− xcos۲ sin۲ lim
x→ π

۴

sin x−cos x
cos x

(cos x− sin x)(cos x+ sin x)

= =lim
x→ π

۴

−(cos x−sin x)
cos x

(cos x− sin x)(cos x+ sin x) lim
x→ π

۴

−۱
cos x(cos x+ sin x)

= = = −۱−۱

( + )
۲√

۲
۲√

۲
۲√

۲

−۱

( )
۲√

۲ ۲√
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.دیآ یم تسد  هب  جرخم  ۀلمج  نیرت  گرزب رب  تروص  ۀلمج  نیرت  گرزب میسقت  زا  تیاهن  یب رد  نآ  دح  لصاح  سپ  تسا  یا  هلمجدنچ ترابع  کی  رسک  جرخم  تروص و 
.تسا ربارب  مهاب  رسک  جرخم  ۀجرد  نیرت  گرزب تروص و  ۀجرد  نیرت  گرزب سپ  تسا  هدش  تباث  ددع  کی  تیاهن  یب رد  عبات  دح  لصاح  نوچ  یفرطزا 

میراد :  لوا  ماگ  قبط 
نیاربانب :

 

 

مینک : یم هبساحم  ار  لصاح   رادقم  ، ندش  صخشم  اب  نونکا 

 

n = ۲

f(x) = = =lim
x→∞

lim
x→∞

a − ۳x+ ۱x۲

۳ + xx۲ lim
x→∞

ax۲

۳x۲
a
۳

f(x) = ⇒ = ⇒ a = ۲lim
x→∞

۲
۳

a
۳

۲
۳

af(−۱)
f(x) = ⇒ f(−۱) = = = = ۳۲ −۳x+۱x۲

۳ +xx۲
۲ −۳(−۱)+۱(−۱) ۲

۳ −۱(−۱) ۲
۲+۳+۱

۳−۱
۶
۲
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ۀجرد نیرت  گرزب اب  رسک  تروص  ۀجرد  نیرت  گرزب سپ  تسا ، هدش  ددع  کی  یتقو   دح  لصاح  نوچ  .تسا  ربارب   یتقو   عبات   رد  فلا )
.تسا سپ   تسا ، رسک 1  تروص  رد   x ۀجرد نیرت  گرزب .دشاب  ربارب  دیاب  رسک  جرخم 

.مینک یم هبساحم  ار   a رادقم هدرک و  ن=عت  یزرا   مه زا  هدافتسا  اب  هک   یتقو ار  دح  لصاح  ب )

f(x)x → +∞− ۱
۲x → +∞

n = ۱
x → +∞∼ |x+ |a + bx+ cx۲− −−−−−−−−−√

x→+∞
a−−√ b

۲a

: مینک یم هداس  ار  لصاح  هدرک و  برض  تروص  جودزم  رد  ار  رسک  جرخم  تروص و  ماهبا  عفر  یارب 

n = ۱ ⇒ f(x) =
۲x+ −۳xx۲√

ax−۶

f(x) = =limx→+∞ limx→+∞
۲x+ −۳xx۲√

ax−۶ limx→+∞
۲x+ |x+( )|۱√ −۳

۲
ax−۶

= = = = − ⇒ a = −۶limx→+∞
۲x+x− ۳

۲
ax−۶ limx→+∞

۳x− ۳
۲

ax−۶
۳
a

۱
۲

⇒ f(x) =
۲x+ −۳xx۲√

−۶x−۶

f(x) = =limx→−۱ limx→−۱
۲x+ −۳xx۲√

−۶x−۶
۰
۰

× =limx→−۱
۲x+ −۳xx۲√

−۶x−۶
۲x− −۳xx۲√
۲x− −۳xx۲√ limx→−۱

۴ − +۳xx۲ x۲

−۶(x+۱)(۲x− )−۳xx۲√
= =limx→−۱

۳x(x+۱)
−۶(x+۱)(۲x− )−۳xx۲√ limx→−۱

۳x
−۶(۲x− )−۳xx۲√

= = = =−۳
−۶(−۲−۲)

−۳
(−۶)(−۴)

−۳
۲۴

−۱
۸
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هنیزگ 2 70

میناد : ]یم ] = ۱۲−

+ = + = −lim
x→۲−

x+ ۲
− ۲xx۲

۲(۱)
۲ − x

lim
x→۲−

x+ ۲
x(x− ۲)

۲
۲ − x

lim
x→۲−

x+ ۲
x(x− ۲)

۲
x− ۲

= = = −lim
x→۲−

x+ ۲ − ۲x
x(x− ۲)

lim
x→۲−

−۱
x

۱
۲

هنیزگ 2 71

: میراد داحتا   زا  هدافتسا  اب 

: مود شور 

 

− = (a− b)( + ab+ )a۳ b۳ a۲ b۲

=lim
x→۲+

۲ − x+ ۶− −−−−√۳

− ۴x+ ۴x۲
− −−−−−−−−−√

lim
x→۲+

(۲ − )(۴ + ۲ + )x+ ۶− −−−−√۳ x+ ۶− −−−−√۳ (x+ ۶) ۲− −−−−−−√۳

(۴ + ۲ + )(x− ۲) ۲− −−−−−−√ x+ ۶− −−−−√۳ (x+ ۶) ۲− −−−−−−√۳

= = − = −lim
x→۲+

(۲ − x)

(x− ۲)(۴ + ۲ +x+ ۶− −−−−√۳ (x+ ۶) ۲− −−−−−−√۳

۱
۴ + ۴ + ۴

۱
۱۲

= = =lim
x→۲+

۲ − x+ ۶− −−−−√۳

− ۴x+ ۴x۲
− −−−−−−−−−√

lim
x→۲+

۲ − x+ ۶− −−−−√۳

(x− ۲)۲
− −−−−−−√

lim
x→۲+

۲ − x+ ۶− −−−−√۳

|x− ۲|
۰
۰

=− →−−−
لاتیپوه

lim
x→۲+

۲ − x+ ۶− −−−−√۳

|x− ۲|
− →−−−
x→۲+

x−۲>۰
lim
x→۲+

۲ − x+ ۶− −−−−√۳

x− ۲ lim
x→۲+

− (x+ ۶)۱
۳

−۲
۳

۱

= = − = −
− (۲ + ۶)۱

۳

−۲
۳

۱
۱

۳ × ۴
۱
۱۲
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72

.دشاب هتسویپ  هعومجم  نیا  طاقن  ۀمه  رد  هاگره  تسا  هتسویپ  یقیقح  دادعا  ۀعومجم  یور  رب  عبات   فلا )
: میشاب هتشاد  هاگره  تسا  هتسویپ  ۀطقن   رد  عبات   ب )

f(x)
f(x)x = x ۰

f(x) = f(x) = f( )lim
x→x+

۰
lim
x→x−

۰
x ۰

.مینک یسررب  ۀطقن   رد  ار  عبات  یگتسویپ  تسا  یفاک  نیاربانب  تسا ، هتسویپ  هدوب و  یا  هلمجدنچ عبات  کی  تروص  هب ۀزاب  و   ود  یور  رب  عبات  
.میهد  یم رارق  یواسم  هطقن  نیا  رد  عبات  رادقم  اب  هدرک و  هبساحم  ۀطقن   رد  ار  عبات   تسار  پچ و  دح  لوا ، ماگ  زا  ب )  ) تمسق هب  هجوتاب

 

 

 

میراد :
 
 

f(x)x > ۲x < ۲x = ۲
f(x)x = ۲

f(x) = ax+ b = ۲a+ blim
x→۲+

lim
x→۲+

f(x) = + bx− ۱ = ۴ + ۲b− ۱ = ۳ + ۲blim
x→۲−

lim
x→۲−

x۲

f(۲) = ۵ ⇒ ۲a+ b = ۳ + ۲b = ۵

۳ + ۲b = ۵ ⇒ ۲b = ۲ ⇒ b = ۱
۲a+ b = ۵ ⇒ ۲a+ ۱ = ۵ ⇒ ۲a = ۴ ⇒ a = ۲
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: میشاب هتشاد  هاگره  تسا  هتسویپ  ۀطقن   رد  عبات   فلا )

: میناد یم ب )

f(x)x = x ۰
f(x) = f(x) = f( )lim

x→x+
۰

lim
x→x−

۰
x ۰

|u| = { u ; u ≥ ۰
−u ; u < ۰

.مینک یم تملاع  ن=عت  هیزجت و  ار  ترابع  نیا  ادتبا  سپ  تسا ، یقلطم  ردق  ترابع  کی  لماش  عبات  ۀطباض 

: دوش یم ریز  تروص  هب عبات   ۀطباض  نیاربانب 

: مینک یم یسررب  ۀطقن   رد  ار  عبات   یگتسویپ  لوا ، ماگ  زا  فلا )  ) تمسق هب  هجوتاب نونکا 

.دوب دهاوخن  هتسویپ  ۀطقن   رد  رادقم  ، چیه  یازا  هب  عبات  نیا  سپ  دنتسین ، یواسم  ۀطقن   رد  عبات  تسار  پچ و  دح  هکنیا  هب  هجوتاب

+ x− ۲ = (x+ ۲)(x− ۱)x۲

f(x)

f(x) =

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

 ; x ≤ −۲+ x− ۲x۲

x− ۱
; −۲ < x < ۱− − x+ ۲x۲

x− ۱
a ; x = ۱

; x > ۱+ x− ۲x۲

x− ۱
f(x)x = ۱

f(x) = = = (x+ ۲) = ۱ + ۲ = ۳lim
x→۱+

lim
x→۱+

+ x− ۲x۲

x− ۱ lim
x→۱+

(x+ ۲)(x− ۱)
(x− ۱) lim

x→۱+

f(x) = = = (−x− ۲) = −۱ − ۲ = −۳lim
x→۱−

lim
x→۱−

− − x+ ۲x۲

x− ۱ lim
x→۱−

−(x+ ۲)(x− ۱)
x− ۱ lim

x→۱−

x = ۱ax = ۱
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هک تسا  یا  هـطقن ینعی   اه ، هطباض زرم  ۀطقن  .دـشاب  هتـسویپ  هزاب  نیا  طاقن  مامت  یور  رب  دـیاب  دـشاب ، هتـسویپ  ۀزاـب   رد  عباـت   هکنیا  یارب  فلا )
.دوش یسررب  دیاب  نآ  دروم  رد  یگتسویپ 

: تسا ریز  تروص  هب رد   یگتسویپ  طرش  ب )

f(x)[۰, ۲π]x = π
۲

x = π
۲

f(x) = f(x) = f( )limx→ π
۲

+ limx→ π
۲

− π
۲

: مینک یم یسررب  ار  یگتسویپ  طرش 

f(x) = =limx→ π
۲

− limx→ π
۲

−
cos ۳x
cos x

۰
۰

=limx→ π
۲

−
cos ۳x
cos x limx→ π

۲
−

− sin( −۳x)۳π
۲

sin( −x)π
۲

= −۳− →−−−
x− =tπ

۲
limt→۰+

− sin(۳t)
sin t

f(x) = sin۵x− a = sin − a = ۱ − alimx→ π
۲

+ limx→ π
۲

+
۵π
۲

f( ) = ۱ − aπ
۲

f(x) = f(x) = f( ) ⇒ ۱ − a = −۳ ⇒ a = ۴limx→ π
۲

+ limx→ π
۲

− π
۲

هنیزگ 1 75

f(x) =
⎧
⎩⎨
⎪
⎪ ; x ≠ ۰cos x− cos x− −−−√

xsin۲
a ; x = ۰

=limx→۰
cos x− cos x√

xsin۲ limx→۰
( −۱)cos x√ cos x√

۱− xcos۲

= = −limx→۰
( −۱)cos x√ cos x√

(۱−cos x)(۱+cos x) limx→۰
( −۱)cos x√ cos x√

(۱− )(۱+ )(۱+cos x)cos x√ cos x√

۱
۴

هنیزگ 4 76

: تشون ناوت  ​ یم ، f عبات ۀطباض  هب  هجوتاب

هکاـجنآزا  ـلااب ، رد  هدـمآ  تسد هـب ریداـقم  هـب  هجوتاـب سپ  دـیاب  ، دـشاب ، هتـسویپ  رد    f عباـت هـکنآ  یارب 
.تسین هتسویپ   a یارب یرادقم  چیه  یازا  هب  رد  ،  f عبات نیاربانب  ، 

: رکذت

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪

f(x) = (۳x− [x]) = ۶ − [ ] = ۶ − ۱ = ۵lim
x→۲−

lim
x→۲−

۲−

f(۲) = a
f(x) = (x+ ۲) = ۴lim

x→۲+
lim
x→۲+

x = ۲f(x) = f(۲) = f(x)limx→۲+ limx→۲−

f(x) ≠ f(x)limx→۲− limx→۲+x = ۲

a ∈ Z ⇒ { [ ] = a− ۱a−

[ ] = aa+
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؟1 تسا هدش  لیکشت مه ، یواسم  طخ  هراپ  دنچ  زا  ۀطباض  ،  اب  عبات  xرادومن  ∈ [−۲, ۶)y = ۲ [ ] + ۱x
۲

4 (2 3 (1
6 (4 5 (3

حیحـص2 ءزج  موهفم  هب  دامن   ( ؟ تسا مادـک  لصاح   یعیبط   ددـع  ره  یارب 
( .تسا

n > ۲[ ] − ۲ [ ]۴ − ۳n + ۱n۲− −−−−−−−−−√ − ۲nn۲− −−−−−√[ ]

2 (2 1 (1
4 (4 3 (3

؟3 تسا ارگمه  یدوعص و  ریز  یاه  هلابند  زا  کی  مادک 

(2 (1

(4 (3

=Un ( )۳
۲

n
=Un

n
+۱n۲√

= [ ]Un
(−۱) n

n=Un
۲n+۱

n

؟4 تسا هنوگچ  یمومع  ، ۀلمج  اب  یا  an=هلابند
۱+۳n

۵+۳n−۱

یدوعص رادنارک - (2 یدوعص نارک - یب (1
یلوزن نارک - یب (4 یلوزن رادنارک - (3

یا5 هظحل گنهآ  زا  ومن 0/44 ، اب  ۀطقن   رد  ، x ریغتم هب  تبـسن  عبات  رXغت  طسوتم  گنهآ  ۀطباض  ، اب  عبات  رد 
؟ تسا رتمک  ردقچ  هطقن ، نیا  رد  عبات 

f(x) = x−۱
x√

x = ۱

(2 (1
(4 (3

۱
۳۰

۱
۲۴

۱
۱۲

۱
۶

رد6 نآ  یا  هظحل گـنهآ  زا  ات  ، ۀـطقن   زا  عبات ، رXغت  طسوتم  گنهآ  ۀـطباض  ، اب  عبات  رد 
؟ تسا رتشیب  ردقچ  ۀطقن  ،

f (x) = (۲x + ۱) − ۱
۲x = ۴x = ۱۲

x = ۴
(2 (1
(4 (3

۷
۵۴۰

۱۱
۵۴۰

۷
۲۷۰

۱۱
۲۷۰

؟7 تسا مادک  نآ ، رب  عقاو  لوط   هب  یا  هطقن رد  عبات   قتشم  yۀزادنا  = ln e sin x√x = π
۶

(2 (1

(4 (3

۳√

۸
۶√

۸
۳√

۴
۶√

۴

یبرجت تایضایر  یدنب  عمج  يزرواشکسرد : سدنهم  ریبد :

: یگداوناخ مان  مان و 
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؟8 تسا مادک  یازا   هب  قتشم  ، ۱رادقم  + tan۲ ۱
x

− −−−−−−−√x = ۳
π

(2 (1

(4 (3

−۲π۲ ۳√

۹
−۲π۲

۹
۲π۲

۹
۲π۲ ۳√

۹

9
؟ تسا مادک  لصاح  ، ۀطباض  ، اب  عبات  f(x)رد  = ۴x + ۵

x + ۳

− −−−−−√limh→۰
f(۱ + h) − f(۱)

h

(2 (1

(4 (3

۷
۴۸

۵
۲۴

۷
۲۴

۷
۱۶

10
؟ تسا مادک  .تسا   ریذپ  قتشم ۀطقن   رد  ۀطباض   اب  fعبات  (x) =

⎧
⎩⎨

x − cos ۲x ; ۰ < x ≤sin۲ π
۴

a tan x + b sin ۲x ; < x <π
۴

π
۲

x = π
۴b

(2 -1 (1
1 (4 (3

− ۱
۲

۱
۲

؟11 دنک یم عطق  لوط  مادک  اب  ار  اه  x روحم نآ ، رب  عقاو  لوط 2  هب  یا  هطقن رد  ینحنم  ، رب  مئاق  yطخ  = xe −۴x۲

16 (2 10 (1
20 (4 18 (3

12، سامت طاقن  لوط  .تسا  اه  روحم  یزاوم  ینحنم  رب  سامم  طخ  ۀلداعم  ، هب  ینحنم  زا  یطاقن  رد 
؟ تسا مادک 

− ۴xy + ۳ + ۱ = ۰x۲ y ۲x

2 و 2- (2 1 و 2- (1
2 و 1- (4 1 و 1- (3

؟13 تسا مادک  نآ ، رب  عقاو  لوط 2  هب  یا  هطقن رد  ۀلداعم  ، هب  ینحنم  رب  سامم  طخ  أدبم  زا  yضرع  = ln ۴x+۱√

−۲x+۳x۲

(2 (1
(4 (3

۵
۹

۸
۹

۵
۳

۱۰
۳

؟14 دشاب یم مادک  تبثم ، تملاع  اب  دومع  یاپ  لوط  .تسا  هدش  دومع  ینحنم   رب  یطخ  ۀطقن  ، A(۰زا  , ۴/۵)y = x۲

2 (2 (1
2/5 (4 (3

۳−−√

۵−−√

: یگداوناخ مان  مان و 
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؟15 تسا نrاپ  هبور نآ ، رادومن  رعقت  یدوعص و  ۀطباض  ، اب  عبات  هزاب ، مادک  f(x)رد  = + − ۳۱
۴ x۴ ۱

۲ x۳ x۲

(2 (1
(4 (3

(−۲, ۰)(−۲, ۱)
(−۱, ۲)(۰, ۱)

هاـگنآ16 دنـشاب ، یفنم  یاـه  لوـط اـب  ممینیم  ممیزکاـم و  یاراد  تروص  ، هب ییاـه  عباـت رگا 
؟ تسا هزاب  مادک  رد  عباوت ، نیا  فطع  طاقن  لوط  ۀعومجم 

f(x) = − (m − ۱) + ۸x۲
۳ x۳ x۲

(2 (1
(4 (3

(−۵, − )۱
۲(−۴, −۱)

(−∞, −۲)(−∞, −۴)

؟17 تسا مادک  عبات  ، رادقم  yنیرتمک  = − − ۲۱
۴ x۴ x۳ x۲

(2 (1
(4 (3

−۳۶−۳۲
−۲۴−۱۸

؟18 تسا مادک  رادقم   هاگنآ  دشاب ، ۀطباض   اب  عبات  رادومن  فطع  ۀطقن  ,A(۱رگا   −۱۱)f(x) = + a + bxx۳ x۲f(−۱)
4 (2 3 (1
6 (4 5 (3

؟19 تسا مادک  .دشاب   یم عبات   رادومن  ریز ، yلکش  = a + ۲ + bx۴ x۳ x۲a

(1
(2
(3
(4

−۱
− ۱

۲
− ۱

۴
۱
۴

؟20 تسا مادک  تسا ،  عبات   رادومن  ریز ، yلکش  = a + bx
۳
۲ x

۱
۲b

(1
1 (2

(3
2 (4

۱
۲

۳
۲

: یگداوناخ مان  مان و 
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؟21 تسا هنوگچ  ، b و a ریداقم .دشاب  یم عبات   رادومن  ریز  yلکش  = +ax−۲x۲

x+b

(1
(2
(3
(4

b < ۰, a < ۰
b > ۰, a = ۰
b = ۰, a > ۰
b = ۰, a < ۰

22
تسا ؟ مادک  عبات  نیا  یبسن  ممینیم  نXعت  و  ، اب  .تسا  عبات   رادومن  ریز ، f(x)لکش  = ax + ۲

+ bx۲ab

(1

(2

(3

(4

− ۱
۸

− ۱
۴

− ۳
۸

− ۱
۲

تسا  ؟23 هنوگچ  ریداقم  و   .دشاب  یم عبات   رادومن  ریز ، yلکش  = x+a
+bx+۴x۲ab

1) و 
2) و 
3) و 
4) و 

a < ۰b = ۴
a < ۰b = −۴
a > ۰b = ۴
a > ۰b = −۴

؟24 تسا مادک  .تسا   ۀطباض   اب  عبات  رادومن  ریز ، f(x)لکش  = a +bx+۸x۲

+۴x۲a + b

(1
(2

9 (3
10 (4

−۷
−۶

: یگداوناخ مان  مان و 
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؟25 تسا هنوگچ  تاصتخم  أدبم  یلاوح  رد  عبات   yرادومن  = − ۴x
۸
۵ x

۳
۵

(2 (1

(4 (3

؟26 تسا هنوگچ  تاصتخم  أدبم  یلاوح  رد  عبات   yرادومن  = x۳

+۱x۲

(2 (1

(4 (3

؟27 تسا مادک  عبات   یاه  بناجم یقلات  ۀطقن  هاگنآ  f(x)رگا  و  ، = x+۳
۲x+۱g(x) = ۲x−۱

x+۲fog

(2 (1
(4 (3

(−۱, ۰)(−۱, ۱)
(−۲, ۲)(۰, ۱)

؟28 تسا مادک  نآ  لیام  بناجم  ۀلداعم  هاگنآ  دشاب ، عبات   رادومن  مئاق  بناجم  اهنت  اه ، روحم  yf(x)رگا  = +ax−۲x۳

−xx۲

(2 (1
(4 (3

y = x − ۲y = x − ۱
y = x + ۱y = x + ۲

؟29 تسا مادک  ۀلداعم   هب  ینحنم  بناجم  طخ  زا  ۀطقن   ,A(−۲ۀلصاف  ۰)y = x − ; x ≤ ۰− ۲xx۲− −−−−−√

2 (2 1 (1
(4 (3۵−−√۲ ۲–√
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؟30 تسا باوج  رامش  یب یاراد  تلاداعم   هاگتسد  ، m رادقم مادک  یازا  }هب  mx + y = m − ۱
۳x + (m − ۲)y = ۴ − ۲m

-1 (2 -2 (1
m رادقم چیه  (4 3 (3

و 31 تـلاداعم   هـب  طـخ  ود  رب  قـبطنم  نآ  علــض  ود  هـک  تـسا  علاــضلاا  یزاوـتم کــی  سأر  ۀطقن  
؟ تسا مادک  نآ  رطق  طسو  تاصتخم  .دنشاب  یم  

A(۷, ۶)۲y − ۳x = ۱۱
۳y + ۴x = ۸

(2 (1
(4 (3

(۱, ۵)(۳, ۴)
(۳, ۵)(۴, ۳)

؟32 تسا مادک  عبرم  نیا  تحاسم  دنتسه ، تلاداعم  و   هب  طخ  ود  رب  قبطنم  عبرم  کی  علض  ۲xود  − ۲y = ۳y = x + ۱
(2 (1
(4 (3

۹
۸

۹
۴

۲۵
۸

۲۵
۴

؟33 تسا مادک  تاصتخم  ، و  ، هب  سأر  هس  اب  یثلثم  ,A(۲تحاسم  ۵)B(۳, ۰)C(۰, ۲)

6/5 (2 6 (1
7/5 (4 7 (3

؟34 دشاب یم مادک  هریاد  نیا  عاعش  .تسا  تروص   هب نآ  رطق  کی  ۀلداعم  هتشذگ و  ۀطقن  و   ود  زا  یا  ,۰)هریاد ۱)(۳, ۰)x − y = ۲
(2 (1
(4 (3

۲–√۲
۵−−√۳

؟35 تسا مادک  درذگ ، یم ۀطقن  و  و   هس  زا  هک  یا  هریاد عاعش  ,A(−۱لوط  ۰)B(۳, ۰)C(۰, −۳)

(2 (1
(4 (3

۳−−√۲
۵−−√۳

؟36 تسا سامم  ۀلداعم   هب  طخ  رب  ۀلداعم   هب  ۀریاد  رادقم   مادک  یازا  +aهب  − ۲x + ۴y + a = ۰x۲ y ۲x + ۳y = ۰
(2 (1

5 (4 3 (3

۳
۲

۵
۲

: یگداوناخ مان  مان و 
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؟37 دنراد ار  عضو  مادک  مه  هب  تبسن  تلاداعم  و   هب  هریاد  +ود  − ۲x + ۴y = ۱۳x۲ y ۲+ + ۲x = ۱x۲ y ۲

جراخ سامم  (2 لخاد سامم  (1
لخادتم (4 عطاقتم (3

؟38 تسا مادک  یلولذه ، نیا  زکرم  زا  جورخ  دنتسه ، تروص  و   هب اه  بناجم ۀلداعم  یقفا  یلولذه  کی  yرد  = ۲x − ۴y = −۲x

(2 (1
(4 (3

۳
۲

۱
۲ ۵−−√

۳−−√۵−−√

؟39 تسا مادک  یلولذه ، بناجم  طخ  زا  نوناک  ره  ۀلصاف  ۀلداعم  ، هب  یلولذه  ۴رد  − − ۸x − ۴y = ۴x۲ y ۲

(2 (1
(4 (3

۲–√۳−−√

۲۳

؟40 تسا مادک  نآ  ینوناک  روحم  رب  دومع  نوناک و  زا  هدنرذگ  رتو  ۀزادنا  ۀلداعم   هب  یلولذه  −رد  ۳ − ۲x = ۲x۲ y ۲

(2 (1

(4 3 (3

۲ ۳−−√

۳۳−−√

۲ ۳−−√

41
؟ تسا مادک  ۀزاب  ، رد  ۀطباض  ، اب  عبات  قلطم  ممیزکام  ممینیم و  f(x)ریداقم  = − − ۱۵x۱

۳ x۳ x۲[−۴ , ۳]

2) و 27 1) و 24
4) و 36 3) و 27

−۱۸−۴۵
−۳۶−۲۷

42
تسا  ؟ مادک  نآ  ۀلداعم  دنشاب ، زکرم   زا  جورخ  اب  یلولذه  کی  یاه  نوناک طاقن  و   ,F(۰رگا  ۳)(۰, −۳)F ′۳ ۲–√

۴
(2 (1
(4 (3

− ۳ = ۴y ۲ x۲− ۳ = ۴x۲ y ۲

− ۸ = ۸x۲ y ۲− ۸ = ۸y ۲ x۲

؟43 دنک یم عطق  لوط ، مادک  اب  ار  اه  x روحم ۀلداعم  ، هب  یداه  طخ  نوناک  و  اب  ,F(۲یمهس  ۳)x = −۴
(2 (1
(4 (3

− ۱
۲− ۱

۴
۱
۴

۱
۲

: یگداوناخ مان  مان و 
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؟44 تسا مادک  نآ  سأر  ات  نوناک  ۀلصاف  .تسا  دحاو  نآ 60  ۀدعاق  رطق  دحاو و  نآ 9  زکرم  رد  یومهس  ۀنیآ  کی  قمع 

20 (2 15 (1
25 (4 22/5 (3

؟45 دنک یم عطق  اه  لوط مادک  اب  ار  طخ   زکرم  ، زا  جورخ  یاه  و  و  نوناک هب  ,۱)یضیب  −۱)(۱, ۱)۱
۲y = ۲x

2) و  1) و 
4) و  3) و 

۱− ۱
۲۱− ۱

۴
−۱۱

۲۲− ۱
۲

ۀـطقن 46 زا  تسا و  سامم  اه  x روحم رب  لوـط 3  هب  یا  هطقن رد  ۀلداعم  ، هب  یضیب 
؟ تسا مادک  نآ ، زکرم  زا  جورخ  .درذگ  یم

+ ۴ + ay + bx + c = ۰x۲ y ۲(−۱, −۲)

(2 (1

(4 (3

۱
۲

۲√

۲
۳√

۲
۳
۴

.دنک47 یم عطق  رد  و   ار  یضیب  ینوناک ، روحم  رب  دومع  نوناک و  رب  ارذگ  طخ  ۀلداعم   هب  یضیب  رد 
؟ تسا مادک  ۀزادنا  

۱۶ + ۵ − ۱۰x = ۷۵y ۲ x۲MN
MN

2/5 (2 2 (1
3/5 (4 3 (3

یلولذه48 یاه  سأر رب  قبطنم  نآ  یاه  نوناک هک  یضیب  کی  ۀلداعم  .دشاب  یم ضورفم  ۀلداعم   هب  یلولذه 
؟ تسا مادک  دشاب ، یلولذه  نیا  یاه  نوناک رد  نآ  یاه  سأر و 

۵ − ۴ − ۲۰y = ۰y ۲ x۲

(2 (1
(4 (3

۵ + ۹ − ۲۰y = ۲۵y ۲ x۲۵ + ۹ − ۱۰y = ۳۶y ۲ x۲

۴ + ۵ − ۱۶y = ۴y ۲ x۲۹ + ۵ − ۳۶y = ۹y ۲ x۲

49
( .تسا حیحص  ءزج  موهفم  هب  دامن   ( ؟ تسا مادک  [x]لصاح  ، |x| dx∫

۲

−۱
[ ]

1 (2 (1
2 (4 (3

۱
۲

۳
۲

50( تسا حیحص  ءزج  دامن  ( ؟  تسا مادک  نیّعم   لارگتنا  |x|)رادقم  − [x])dx∫ ۱
−۲[ ]

4/5 (2 4 (1
5/5 (4 5 (3
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؟51 تسا مادک  لصاح   f(x)رگا  ، = |x| + |x + ۱|f(x)dx∫ ۲
−۱

6 (2 5 (1
7 (4 6/5 (3

تسا  ؟52 مادک  لصاح   ریز ، لکش  هب  ∫dxهجوتاب ۲
−۲ ۴ − x۲− −−−−√

(1
(2
(3
(4

۲π − ۲
π + ۲

۲π
۴π

53
؟ تسا مادک  ∫dxلصاح  ،

۰

۲π
۲ − ۲ cos x− −−−−−−−√

4 (2 2 (1
8 (4 6 (3

؟54 تسا مادک  ربارب  ∫لصاح   π
۰

dx
۱+ xtan ۲√

2 (2 1 (1
رفص (4 (3π

؟55 تسا مادک  هاگنآ   دشاب ، ∫رگا   dx = x f(x) + C۵ +۳xx۲

x√
x−−√f (x)

(2 (1
(4 (3

x + ۲x + ۳
۲x + ۲۲x + ۳

؟56 تسا مادک  هاگنآ   دشاب ، ∫رگا   dx = ۳ f(x) + c۷ −۴xx۲

x۲√۳
x−−√۳f(x)

(2 (1
(4 (3

− ۲x۱
۳ x۲− ۱۲

۳ x۲

− xx۲− ۲x۲

: یگداوناخ مان  مان و 
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؟57 تسا مادک  لصاح   طرش  ، >اب  x <π
۲

۳π
۲∫ sin ۲xdx۱ + xtan۲

− −−−−−−−√
(2 (1
(4 (3

−۲ cos x + c−۲ sin x + c
۲ cos x + c۲ sin x + c

؟58 تسا مادک  لصاح   طرش   xاب  ≠ kπ + π
۴∫ dxcos ۲x

cos x−sin x

(2 (1
(4 (3

sin x + cos x + csin x − cos x + c
− sin x + cos x + c− sin x − cos x + c

؟59 تسا مادک  ۀطقن   رد  عبات  ، تسار  قتشم  هاگنآ  G(x)رگا  ، = dt∫ x
۲

t
۱+t۳√y = x. G(x)x = ۲

(2 (1
(4 (3

۱
۳

۲
۳

۴
۳

۵
۳

60
و  طخ   ود  اـه و  x روحم ۀـطباض  ، اب  عبات  رادومن  نیب  روصحم  ۀـیحان  تحاـسم 

؟ تسا مادک  ، 

f(x) = { x ; −۲ ≤ x < ۰
; ۰ ≤ x ≤ ۳x۲x = −۲

x = ۳
9 (2 8 (1
11 (4 10 (3

تسا  ؟61 ردقچ  هدز  هیاس ۀیحان  تحاسم  ریز ، لکش  هب  هجوتاب

(1
(2
(3
(4

۴
۳
۷
۶
۵
۶
۲
۳

؟62 تسا مادک  ۀطقن   رد  عبات   ینحنم  رب  سامم  طخ  ۀلداعم  f(x)رگا  ، = dt∫ x
۲

t
+۲t ۲fx = ۲

(2 (1
(4 (3

y + ۲x − ۴ = ۰y − ۳x + ۶ = ۰
۳y − x = ۰۳y − x + ۲ = ۰

: یگداوناخ مان  مان و 
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هنیزگ 2

لوا ماگ 

مود ماگ 

1

.مینک یم  ن�عت  ار  رادقم   هزابریز  ره  رد  هدرک و  میسقت  ریز  یاه  هزابریز  هب  ار  ۀیلوا   ۀدودحم  تسا ، تروص   هب  هک  عبات  ۀطباض  هب  هجوت  yاب  = ۲ [ ] + ۱x
۲xy

۲ ≤ x < ۴, ۴ ≤ x < ۶,۰ ≤ x < ۲−۲ ≤ x < ۰,

.دراد دوجو  عبات  رادومن  رد  طخ  هراپ  هدمآ ، تسد  هب  یاه  هطباض  دادعت  هب  .تسین  عبات  رادومن  مسر  هب  یزاین  تست  هب  ییوگ  خساپ  یارب 

 

.تسا هدش  لیکشت لوط 2  هب  یواسم  طخ  هراپ  راهچ  زا  عبات  رادومن  سپ 

−۲ ≤ x < ۰ ⇒ −۱ ≤ < ۰ ⇒ [ ] = −۱ ⇒ y = ۲(−۱) + ۱ = −۲ + ۱ = −۱x
۲

x
۲

۰ ≤ x < ۲ ⇒ ۰ ≤ < ۱ ⇒ [ ] = ۰ ⇒ y = ۱x
۲

x
۲

۲ ≤ x < ۴ ⇒ ۱ ≤ < ۲ ⇒ [ ] = ۱ ⇒ y = ۲(۱) + ۱ = ۲ + ۱ = ۳x
۲

x
۲

۴ ≤ x < ۶ ⇒ ۲ ≤ < ۳ ⇒ [ ] = ۲ ⇒ y = ۲(۲) + ۱ = ۴ + ۱ = ۵x
۲

x
۲

هنیزگ 3 2

.مینک یم  لح  یراذگددع  یلصا و  شور  ود  هب  ار  تست  نیا  لاح  .مینک  لح  میناوت  یم  هداس  یراذگددع  کی  اب  ار  حیحص  ءزج  یاه  تست  زا  یضعب 
لوا : شور 

: میراد یعیبط   ددع  ره  یازا  هب 

: تسا رارقرب  ریز  ۀطبار  دشاب ، یتقو   رگید  فرط  زا 

: اب تسا  ربارب  یازا   هب  هدش  هداد ترابع  لصاح  سپ 
 

(: یراذگددع شور   ) مود شور 
هدرک باختنا  ار  زا 2  رت  گرزب  یعیبط  ددع  کی  تسا  یفاک  تسا ، ناسکی  ترابع  لصاح  زا 2  رت  گرزب  یعیبط  ددع  ره  یازا  هب  هک  هدش  هراشا هتکن  نیا  هب  تست  تروص  رد 

: میریگ یم  رظن  رد  ار 3  رت ،  ناسآ لح  یارب  .مینک  هبساحم  نآ  یازا  هب  ار  هدش  هداد ترابع  لصاح  و 

 

n
۴ − ۴n+ ۱ < ۴ − ۳n+ ۱ < ۴ ⇒ < ۴ − ۳n+ ۱ <n۲ n۲ n۲ (۲n− ۱) ۲ n۲ (۲n) ۲

۲n− ۱ < < ۲n⇒ [ ] = ۲n− ۱− →−−−−−−−−−−−
میریگ یم  رذج  هلداعمان  زا 

۴ − ۳n+ ۱n۲− −−−−−−−−−√ ۴ − ۳n+ ۱n۲− −−−−−−−−−√
n > ۲

− ۴n+ ۴ < − ۲n < − ۲n+ ۱ ⇒ < − ۲n <n۲ n۲ n۲ (n− ۲) ۲ n۲ (n− ۱) ۲

n− ۲ < < n− ۱ ⇒ [ ] = n− ۲− →−−−−−−−−−−−−
میریگ یم  رذج  هلداعمان  زا 

− ۲nn۲− −−−−−√ − ۲nn۲− −−−−−√
n > ۲

[ ] − ۲ [ ] = ۲n− ۱− ۲(n− ۲) = ۲n− ۱− ۲n+ ۴ = ۳۴ − ۳n+ ۱n۲
− −−−−−−−−−√ − ۲nn۲

− −−−−−√

n

A = [ ] − ۲[ ] A = [ ] − ۲ [ ]۴ − ۳n+ ۱n۲− −−−−−−−−−√ − ۲nn۲− −−−−−√ − →−
n=۳

۳۶ − ۹+ ۱
− −−−−−−−√ ۹− ۶

− −−−√
= [ ] − ۲ [ ] = ۵ − ۲(۱) = ۵ − ۲ = ۳۲۸

−−√ ۳
−−√
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هنیزگ 2 3

.دشاب مه  اتکی  شا  ییارگمه  دح  هدوب و  ندشدایز  لاح  رد  اًمئاد  نآ  تلامج  هک  مینک  ادیپ  ار  یا  هلابند  دیاب 
: لوا ۀنیزگ  یسررب 

.تسارگاو هلابند  نیا 
: مود ۀنیزگ  یسررب 

یدوعص و ۀلابند   نیاربانب  .دـسرب  ینعی 1  ییارگمه ، دـح  هب  تیاهنرد  ات  تسا  شیازفا  لاح  رد  هلابند  تلامج  رادـقم  دـینک ، یم هدـهاشم  هک  روط  ناـمه

.تسارگمه
: موس ۀنیزگ  یسررب 

.تسارگاو مه  هلابند  نیا 
: مراهچ ۀنیزگ  یسررب 

.تسا یلوزن  هلابند  سپ  دبای  یم  شهاک  هلابند  تلامج  رادقم   شیازفا  اب 

= ⇒ = = +∞Un ( )۳
۲

n
limn→+∞ Un limn→+∞ ( )۳

۲
n

= ⇒ = = = ۱Un n
+۱n۲√ limn→+∞ Un limn→+∞ n

+۱n۲√ limn→+∞ n
n

هلابند تلامج  : , , , , . . .۱
۲√

۲
۵√

۳
۱۰√

۴
۱۷√

=Un n
+۱n۲√

= [ ] ⇒Un
(−۱) n
n

⎧
⎩⎨
⎪
⎪

جوز n : = ۱ ⇒ [ ] = ۰(−۱) n limn→+∞
(−۱) n
n

درف n : = −۱ ⇒ [ ] = [− ] = −۱(−۱) n limn→+∞
(−۱) n
n limn→+∞

۱
n

= : = = = ۲Un
۲n+ ۱
n

lim
n→+∞

Un lim
n→+∞

۲n+ ۱
n

lim
n→+∞

۲n
n

= = + = ۲ +Un
۲n+ ۱
n

۲n
n

۱
n

۱
n

n ↑⇒ ↓⇒ ۲ + ↓۱
n

۱
n

n

هنیزگ 2

لوا ماگ 

مود ماگ 

4

.مینک یم ن�عت  یتقو   ار  هلابند  ییارگ  مه دح  ادتبا  فلا )
.مینک یم صخشم  ار  هلابند ) یتخاونکی  تیعضو   ) نآ ندوب  یلوزن  ای  یدوعص  تیعضو  هلابند  تلامج  تار�غت  دنور  هب  هجوتاب ب )

n→ +∞

ۀلابند  ندوب  اونکی  ریغ  رب  ینبم  یا  هنیزگ هکنیا  هب  هجوتاب نینچمه  تسا و  نوچ  و   .تسا  راد  نارک هجیتنرد  ارگمه و  ۀلابند  
.دوش یم هتفرگ  رظن  رد  یدوعص  هلابند  درادن ، دوجو 

= = = = ۳lim
n→+∞

an lim
n→+∞

۱+ ۳n

۵ + ۳n−۱ lim
n→+∞

۱+ ۳n

۵ + ۳n
۳

lim
n→+∞

۳n
۳n
۳

{ }an=a۱
۴
۵= ۳limn→+∞ an{ }an
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هنیزگ 4

لوا ماگ 

مود ماگ 

5

.میروآ یم تسد  هب  ۀطبار   زا  هدافتسا  اب  ار  ات   زا   عبات  ر�غت  طسوتم  گنهآ  فلا )
طسوتم و گنهآ  فلاتخا  .مینک  هبـساحم  ار  سپس   نامه  و  ای  عبات  قتـشم  ۀطباض  دیاب  رد   عبات  ر�غت  یا  هظحل گـنهآ  ندروآ  تسد  هب  یارب  ب )

.دوش یم هتفرگ  رظن  رد  تست  باوج  ناونع  هب یا  هظحل گنهآ 

x = ۱x = ۱/۴۴f(۱/۴۴)−f(۱)
۰/۴۴

x = ۱(x)f ′(۱)f ′

: اب تسا  ربارب  ر�غت  یا  هظحل گنهآ  ر�غت و  طسوتم  گنهآ  فلاتخا 

ر�غت طسوتم  گنهآ  = = = = = =f(۱/۴۴)−f(۱)
۰/۴۴

−۰۰/۴۴
۱/۴۴√
۰/۴۴

۱
۱/۴۴√

۱
۱/۲

۱
۶
۵

۵
۶

f(x) = = − ⇒ (x) = −x−۱
x√

x−−√
۱
x√

f ′ ۱
۲ x√

− ۱
۲ x√

x

= + ⇒ (۱) = + = ۱۱
۲ x√

۱
۲x x√

f ′ ۱
۲

۱
۲

۱− =۵
۶

۱
۶

هنیزگ 2

لوا ماگ 

مود ماگ 

6

: دیآ یم تسد  هب  ریز  ۀطبار  زا  ات   زا   عبات  ر�غت  طسوتم  گنهآ  فلا )

.تسا هطقن  نآ  عبات  قتشم  رادقم  ربارب  هطقن  کی  رد  عبات  ر�غت  یا  هظحل گنهآ  ب )

x ۱x۲

=Δf
Δx

f( )−f( )x۲ x ۱
−x۲ x ۱

: میراد

 

: میروآ یم تسد  هب  ار  ات   زا   عبات  ر�غت  طسوتم  گنهآ  ادتبا 

 
: مینک یم هبساحم  ار  رادقم   سپس  لوا ، و  ماگ  زا  تمسق ب  قبط 

 

 

: اب تسا  ربارب  ر�غت  یا  هظحل گنهآ  ر�غت و  طسوتم  گنهآ  فلاتخا 
 

f (x) = =(۲x+ ۱) −
۱
۲ ۱

۲x+۱√
x = ۴x = ۱۲

= = = = = = = −Δf
Δx

f(۱۲)−f(۴)

۱۲−۴

−۱
۲۴+۱√

۱
۸+۱√

۸

−۱
۲۵√

۱
۹√

۸
−۱

۵
۱
۳

۸

۳−۵
۱۵
۸

− ۲
۱۵
۸

۱
۶۰

(x)f ′(۴)f ′

(x) = = −f ′
۰− ۲

۲ ۲x+۱√
۲x+۱

۱
(۲x+۱) ۲x+۱√

x = ۴ رد ر�غت  یا  هظحل گنهآ   = (۴) = − = − = −f ′ ۱
(۸+۱) ۸+۱√

۱
۹×۳

۱
۲۷

− (x) = − − (− ) = − + = =Δf
Δx f ′ ۱

۶۰
۱

۲۷
۱
۶۰

۱
۲۷

−۹+۲۰
۵۴۰

۱۱
۵۴۰
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: میراد متیراگل  یاه  یگژیو زا  هدافتسا  اب  فلا )

میناد : ​ یم ب )

۱) log = n log aan

۲) ln e = lo = ۱gee
y = ⇒ =u−−√ y ′ u′

۲ u√

: مینک یم هداس  ار  عبات  ۀطباض  لوا ، ماگ  تاکن  هب  هجوتاب

: میریگ یم قتشم  عبات  زا  نونکا 

: نیاربانب

y = ln = ln e = =e sin x√ sin x− −−−√ sin x− −−−√ logee sin x− −−−√

y = ⇒ =sin x− −−−√ y ′ cos x
۲ sin x√

( ) = = = = =y ′ π
۶

cos π
۶

۲ sin π
۶√

۳√
۲

۲ ۱
۲√

۳√
۲

۲√
۳√

۲ ۲√
۶√

۴

هنیزگ 1

لوا ماگ 

مود ماگ 

8

میناد : +۱یم α =tan ۲ ۱
αcos۲

: مینک هداس  ار  هدش  هداد عبات  ۀطباض  تسا  رتهب  یریگ ، قتشم زا  لبق 

: میراد دوش و  یم هبساحم  یازا   هب  قتشم  رادقم  هکنیا  هب  هجوتاب

: سپ

: مینک یم هبساحم  ار  لصاح   نونکا 

f (x) = = =۱+ tan ۲ ۱
x

− −−−−−−−√ ۱
cos۲ ۱

x

− −−−√ ۱
cos∣

∣
۱
x

∣
∣

x = ۳
π

x = ⇒ = ⇒ cos > ۰ ⇒ | cos | = cos۳
π

۱
x

π
۳

۱
x

۱
x

۱
x

f (x) = ⇒ (x) = =۱
cos ۱

x

f ′
−(− )(− sin )۱

x۲
۱
x

cos۲ ۱
x

− sin۱
x۲

۱
x

cos۲ ۱
x

( )f ′ ۳
π

( ) = = = = = =f ′ ۳
π

− sin۱

( )۳
π

۲
۱
۳
π

cos۲ ۱
۳
π

− sinπ۲
۹

π
۳

cos۲ π۳

− ×π۲
۹

۳√
۲

( )۱
۲

۲

−
×π۲ ۳√
۱۸

۱
۴

−۴π۲ ۳√
۱۸

−۲π۲ ۳√
۹
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.تسا ربارب   دح   لصاح  نیاربانب  میناد :  )یم ) =f ′ x ۰ limh→۰
f ( + h) − f ( )x ۰ x ۰

h
limh→۰

f(۱+ h) − f(۱)
h

(۱)f ′

: مینک هبساحم  ۀطقن   رد  ار  عبات   قتشم  رادقم  تسا  یفاک 

 

f(x)x = ۱

f(x) = ⇒ (x) = ×۴x+ ۵
x+ ۳

− −−−−−√ f ′
۱

۲ ۴x+۵
x+۳

− −−−√
۴ (x+ ۳) − (۴x+ ۵)

(x+ ۳) ۲

⇒ (۱) = × = × =f ′
۱

۲ ۴+۵
۱+۳

− −−√
۴ (۱+ ۳) − (۴ + ۵)

(۱+ ۳)۲
۱
۳

۷
۱۶

۷
۴۸

هنیزگ 1

لوا ماگ 

مود ماگ 

10

.دنوش ربارب  مهاب  دوجوم و  هطقن  نیا  رد  زین  عبات  تسار  پچ و  قتشم  دشاب و  هتسویپ  هطقن  نیا  رد  عبات  هاگره  تسا  ریذپ  قتشم هطقن  کی  رد  f(x)عبات  

: مینک یم یسررب  ۀطقن   رد  ار  عبات  یگتسویپ  طرش  ادتبا 

: مینک یم یسررب  ار  ۀطقن   رد  پچ  تسار و  قتشم  ندوب  ربارب  هدروآ و  تسد  هب  ار  ۀطباض   نونکا 

: مینک یم هبساحم  ار  رادقم   ۀطبار   رد  رادقم   یراذگیاج  اب 

x = π
۴

f (x) = f (x) = f ( )lim
x→ π

۴
+

lim
x→ π

۴
−

π
۴

⇒ a tan x+ b sin ۲x = x− cos ۲x = f ( )lim
x→ π

۴
+

lim
x→ π

۴
−
sin۲ π

۴
⇒ a tan + b sin = − cosπ

۴
π
۲ sin۲ π

۴
π
۲

⇒ a (۱) + b (۱) = − ۰ ⇒ a+ b = (I)( )۲√

۲

۲ ۱
۲

(x)f ′x = π
۴

(x) =f ′
⎧
⎩⎨

۲ sin x cos x+ ۲ sin ۲x ; ۰ < x < π
۴

a(۱+ x) + ۲b cos ۲x ; < x <tan ۲ π
۴

π
۲

( ) = ( ) ⇒ ۲ ( ) ( ) + ۲ (۱) = a (۱+ ۱) + ۲b (۰)f ′−
π
۴ f ′+

π
۴

۲√

۲
۲√

۲

⇒ ۳ = ۲a⇒ a = ۳
۲

a(I)b

+ b = ⇒ b = −۱−→
(I) ۳

۲
۱
۲
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هنیزگ 4 11

x = ۲ ⇒ y = ۲ × = ۲ × = ۲ , = + x × (۲x) = (۱+ ۲ )e −۴۲۲
e∘ y ′ e −۴x۲ e −۴x۲ e −۴x۲ x۲

⇒ (۲) = (۱+ ۸) = ۹y ′ e −۴۲۲

= ⇒ = ⇒ x = ۲ رد ینحنم  رب  مئاق  طخ  ۀلداعم  : y− ۲ = (x− ۲)m ′ −۱
m

m ′ −۱
۹

−۱
۹

y = ۰ ⇒ ۱۸ = x− ۲ ⇒ x = ۲۰

هنیزگ 2

لوا ماگ 

مود ماگ 

12

.دشاب رفص  ربارب  هطقن  نآ  رد  عبات  قتشم  هاگره  تسا  اه  روحم  یزاوم  هطقن  کی  رد  ینحنم  رب  سامم  طخ  فلا )
: درک هبساحم  ریز  ۀطبار  زا  ناوت  یم ار  ینمض   عبات  قتشم  ب )

x
y = f(x, y)

= − = −y ′x
f ′x
f ′y

x هب تبسن  قتشم 

y هب تبسن  قتشم 

 

نیاربانب میهد ؛ یم رارق  ار  ینعی   نآ ، یواسم  رادقم  یاج   هب یلصا  ۀلداعم  رد  دشاب ، اه  روحم  یزاوم  اه  نآ رد  سامم  طـخ  هک  یطاـقن  لوط  ندروآ  تسد  هب  یارب 

: میراد

− ۴xy+ ۳ + ۱ = ۰x۲ y۲

y = − = − = ۰ ⇒ ۲x− ۴y = ۰ ⇒ ۴y = ۲x ⇒ y =′
x

f ′x
f ′y

۲x− ۴y
−۴x+ ۶y

x
۲

xyx
۲

− ۴x( ) + ۳ + ۱ = ۰ ⇒ − ۲ + + ۱ = ۰x۲ x
۲ ( )x۲

۲
x۲ x۲ ۳

۴ x
۲

⇒ = ۱ ⇒ = ۴ ⇒ x = ±۲x۲

۴ x۲

هنیزگ 2 13

: میروآ یم تسد  هب  ار  نآ  ضرع  .تسا  ربارب 2  رظندروم  ۀطقن  لوط  فلا )

: تسا هطقن  نیا  رد  ینحنم  رب  سامم  طخ  بیش  ربارب  لوط  ، هب  یا  هطقن رد  عبات  قتشم  رادقم 

: تسا ریز  تروص  هب بیش   اب  تاصتخم  و  هب  یا  هطقن رد  ینحنم  رب  سامم  طخ  ۀلداعم  نیاربانب 

.تسا ربارب   لوط   هب  یا  هطقن رد  سامم  طخ  أدبم  زا  ضرع 

y = ln ⇒ y(۲) = ln = ln = ln ۱ = ۰ ⇒ y = ۰۴x+۱√
−۲x+۳x۲

۸+۱√
−۴+۳۲۲

۳
۳

x = ۲

=y ′

( −۲x+۳)−(۲x−۲)۴
۲ ۴x+۱√

x۲ ۴x+۱√

( −۲x+۳)x۲ ۲

۴x+۱√
−۲x+۳x۲

m = (۲) = −y ′ ۴
۹

(۲, ۰)m = − ۴
۹

y− ۰ = − (x− ۲) ⇒ y = − x+۴
۹

۴
۹

۸
۹

x = ۲۸
۹
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{ ⇒ m = =A(۰, ۴/۵)
B(x, )x۲

−yA yB
−xB xA

۴/۵ − x۲

۰− x
= ۲x − × ۲x = −۱f ′ − →−−−−−

m× =−۱m′ ۴/۵ − x۲

x

= ۴/۵ − ۰/۵ ⇒ x = ±۲ x = ۲x۲ −→−
x>۰

هنیزگ 1 15

: مینک یم یسررب  ۀزاب   رد  ار  عبات   ندوب  یلوزن  ای  یدوعص  تیعضو  نونکا 

.تسا ن�اپ  هب  ور  نآ  رعقت  یدوعص و  ۀزاب   رد  عبات   نیاربانب 

f(x) = + − ۳ ⇒ (x) = + − ۶x۱
۴ x

۴ ۱
۲ x

۳ x۲ f ′ x۳ ۳
۲ x

۲

⇒ (x) = ۳ + ۳x− ۶ = ۳( + x− ۲) = ۳(x+ ۲)(x− ۱)f ′′ x۲ x۲

f(x)(−۲, ۱)
(x) = x( + x− ۶)f ′ x۲ ۳

۲
+ x− ۶ = ۰ ⇒ Δ = − ۴(−۶) =x۲ ۳

۲
۹
۴

۱۰۵
۴

= ≃ ۱/۸۱x ۱
−۳+۱۰/۲۵

۴
= ≃ −۳/۳۱x۲

−۳−۱۰/۲۵
۴

⇒ (−۲, ۱) ⊆ (−۳/۳۱, ۱/۸۱)

f(x) = + − ۳۱
۴x

۴ ۱
۲ x

۳ x۲(−۲, ۰)
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: دشاب هتشاد  یفنم  ۀشیر  ود  دیاب  نآ  قتشم  سپ  دراد  یفنم  لوط  اب  ممینیم  کی  ممیزکام و  کی  عبات  نوچ 

: دیاب دشاب ، هتشاد  یفنم  ۀشیر  ود  قوف  ۀلداعم  هکنیا  یارب 

.دوش یم هبساحم  ۀطبار   زا  موس  ۀجرد  عبات  فطع  ۀطقن  لوط  میناد  یم یفرطزا 

: میبای یم ار  عبات  فطع  ۀطقن  لوط  دودح  ، m دودح هب  هجوتاب

(x) = ۲ − ۲(m− ۱)x+ ۸ = ۰ − (m− ۱)x+ ۴ = ۰f ′ x۲ − →−
÷(۲)

x۲

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

Δ > ۰ ⇒ − ۱۶ > ۰ ⇒ > ۱۶(m− ۱) ۲ (m− ۱) ۲

> ۰ ⇒ > ۰c
a

۴
۱

< ۰ ⇒ < ۰ ⇒ m < ۱−b
a

m− ۱
۱

{m− ۱ > ۴ ای m− ۱ < −۴ ⇒ m > ۵ ای m < −۳
m < ۱

کارتشا ⇒ m < −۳
x = −b

۳a
فطع ۀطقن  لوط  = − =−(−(m−۱))

۳( )۲
۳

m−۱
۲

m < −۳ ⇒ m− ۱ < −۴ ⇒ < −۲m−۱
۲

⇒ فطع ۀطقن  لوط  < −۲

هنیزگ 2 17

ۀزاب ییاهتنا  ییادـتبا و  طاقن  نآ و  ینارحب  طاقن  رد  ار  عبات  رادـقم  هتـسویپ ، عبات  کی  قلطم  ممینیم  نتفای  یارب  .تسا  عباـت  قلطم  ممینیم  ناـمه  عباـت ، رادـقم  نیرتمک 
.دشابن دوجوم  ای   اه   نآ یازا  هب هک  تسا  نآ  فیرعت  ۀنماد  زا  یطاقن  عبات ، ینارحب  ۀطقن  .میبای  یم نآ ، یور  هدش  فیرعت

.مینک صخشم  اه  نآ یازا  هب ار  عبات  رادقم  ممینیم  هتفای و  ار  ۀلداعم   یاه  هشیر تسا  یفاک  .تسا  یا و   هلمجدنچ ترابع  کی  ۀطباض  

.تسا عبات  رادقم  نیرتمک  هدمآ ،  تسد هب ریداقم  هب  هجوتاب

(x) = ۰f ′(x)f ′

f(x)∈ RD f(x) = ۰f ′

y = − − ۲ ⇒ = − ۳ − ۴x = x(x− ۴)(x+ ۱)۱
۴x

۴ x۳ x۲ y ′ x۳ x۲

= ۰ ⇒ x(x− ۴)(x+ ۱) = ۰ ⇒ ⇒y ′
⎧
⎩⎨
⎪
⎪
x = ۰
x− ۴ = ۰ ⇒ x = ۴
x+ ۱ = ۰ ⇒ x = −۱

⎧
⎩⎨
⎪⎪
⎪⎪
y(۰) = ۰
y(۴) = −۳۲
y(−۱) = − ۳

۴
y = −۳۲
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: نیاربانب تسا ؛ عبات   فطع  ۀطقن   
.دنک یم قدص  عبات  ۀلداعم  رد  ۀطقن   تاصتخم  فلا )

.تسا هتسویپ  ۀطقن   رد  عبات  ب )
.تسا اتکی  دوجوم و  ۀطقن   رد  عبات  قتشم  ج )

.تسا د ) 

A (۱, −۱۱)f (x)
A
x = ۱

x = ۱
(۱) = ۰f ′′

: میراد لوا  ماگ  زا  فلا )  ) تمسق هب  هجوت  اب 

: میراد لوا  ماگ  زا  د )  ) تمسق هب  هجوت  اب  و 

: نیاربانب

: اب تسا  ربارب  و  

f (x) = + a + bx ⇒ (x) = ۳ + ۲ax+ b ⇒ (x) = ۶x+ ۲ax۳ x۲ f ′ x۲ f ′′

f (۱) = −۱۱ ⇒ + a + b (۱) = −۱۱ ⇒ a+ b+ ۱ = −۱۱ ⇒ a+ b = −۱۲ (I)۱۳ (۱)۲

(۱) = ۰ ⇒ ۶ + ۲a = ۰ ⇒ ۲a = −۶ ⇒ a = −۳ −۳ + b = −۱۲ ⇒ b = −۹f ′′ −→
(I)

f (x) = − ۳ − ۹xx۳ x۲

f (−۱)
f (−۱) = − ۳ − ۹ (−۱) = −۱− ۳ + ۹ = ۵(−۱)۳ (−۱)۲

هنیزگ 2 19

.دوش یم سپ   تسا ؛ یقفا  هطقن ، نیا  رد  عبات  ینحنم  رب  سامم  طخ  نینچمه  دراد و  یبسن  ممیسکام  لوط  ، هب  یا  هطقن رد  عبات 

نیاربانب  دوب ؛ دهاوخ  ۀلداعم   ۀشیر  عبات  فطع  ۀطقن  سپ  تسا  یا  هلمجدنچ کی  عبات  نوچ  دوش و  یم ضوع  ۀطقن   رد  عبات  ینحنم  رعقت  تهج  یفرطزا 
.تسا  

: میراد ۀطبار   قبط 

x = ۳(۳) = ۰y ′

y = a + ۲ + b ⇒ D = Rx۴ x۳ x۲

= ۴a + ۶ + ۲bxy ′ x۳ x۲

(۳) = ۰ ⇒ ۴a + ۶ + ۲b(۳) = ۰ ⇒ ۱۰۸a+ ۵۴ + ۶b = ۰y ′ (۳) ۳ (۳) ۲

⇒ ۱۸a+ ۹+ b = ۰ (I)
x = ۰= ۰y ′′

(۰) = ۰y ′′

= ۱۲a + ۱۲x+ ۲by ′′ x۲

(۰) = ۰ ⇒ ۰+ ۰+ ۲b = ۰ ⇒ b = ۰y ′′

I

۱۸a+ ۹+ b = ۰ ۱۸a+ ۹ = ۰ ⇒ ۱۸a = −۹ ⇒ a = −−→−
b=۰ ۱

۲
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نیاربانب : دنک ، یم قدص  عبات  ۀطباض  رد  هطقن  نیا  تاصتخم  سپ  دراد ، رارق  عبات  رادومن  یور  ۀطقن   فلا )
سپ : دوش ، یم ضوع  ۀطقن   رد  عبات  رعقت  تهج  ب )

(۱, ۲)y(۱) = ۲
x = ۱(۱) = ۰y ′′

: میراد ۀطبار   رد  ۀطبار   یراذگیاج  اب 

y = a + bx
۳
۲ x

۱
۲

۲ = a + b ⇒ a+ b = ۲ (I)− →−−
y(۱)=۲

(۱)
۳
۲ (۱)

۱
۲

= a + by ′ ۳
۲ x

۱
۲ ۱

۲ x−
۱
۲

= a − by ′′ ۳
۴ x−

۱
۲ ۱

۴ x−
۳
۲

۰ = a − b ⇒ a− b = ۰ ⇒ ۳a− b = ۰ ⇒ b = ۳a (II)− →−−−
(۱)=۰y ′′ ۳

۴ (۱)−
۱
۲ ۱

۴ (۱)−
۳
۲ ۳

۴
۱
۴

III

a+ b = ۲ a+ ۳a = ۲ ⇒ ۴a = ۲ ⇒ a =− →−−
b=۳a ۱

۲
b = ۳a⇒ b = ۳( ) =۱

۲
۳
۲

هنیزگ 4 21

: میراد نیاربانب  تسا ؛ رادومن  مئاق  بناجم  طخ  

: میروآ یم تسد  هب ار  نآ  لیام  بناجم  عبات ، ۀدش  هداس ۀطبار  زا  هدافتسا  اب 

.دشاب یم نیاربانب   تسا ، یفنم  یرادقم  عبات  لیام  بناجم  أدبم  زا  ضرع  نوچ 

x = ۰
مئاق بناجم  (x+ b) = ۰ b = ۰ ⇒ y = ⇒ y = x+ a−−→−

x=۰ +ax−۲x۲

x
۲
x

y = x+ a⇒ لیام بناجم  : y = x+ alimx→∞

a < ۰
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.دشاب رسک  جرخم  ۀشیر  دیاب   سپ  تسا  عبات  مئاق  بناجم  طخ   فلا )
.تسا سپ   دنک  یم روبع  ۀطقن   زا  عبات  رادومن  ب )

.تسا رفص  ربارب  یریذپ ، قتشم تروص  رد  یبسن ، ممرتسکا  طاقن  مامت  رد  عبات  قتشم  ج )

x = ۰x = ۰
(۲, ۰)f (۲) = ۰

: میراد لوا  ماگ  زا  فلا )  ) تمسق هب  هجوت  اب 

: میراد لوا  ماگ  زا  ب )  ) تمسق هب  هجوت  اب  و 

 

: نیاربانب

  

: میهد یم رارق  رفص  ربارب  ار  نآ  هتفرگ و  قتشم  عبات  زا  عبات ، یبسن  ممینیم  ندروآ  تسد  هب  یارب 

 

: اب تسا  ربارب  عبات  یبسن  ممینیم  رادقم 

 

+ b = ۰ + b = ۰ ⇒ b = ۰x۲ −→−
x=۰

۰۲

f (۲) = ۰ ⇒ = ۰ ⇒ = ۰ ⇒ ۲a+ ۲ = ۰ ⇒ ۲a = −۲ ⇒ a = −۱۲a+ ۲
۲۲

۲a+ ۲
۴

f (x) = −x+ ۲
x۲

(x) = = = = =f ′
−( ) − ۲x (−x+ ۲)x۲

x۴
− + ۲ − ۴xx۲ x۲

x۴
− ۴xx۲

x۴
x (x− ۴)

x۴
x− ۴
x۳

⇒ (x) = ۰ ⇒ = ۰ ⇒ x− ۴ = ۰ ⇒ x = ۴f ′
x− ۴
x۳

f (۴) = = = −−۴ + ۲
۴۲

−۲
۱۶

۱
۸
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یارب .تسا  مود  هجرد  یا  هلمجدنچ رسک  جرخم  .دروآ  تسد  هب  ار  نآ  ۀلداعم  ناوت  یم رسک  جرخم  نداد  رارق  رفص  اب  .تسا  مئاق  بناجم  کی  یاراد  عبات  لکـش ، هب  هجوتاب
.دشاب مینک   یم ضرف  دراد ، فعاضم ) ۀشیر   ) هشیر کی  میوش  نئمطم  هکنیا 

میراد : یازا   هب 
: میراد یازا   هب  اما  تسین  لوبق  لباق رادومن  هب  هجوتاب هک  دوش  یم عبات  مئاق  بناجم  طخ   تروص  نیا  رد 

میراد : سپ  تسا ، عبات  مئاق  بناجم  طخ   تروص  نیا  رد  هک 

: سپ دشاب ، یم هک   تسا  حضاو  لکش  هب  هجوتاب

.تسا نیاربانب  و  

Δ = ۰
+ bx+ ۴ = ۰ Δ = − ۴(۱)(۴) = ۰ ⇒ = ۱۶ ⇒ b = ±۴x۲ − →−

Δ=۰
b۲ b۲

b = ۴+ ۴x+ ۴ =x۲ (x+ ۲) ۲

x = −۲b = −۴
− ۴x+ ۴ =x۲ (x− ۲) ۲

x = ۲y = x+a
(x−۲) ۲

y(۰) > ۰
y(۰) = = > ۰ ⇒ a > ۰۰+a

(۰−۲)۲
a
۴

a > ۰b = −۴
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.دیآ یم تسد  هب  عبات  یقفا  بناجم  ۀلداعم  یازا  ، هب  نیاربانب  دنا ، هدرک دروخرب  لوط   هب  یا  هطقن رد  عبات  یقفا  بناجم  رادومن و 

: میراد سپ  مینک ، یم هبساحم  یتقو  ، ار  عبات  دح  یقفا ، بناجم  ندروآ  تسد  هب  یارب  یفرطزا 

.تسا نیاربانب  
: دراد فعاضم  ۀشیر  عبات  ۀطباض  و  طخ  یقلات  ۀلداعم  سپ  تسا ، سامم  طخ   رب  عبات  یبسن  ممینیم  رادومن ، هب  هجوتاب

: میراد .تسا  لوبق  لباق سپ   دشاب ، تبثم  دیاب  هلداعم  فعاضم  ۀشیر  نیاربانب  تسا ؛ تبثم  یلوط  یاراد  عبات  یبسن  ممینیم  ۀطقن  رادومن ، هب  هجوتاب

x = ۰x = ۰
f(x) = f(۰) = = = ۲ ⇒ y = ۲ یقفا  بناجم   a +bx+۸x۲

+۴x۲ −→−
x=۰ ۰+۰+۸

۰+۴
۸
۴

x→ ±∞
f(x) = = = a ⇒ y = a یقفا  بناجم   limx→±∞ limx→±∞

a +bx+۸x۲

+۴x۲ limx→±∞ ax۲

x۲

a = ۲
y = ۰y = ۰

⇒ = ۰ ⇒ ۲ + bx+ ۸ = ۰ − ۴(۲)(۸) = ۰
y = ۰
f(x) = ۲ + bx+ ۸x۲

+ ۴x۲

⎫
⎭⎬
⎪
⎪ ۲ +bx+۸x۲

+۴x۲ x۲ − →−−−−−−
Δ=۰

فعاضم  ۀشیر   
b۲

⇒ − ۶۴ = ۰ ⇒ = ۶۴ ⇒ b = ±۸b۲ b۲

b = −۸
a+ b = ۲ − ۸ = −۶

هنیزگ 1 25

.مینک یم صخشم  ار  عبات  ندوب  یلوزن  ای  یدوعص  تیعضو  نآ  تملاع  ن�عت  اب  هتشون و  ار  ۀطباض   تاصتخم ، أدبم  یلاوح  رد  عبات  رادومن  تیعضو  ن�عت  یارب 

(. یاه 2 و 4 هنیزگ در   ) تسا مئاق  سامم  یاراد  هطقن  نیا  رد  عبات   نیاربانب  تسا ؛ عبات   جرخم  ۀشیر   
لکش هدوب و  یلوزن  ۀطقن   یلاوح  رد  رادومن   نیاربانب  تسا ؛ یفنم  تاصتخم  أدـبم  فارطا  یگیاسمه  کـی  رد  عباـت  نیا  تروص  تبثم و  هراومه  عبات   جرخم 

: دوب دهاوخ  ریز  تروص  هب عبات  نیا  رادومن 

y ′

y = − ۴ ⇒ D = Rx
۸
۵ x

۳
۵

= − = − =y ′ ۸
۵ x

۳
۵ ۱۲

۵ x
− ۲

۵ ۸
۵ x۳−−√۵ ۱۲

۵ x۲√۵
۸x−۱۲
۵ x۲√۵

x = ۰y ′y
y ′yx = ۰
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.مینک یم تملاع  ن�عت  ار  نآ  هتشون و  ار  ۀطباض   تاصتخم ، أدبم  یلاوح  رد  عبات  ییاونکی  تیعضو  ن�عت  یارب 

عبات رادومن  سپ  تسا ، تبثم  هراومه  ریداقم  ،  ۀـمه  یازا  هب  نینچمه  .تسا  یقفا  سامم  یاراد  هطقن  نیا  رد  عبات  نیارباـنب  میراد  ؛ یازا   هب 
.تسا یدوعص  هشیمه 

: تسا ریز  تروص  هب تاصتخم  أدبم  یلاوح  رد  عبات  رادومن  لااب ، تاحیضوت  هب  هجوتاب

y ′

y = ⇒ D = Rx۳

+۱x۲

= = =y ′ ۳ ( +۱)−(۲x)x۲ x۲ x۳

( +۱)x۲ ۲
۳ +۳ −۲x۴ x۲ x۴

( +۱)x۲ ۲
+۳x۴ x۲

( +۱)x۲ ۲

x = ۰= ۰y ′x ≠ ۰y ′

هنیزگ 4
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.دراد یقفا  بناجم  دشاب ، جرخم  ۀجرد  یواسم  ای  رت  کچوک تروص  ۀجرد  هک  ایوگ  عبات  کی  فلا )
دح یاراد  هطقن  نآ  رد  هدـش و  فیرعت  هطقن  نآ  ۀـفرط  کی ۀزاب  کی  رد  لقادـح  عبات  هکنآ  طرـش  هب دنتـسه ، مئاق  بناجم  دـیدناک  جرخم  یاه  هشیر یرـسک  عباوت  رد  ب )

.دشاب یهانتمان 

.میروآ یم تسد  هب  ار  عبات   ۀطباض  ادتبا 

: تسا یقفا  بناجم  کی  یاراد  عبات  لوا ، ماگ  زا  فلا "  " تمسق هب  هجوتاب

: اریز تسا  عبات  مئاق  بناجم  طخ   نینچمه 

.تسا بناجم  ود  نیا  یقلات  لحم  ۀطقن  

fog

⇒ fog(x) = f(g(x)) =
f(x) = x+ ۳

۲x+ ۱
g(x) = ۲x− ۱

x+ ۲

⎫
⎭⎬
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

g(x)+۳
۲g(x)+۱

= = =
+۳۲x−۱

x+۲

۲ +۱۲x−۱
x+۲

۲x−۱+۳x+۶
x+۲

۴x−۲+x+۲
x+۲

۵x+۵
۵x

fog(x) = = = ۱ ⇒ y = ۱ یقفا  ∞±→limxبناجم  limx→±∞
۵x+۵

۵x limx→±∞
۵x
۵x

x = ۰
fog(x) = = = +∞limx→۰ limx→۰

۵x+۵
۵x

۵
۰

(۰, ۱)
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دح یاراد  طاقن  نیا  رد  نینچمه  هدش و  فیرعت  طاقن  نیا  ۀفرط  کی ۀزاب  کی  رد  لقادح  هکنآ  طرش  هب دنتسه  مئاق  بناجم  دیدناک  جرخم  یاه  هشیر یرسک ، عباوت  رد  فلا )
.دنشاب یهانتمان 

رب تروص  میسقت  تمـسق  جراخ هاگنآ  دشاب  ۀجرد   زا  رتشیب  دـحاو  کی  اًقیقد  ۀجرد   رگا  دنتـسه ، یا  هلمجدنچ ود  و   هک   لکش   هب یرسک  عباوت  رد  ب )
.دوب دهاوخ  نآ  لیام  بناجم  عبات ، جرخم 
y = f(x)

g(x)fgfg

؛ تسا ۀلداعم   هب  اه  روحم  عبات  مئاق  بناجم  اهنت  لاؤس ، تروص  ساسا  رب  اما  دنتـسه  عبات  مئاـق  بناـجم  دـیدناک  و   طخ   ود  لوا ، ماـگ  قبط 
: میراد سپ  تسا ، زین  رسک  تروص  ۀشیر  اًمتح  نیاربانب  

: میروآ یم تسد  هب  ار  عبات  لیام  بناجم  رسک ، جرخم  رب  تروص  میسقت  اب  نونکا 

.تسا عبات  لیام  بناجم  طخ   نیاربانب 

y = ⇒ D = R− {۰, ۱}+ax−۲x۳

−xx۲

− x = ۰ ⇒ x(x− ۱) = ۰ ⇒ {x۲ x = ۰
x = ۱

x = ۰x = ۱yx = ۰
x = ۱

+ ax− ۲ = ۰ ۱+ a− ۲ = ۰ ⇒ a = ۱x۳ −→−
x=۱

⇒ y = +x−۲x۳

−xx۲

y = x+ ۱
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: میناد یم فلا )

: اب تسا  ربارب  ۀلداعم   هب  یطخ  زا  ۀطقن   ۀلصاف  ب )
x+a + bx+ cx۲− −−−−−−−−−√ ∼

x→±∞ a−−√ ∣
∣

b
۲a

∣
∣

A(α, β)ax+ by+ c = ۰
d = |aα+bβ+c|

+a۲ b۲√

: مینک یم ن�عت  یتقو  ، ار  عبات  لیام  بناجم  ۀلداعم  عبات ، یارب  هدشرکذ  ۀنماد  هب  هجوتاب

: مینک یم هبساحم  ار  نآ  زا  ۀطقن   ۀلصاف  لوا ، ماگ  هب  هجوتاب هتشون و  درادناتسا  مرف  هب  ار  بناجم  ۀلداعم 

y = x− ; D = (−∞, ۰]− ۲xx۲
− −−−−−√

x→ −∞
x→ −∞ : ∼ x− = |x− ۱| = −(x− ۱) = −x+ ۱− ۲xx۲

− −−−−−√ ۱√ ∣
∣

۲
۲

∣
∣

⇒ لیام  بناجم   : y = x− (−x+ ۱) = x+ x− ۱ = ۲x− ۱
A(−۲, ۰)

y = ۲x− ۱ ⇒ ۲x− y− ۱ = ۰
⇒ d = = = =|۲(−۲)−۰−۱|

+۲۲ (−۱) ۲√
|−۴−۱|

۴+۱√
۵
۵√ ۵−−√

هنیزگ 2 30

: ینعی دنشاب  قبطنم  مه  رب  طخ  ود  هک  تسا  نآ  دشاب  باوج  رامش  یب یاراد  هاگتسد  هکنیا  طرش 
= = ⇒ m = −۱m

۳
۱

m−۲
m−۱

۴−۲m
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: میراد هاگنآ  دشاب  ۀطقن  و   ود  طسو  ۀطقن  )MAرگا  ، , )x ۱ y۱B( , )x۲ y۲⎧
⎩⎨
⎪
⎪

=xM
+x ۱ x۲
۲

=yM
+y۱ y۲
۲

: دنک یمن قدص  طخ  ود  زا  کی  چیه ۀطباض  رد  ۀطقن   تاصتخم 

.تسا علاضلاا  یزاوتم رد  سأر   هب  ور  هبور سأر  اًعطق  طخ  ود  دروخرب  ۀطقن  نیاربانب 

: میروآ یم تسد  هب  ار  طخ  ود  دروخرب  ۀطقن  تاصتخم 

: اب تسا  ربارب  رطق   طسو  تاصتخم  لوا ، ماگ  هب  هجوتاب نونکا 

A(۷ , ۶)
۲(۶) − ۳(۷) ≠ ۱۱ , ۳(۶) + ۴(۷) ≠ ۸

A

{ ⇒ { ۱۷y = ۶۸ ⇒ y = ۴۲y− ۳x = ۱۱
۳y+ ۴x = ۸

۸y− ۱۲x = ۴۴
۹y+ ۱۲x = ۲۴ −→

+

۲y− ۳x = ۱۱ ۸− ۳x = ۱۱ ⇒ −۳x = ۳ ⇒ x = −۱ ⇒ B(−۱ , ۴)−→−
y=۴

AB

⇒ M(۳ , ۵)
= = = ۳xM

۷+(−۱)
۲

۶
۲

= = = ۵yM
۶+۴

۲
۱۰
۲
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: اب تسا  ربارب  تلاداعم  و   اب  یزاوم  طخ  ود  +axۀلصاف  by+ c = ۰ax+ by+ = ۰c′

d = |c− |c′

+a۲ b۲√

: میروآ یم تسد  هب  ار  طخ  ود  بیش  ادتبا 

.دوب دهاوخ  عبرم  علض  لوط  اب  ربارب  مه  زا  طخ  ود  نیا  ۀلصاف  نیاربانب  دنا ؛ یزاوم مهاب  هدش  هداد طخ  ود 
.دنشاب ربارب  مهاب  یزاوم  طخ  ود  رد  بیرض  و   هک  دینک  تقد  .میسیونب  درادناتسا  مرف  هب  ار  طخ  ود  تلاداعم  تسا  مزلا  یزاوم ، طخ  ود  نایم  ۀلصاف  ۀبساحم  یارب 

: اب تسا  ربارب  عبرم  تحاسم  نیاربانب 

۲x− ۲y = ۳ ⇒ = − = +۱m ۱
۲
−۲

y = x+ ۱ ⇒ = +۱m ۲

xy

۲x− ۲y = ۳ ⇒ ۲x− ۲y− ۳ = ۰ −x+ y+ = ۰− →−−
÷ −۲ ۳

۲
y = x+ ۱ ⇒ y− x− ۱ = ۰
d = = = =

−(−۱)∣
∣

۳
۲

∣
∣

+(−۱) ۲ ۱۲√
+۱∣

∣
۳
۲

∣
∣

۲√

۵
۲

۲√
۵

۲ ۲√

= × = =S عبرم
۵

۲ ۲√
۵

۲ ۲√
۲۵

۴×۲
۲۵
۸

هنیزگ 2 33

: اریز تسا ، هیوازلا  مئاق ثلثم  هب  طوبرم  هدش  هداد سأر  هس 
⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

=mAC
۳
۲

= −mBC
۲
۳

S = S = = ۶/۵(AC)×(BC)
۲ − →−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

AC= = ,BC= =۴+۹√ ۱۳√ ۴+۹√ ۱۳√ ×۱۳√ ۱۳√
۲
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ره ۀلصاف  هریاد ، فیرعت  قبط  یفرطزا  .تفرگ  رظن  رد  تروص   هب ار  هریاد  زکرم  تاصتخم  ناوت  یم نیاربانب  دنک ؛ یم روبع  هریاد  زکرم  زا  هریاد  رطق  ره  میناد  یم
رادقم  و ادتبا  طاقن  و  ، زا  کیره  زا  هریاد  زکرم  ۀلصاف  ۀبساحم  اب  .میمان  یم ار   هریاد  عاعش  .تسا  هریاد  عاعش  اب  ربارب  هریاد  زکرم  زا  هریاد  یور  هطقن 

.میروآ یم تسد  هب  ار  سپس  

(α , α− ۲)
R(۰ , ۱)(۳ , ۰)α

R

⇒
R = =+(α− ۰) ۲ (α− ۲ − ۱) ۲− −−−−−−−−−−−−−−−−−√ +α۲ (α− ۳) ۲− −−−−−−−−−−√
R = =+(α− ۳) ۲ (α− ۲ − ۰) ۲− −−−−−−−−−−−−−−−−−√ +(α− ۳) ۲ (α− ۲) ۲− −−−−−−−−−−−−−−−√

⎫
⎭⎬
⎪
⎪ +α۲ (α− ۳) ۲− −−−−−−−−−−√

= +(α− ۳) ۲ (α− ۲) ۲− −−−−−−−−−−−−−−−√

+ = + ⇒ =− →−−−
۲ ناوت هب 

α۲ (α− ۳) ۲ (α− ۳) ۲ (α− ۲) ۲ α۲ (α− ۲) ۲

⇒ = − ۴α+ ۴ ⇒ ۴α = ۴ ⇒ α = ۱α۲ α۲

⇒ R = = =+۱۲ (۱− ۳) ۲− −−−−−−−−−√ ۱+ ۴
− −−−√ ۵

−−√
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: اب تسا  ربارب  هریاد  عاعش  تروص  نیا  رد  .تسا  تروص   هب هریاد  کی  ۀدرتسگ  +ۀلداعم  + ax+ by+ c = ۰x۲ y۲

R = + − c( )a۲
۲ ( )b۲

۲− −−−−−−−−−−−√

.دنک یم قدص  هریاد  ۀلداعم  رد  طاقن  نیا  تاصتخم  سپ  دراد ، رارق  هریاد  یور  ۀطقن  ، و   هس 

 

هلداعم و ود  هاگتسد  کی  لح  اب  سپ  تسا ، لوهجم  و   ود  لماش  طقف  ۀلداعم  و   ود  هک  میوش  یم هجوتم  تقد  یمک  اب  .میراد  لوهجم  هس  هلداعم و  هس  نیاربانب 
.مینک یم باسح  ار  رادقم  و   لوهجم  ود 

 

.مینک یم باسح  مه  ار  رادقم   ۀلداعم   رد  یراذگیاج   اب 

 
.میروآ یم تسد  هب  ار  هریاد  عاعش  لوا ، ماگ  هب  هجوتاب نونکا 

 

ABC
+ + ax+ by+ c = ۰x۲ y۲

+ + a(−۱) + b(۰) + c = ۰ ⇒ ۱− a+ c = ۰ ⇒ a− c = ۱ (I)− →−−−−
A(−۱ , ۰)

(−۱) ۲ ۰۲

+ + a(۳) + b(۰) + c = ۰ ⇒ ۹+ ۳a+ c = ۰ ⇒ ۳a+ c = −۹ (II)− →−−−
B(۳ , ۰)

۳۲ ۰۲

+ + a(۰) + b(−۳) + c = ۰ ⇒ ۹− ۳b+ c = ۰ ⇒ c− ۳b = −۹ (III)− →−−−−
C(۰ , −۳)

۰۲ (−۳) ۲

IIIac
ac

{ ۴a = −۸ ⇒ a = −۲a− c = ۱
۳a+ c = −۹ −→

+

a− c = ۱ c = −۲ − ۱ = −۳− →−−
a=−۲

c = −۳(III)b

c− ۳b = −۹ −۳ − ۳b = −۹ ⇒ ۳b = ۶ ⇒ b = ۲− →−−
c=−۳

R = = =+ + ۳( )−۲
۲

۲
( )۲

۲
۲− −−−−−−−−−−−−−√ ۱+ ۱+ ۳− −−−−−−√ ۵−−√
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.دوب دهاوخ  هریاد  عاعش  اب  ربارب  طخ  نیا  زا  هریاد  زکرم  ۀلصاف  دشاب ، سامم  هریاد  کی  رب  یطخ  هاگره  فلا )
اب ربارب  نآ  عاعش  اب  و  ربارب  هریاد  نیا  زکرم  تاصتخم  هاگنآ  میریگب  رظن  رد  تروص   هب ار  یا  هریاد ۀدرتسگ  ۀلداعم  رگا  ب )

.تسا  

.تشاد دهاوخ  فعاضم  ۀشیر  اه  نآ یقلات  ۀلداعم  دنشاب ، سامم  مه  رب  ینحنم  ود  هاگره  ج )

+ + ax+ by+ c = ۰x۲ y۲(− , − )a
۲

b
۲

R = + − c( )a۲
۲ ( )b۲

۲− −−−−−−−−−−−√

: لوا شور 
: اب تسا  ربارب  نآ  عاعش  ۀطقن  و  هریاد  نیا  زکرم  لوا ، ماگ  هب  هجوتاب

: اب تسا  ربارب  طخ   زا  ۀطقن   ۀلصاف  یفرطزا 

: میراد نیاربانب 

: مود شور 
: میراد .دشاب  هتشاد  فعاضم  ۀشیر  هریاد ، طخ و  یقلات  ۀلداعم  دیاب  لوا ، ماگ  زا  ج )  ) تمسق هب  هجوتاب

.دراد فعاضم  ۀشیر  هک  میسر  یم بسحرب   ود  هجرد  ۀلداعم  کی  هب  هریاد ، ۀلداعم  رد  ۀطبار   یراذگیاج  اب 

(۱ , −۲)
R = = =+ − a( )−۲

۲
۲

( )۴
۲

۲− −−−−−−−−−−−−−√ ۱+ ۴ − a− −−−−−−√ ۵ − a− −−−−√

(۱ , −۲)x+ ۳y = ۰
R = = =| ۱+۳(−۲)|

+۱۲ ۳۲√
| −۵ |

۱۰√
۵
۱۰√

= ۵ − a = ⇒ ۵۰− ۱۰a = ۲۵۵ − a
− −−−−√ ۵

۱۰−−√
− →−−−
۲ ناوت هب  ۲۵

۱۰
⇒ ۱۰ a = ۲۵ ⇒ a = =۲۵

۱۰
۵
۲

x+ ۳y = ۰ ⇒ x = −۳y (I)
Iy

+ − ۲x+ ۴y+ a = ۰ + − ۲(−۳y) + ۴y+ a = ۰x۲ y۲ −→
I
(−۳y) ۲ y۲

⇒ ۹ + + ۶y+ ۴y+ a = ۰ ⇒ ۱۰ + ۱۰y+ a = ۰y۲ y۲ y۲

Δ = ۰ ⇒ ۱۰۰− ۴(۱۰)a = ۰ ⇒ ۱۰۰− ۴۰ a = ۰ ⇒ ۴۰ a = ۱۰۰ ⇒ a = ۵
۲
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: اب تسا  ربارب  هریاد  نیا  عاعش  دشاب و  یم هریاد  زکرم  ۀطقن   ۀلداعم  ، هب  هریاد  کی  +رد  + ax+ by+ c = ۰x۲ y۲(− , − )a
۲

b
۲

R = + − c( )a۲
۲ ( )b۲

۲− −−−−−−−−−−−√

لوـط  ) هریاد ود  زکرم  ناـیم  ۀلـصاف  سپـس  میروآ ، یم تسد  هـب  ار  اـه  نآ عاعـش  هریاد و  ود  زکرم  تاـصتخم  مـه ، هـب  تبـسن  هریاد  ود  تیعـضو  ندرک  صخـشم یارب 
.مینک یم هسیاقم  رادقم  و   ود  اب  ار  نیزکرملا ) طخ

: میراد نیاربانب 

.دنتسه لخاد  سامم  مه  هب  تبسن  هریاد  ود  تسا و  نیاربانب  

−∣∣R ۱ R ۲ ∣∣+R ۱ R ۲
+ − ۲x+ ۴y = ۱۳ ⇒ + − ۲x+ ۴y− ۱۳ = ۰x۲ y۲ x۲ y۲

هریاد زکرم  : (− , − ) ⇒ (۱ , −۲)O۱
−۲
۲

۴
۲ O۱

هریاد عاعش  : = = = = ۳R ۱ + + ۱۳(− )۲
۲

۲
( )۴

۲
۲− −−−−−−−−−−−−−−√ ۱+ ۴ + ۱۳− −−−−−−−√ ۱۸−−√ ۲√

+ + ۲x = ۱ ⇒ + + ۲x− ۱ = ۰x۲ y۲ x۲ y۲

هریاد زکرم  : (− , − ) ⇒ (−۱ , ۰)O۲
۲
۲

۰
۲ O۲

هریاد عاعش  : = = =R ۲ + ۰+ ۱( )۲
۲

۲− −−−−−−−−−√ ۱+ ۱− −−−√ ۲√

= = = = ۲O۱O۲ +(−۱− ۱) ۲ (۰+ ۲) ۲− −−−−−−−−−−−−−−√ ۴ + ۴
− −−−√ ۸

−−√ ۲√
+ = ۳ + = ۴R ۱ R ۲ ۲√ ۲√ ۲√
− = ۳ − = ۲∣∣R ۱ R ۲ ∣∣ ∣

∣ ۲√ ۲√ ∣
∣ ۲√

= −O۱O۲ ∣∣R ۱ R ۲ ∣∣
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.دیآ یم تسد  هب ۀطبار   زا  اه  بناجم بیش  یقفا  ، یلولذه  رد  فلا )

.دوش یم هبساحم  ۀطبار   زا  یلولذه  زکرم  زا  جورخ  ب )

− = ۱x۲

a۲
y ۲

b۲
± b
a

e = ۱+ b۲

a۲

− −−−−√

: میراد سپ  تسا  ربارب   اه  بناجم نیا  بیش  یلولذه ، یاه  بناجم ۀلداعم  هب  هجوت  اب 

: درک هبساحم  ار  یلولذه  زکرم  زا  جورخ  ناوت  یم یتحار  هب نونکا 

±۲
= ۲b

a

e = = = = =۱+ b۲

a۲

− −−−−√ ۱+ ( )ba
۲− −−−−−−√ ۱+ ۲۲− −−−−√ ۱+ ۴− −−−√ ۵−−√
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.تسا اب   ربارب  یلولذه  بناجم  طوطخ  زا  نوناک  ۀلصاف  یلولذه ، ره  bرد 

.مینک یم صخشم  ار  رتماراپ   رادقم  هتشون و  نآ  درادناتسا  مرف  هب ار  یلولذه  ۀلداعم 

.تسا نیاربانب  و  

b
۴ − − ۸x− ۴y = ۴ ⇒ ۴( − ۲x+ ۱) − ۴ − ( + ۴y+ ۴) + ۴ = ۴x۲ y۲ x۲ y۲

⇒ ۴ − = ۴ ⇒ − = ۱(x− ۱) ۲ (y+ ۲) ۲ ۴(x−۱) ۲

۴
(y+۲) ۲

۴

⇒ − = ۱(x−۱) ۲

۱
(y+۲) ۲

۴
= ۴b۲b = ۲

هنیزگ 1 40

رد یراذگیاج  اب  سپ  دنک ، یم قدص  یلولذه  ۀلداعم  رد  عطاقت  ۀطقن  تاصتخم  نوچ  دراد و  نوناک  اب  کرتشم  ۀـفلؤم  کی  یلولذـه ، نوناک و  زا  هدـنرذگ  رتو  عطاقت  ۀـطقن 
.تسا  یلولذه  رتو و  عطاقت  ۀطقن  ود  نایم  ۀلصاف  اب  ربارب  رتو  ۀزادنا  .دیآ  یم تسد  هب  زین  نآ  رگید  ۀفلؤم  یتحار  هب یلولذه  ۀلداعم 

.مینک  یم ن�عت  ار  یلولذه  نوناک  تاصتخم  هلمج  زا  نآ و  فلتخم  یاهرتماراپ  رادقم  یلولذه ، ۀلداعم  ندرکدرادناتسا  اب 
 

 

هک : یروط هب میراد ؛ نراقت   زکرم  اب  یقفا  یلولذه  کی  نیاربانب 

 

تسا : یلولذه  یاه  نوناک ریز ، تاصتخم  اب  ۀطقن  و   ود 
 

یلولذه ۀلداعم  رد  یراذگیاج   اب  سپ  .تسا   F لوط اب  ربارب  هطقن  ود  نیا  لوط  .مینک  یم ن�عت  ار  یلولذه  نوناک F و  زا  هدش  مسر رتو  عطاقت  ۀطقن  ود  تاصتخم 
.دیآ  یم تسد  هب   B و A تاصتخم

 

 

اب : تسا  ربارب   AB رتو ۀزادنا  نیاربانب 

 

− ۳ − ۲x = ۲ ⇒ ( − ۲x+ ۱) − ۱− ۳ = ۲ ⇒ − ۳ = ۳x۲ y۲ x۲ y۲ (x− ۱) ۲ y۲

⇒ − = ۱ ⇒ − = ۱(x− ۱) ۲

۳
۳y۲

۳
(x− ۱) ۲

۳
y۲

۱
(۱, ۰)

{ ⇒ = + = ۳ + ۱ = ۴ ⇒ c = ۲= ۳ ⇒ a =a۲ ۳
−−√

= ۱ ⇒ b = ۱b۲
c۲ a۲ b۲

FF ′

F : (۱+ ۲, ۰) = (۳, ۰) , : (۱− ۲, ۰) = (−۱, ۰)F ′

x = ۳

− ۳ − ۲x = ۲ ۹− ۳ − ۶ = ۲ ⇒ −۳ = −۱ ⇒ =x۲ y۲ − →−
x=۳

y۲ y۲ y۲ ۱
۳

⇒ y = ± = ± ⇒۱
۳

−−√ ۳−−√

۳

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪
A (۳, )

۳−−√

۳
B(۳, − )

۳−−√

۳

= =+(۳ − ۳) ۲ ( + )
۳−−√

۳
۳−−√

۳

۲− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
⎷
 ( )

۲ ۳−−√

۳

۲− −−−−−−
⎷
 ۲ ۳−−√

۳
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.مینک یم هبساحم  هزاب  یاهتنا  ادتبا و  رد  ار  عبات  رادقم  نینچمه  طاقن  نیا  رد  ار  عبات  رادقم  سپس  .میروآ  یم تسد  هب  ۀلصاف   رد  ار  عبات  ینارحب  [۴,۳−]طاقن 
f(x) = − − ۱۵x⇒ (x) = − ۲x− ۱۵ − ۲x− ۱۵ = (x− ۵)(x+ ۳) = ۰۱

۳ x
۳ x۲ f ′ x۲ − →−−−

(x)=۰f ′

x۲

[−۴,۳] ۀزاب رد  عبات  ینارحب  طاقن  = −۳

{

f(−۴) = − − ۱۶ + ۶۰ =۶۴
۳

۶۸
۳

f(−۳) = − ۹+ ۴۵ = ۲۷(−۳) ۳

۳

f(۳) = − ۹− ۴۵ = −۴۵۳۳

۳

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

− →−−−−
x∈[−۴,۳] = −۴۵ymin

= ۲۷ymax

هنیزگ 4
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.دنک  یم لصو  مه  هب ار  اه  نوناک هک  تسا  یطخ  هراپ طسو  اًقیقد  یلولذه ، کی  نراقت  زکرم  فلا )
.تسا  اب   ربارب  یلولذه  نوناک  ود  نایم  ۀلصاف  ب )

: اب تسا  ربارب  یلولذه  کی  زکرم  زا  جورخ  ج )
 

۲c

e = c
a

: میراد نینچمه  .تسا  ۀطقن   یلولذه  نیا  زکرم  .میراد  مئاق  یلولذه  کی  اه ، نوناک تاصتخم  هب  هجوتاب
 

میراد : تسا ، اب   ربارب  یلولذه  زکرم  زا  جورخ  هک  نیا هب  هجوتاب

 

 
تسا : ریز  تروص  هب یلولذه  ۀلداعم  نیاربانب 

 

(۰, ۰)
۲c = ۶ ⇒ c = ۳

۳ ۲√

۴
= ⇒ = ⇒ a = = = ۲c

a
۳ ۲√

۴
۳
a

۳ ۲√

۴
۱۲

۳ ۲√

۴
۲√

۲√

⇒ = − = ۹− ۸ = ۱b۲ c۲ a۲

− = ۱ ⇒ − ۸ = ۸(y− ۰) ۲

۸
(x− ۰) ۲

۱ y۲ x۲
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.دوش یم زاب  تسار  تمس  هب  هناهد  یقفا و  یمهس 

 
۲P = ۶ ⇒ P = ۳ ⇒ S(−۱,۳)

= ۱۲(x+ ۱) ۹ = ۱۲(x+ ۱) ⇒ x+ ۱ = ⇒(y− ۳) ۲ − →−−−−
y=۰

اه x روحم ۳
۴ x = −۱

۴
– –––––––

هنیزگ 4 44

سأر : اب  مئاق  ,S(۰یمهس  ۰)
= ۴py = ۴p(۹)x۲ − →−−−

A(۳۰,۹)
(۳۰)۲

⇒ ۹۰۰ = ۳۶p⇒ p = ۲۵

هنیزگ 1 45

: میراد نیاربانب  دشاب ، یم تروص   هب یضیب  زکرم  تاصتخم  نیاربانب  تسا ، مئاق  یضیب  یضیب ، یاه  نوناک تاصتخم  هب  هجوتاب

: تروص هب زکرم   هب  یضیب  ۀلداعم  نیاربانب 

(۱, ۰)
F (۱, −۱) , (۱, ۱) ⇒ ۲c = ۲ ⇒F ′ c = ۱

– ––––

e = = ⇒ = ⇒− →−−−−−−
ضرف هب  هجوتاب  ۱

۲
c
a

۱
۲

۱
a

a = ۲
– –––––

مئاق یضیب   ⇒ = + ⇒ ۴ = + ۱ ⇒a۲ b۲ c۲ b۲ b = ۳
−−√

– –––––––
(۱, ۰)

+ = ۱ ⇒ + = ۱(y− β) ۲

a۲
(x− α) ۲

b۲
(y) ۲

۴
(x− ۱) ۲

۳

+ = ۱ ⇒ + = ۱ ⇒ + = ۱− →−−
y=۲x (۲x) ۲

۴
(x− ۱) ۲

۳
۴x۲

۴
(x− ۱) ۲

۳ x۲ (x− ۱) ۲

۳

⇒ ۳ + − ۲x+ ۱ = ۳ ⇒ ۴ − ۲x− ۲ = ۰ ⇒ ۲ − x− ۱ = ۰x۲ x۲ x۲ x۲

⇒ (۲x+ ۱)(x− ۱) = ۰ ⇒ x = − , x = ۱۱
۲
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: دوش یم هبساحم  ریز  تروص  هب زکرم  زا  جورخ  یضیب ، ۀدرتسگ  ۀلداعم  رد 

یضیب زکرم  زا  جورخ  = =۱− b۲

a۲

− −−−−√ ۱−
ای رت کچوک yبیرض  ۲ x۲

ای رت گرزب yبیرض  ۲ x۲

− −−−−−−−−−−−−−−−
⎷

= = =۱− ۱
۴

− −−−√ ۳
۴

−−√ ۳√
۲

هنیزگ 2

لوا ماگ 

مود ماگ 

47

.دیآ یم تسد  هب  ۀطبار   زا  ینوناک  رتو  ۀزادنا  یضیب ، درادناتسا  ۀلداعم  رد  .تسا  ینوناک  رتو  نامه  ینوناک  روحم  رب  دومع  نوناک و  رب  ارذگ  ۲b۲طخ 
a

۱۶ + ۵ − ۱۰x = ۷۵ ⇒ ۱۶ + ۵( − ۲x) = ۷۵y۲ x۲ y۲ x۲

⇒ ۱۶ + ۵ − ۵ = ۷۵ ⇒ ۱۶ + ۵( − ۲x+ ۱) = ۷۵ + ۵y۲ (x− ۱) ۲ y۲ x۲

⇒ ۱۶ + ۵ = ۸۰ + = ۱y۲ (x− ۱) ۲ −→−
÷۸۰ y ۲

۵
(x−۱) ۲

۱۶

⇒ { ⇒ MN = = = = ۲/۵= ۱۶a۲

= ۵b۲
۲b۲
a

۲×۵
۴

۵
۲
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.مینک یم لیدبت  درادناتسا  لکش  هب  ار  هلداعم  ادتبا 
۵ − ۲۰y− ۴ = ۰ ⇒ ۵( − ۴y+ ۴ − ۴) − ۴ = ۰y۲ x۲ y۲ x۲

⇒ ۵ − ۲۰− ۴ = ۰ ⇒ ۵ − ۴ = ۲۰(y− ۲) ۲ x۲ (y− ۲) ۲ x۲

⇒ − = ۱ ⇒ O تسا مئاق  −y)یلولذه  ۲) ۲

۴
x۲

۵
∣
∣
∣
۰
۲

} ⇒ c = = ۳= ۴ ⇒ a = ۲a۲

= ۵ ⇒ b =b۲ ۵−−√
۴ + ۵
− −−−−√

یضیب رد  : a = ۳ و c = ۲ ⇒ b = و O۵
−−√ ∣

∣
∣
۰
۲

تسا مئاق  یضیب  ⇒ + = ۱(x− ۰) ۲

۵
(y− ۲) ۲

۹
⇒ + = ۱ ⇒ ۹ + ۵ − ۲۰y+ ۲۰ = ۴۵x۲

۵
− ۴y+ ۴y۲

۹ x۲ y۲

⇒ ۹ + ۵ − ۲۰y = ۲۵x۲ y۲

هنیزگ 2

لوا ماگ 

مود ماگ 

49

.تسا هتسویپان  حیحص  طاقن  رد  عبات   فلا )

میناد : یم ب )

y = [x]

|x| = { x ; x ≥ ۰
−x ; x < ۰

: میراد نیاربانب  مینک ؛ یم میسقت  ۀزاب  ، و   ریز  هس  هب  ار  یریگ  لارگتنا ۀدودحم  دوجو  و  ، هب  هجوت  اب 

 

[x]|x|(−۱, ۰)(۰, ۱)(۱, ۲)

[x]|x|dx = [x]|x|dx+ [x]|x|dx+ [x] |x|dx∫
۲

−۱
∫

۰

−۱
∫

۱

۰
∫

۲

۱

= (−۱) (−x)dx+ ۰+ xdx = + =∫
۰

−۱
∫

۲

۱
]x۲

۲

۰

−۱
]x۲

۲

۲

۱

(۰− ) + (۲ − ) = − + = ۱۱
۲

۱
۲

۱
۲

۳
۲
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(|x| − [x])dx = (−x+ ۲)dx+ (−x+ ۱)dx+ xdx∫
۱

−۲
∫

−۱

−۲
∫

۰

−۱
∫

۱

۰

= ( + ۲x) + ( + x) + ( ) = − − ۲ + + ۲ × ۲ − ۰+ + ۱+ − ۰ =−x۲

۲ ]−۱
−۲

−x۲

۲ ]۰−۱
۱
۲ x

۲ ]۱۰
۱
۲

۲۲

۲
۱
۲

۱
۲

۱۱
۲

هنیزگ 4 51

.مینک یم هداس  ار  عبات   ۀطباض  نشور و  ۀزاب   رد  ار  یقلطم  ردق  یاه  ترابع فیلکت  ادتبا 

تیاهنرد هبساحم و  اه  هزابریز نیا  زا  کیره  رد  ار  لارگتنا  لصاح  هدرک و  میسقت  ۀزاب  و   ود  هب  ار  ۀزاب  ، ینعی  یریگ ، لارگتنا یلصا  ۀدودحم  نونکا 
.مینک یم عمج  مهاب 

(−۱, ۲)f(x)

−۱ < x < ۰ ⇒ ۰ < x+ ۱ < ۱ ⇒ { |x| = −x
|x+ ۱| = x+ ۱

۰ < x < ۲ ⇒ ۱ < x+ ۱ < ۳ ⇒ { |x| = x
|x+ ۱| = x+ ۱

(−۱, ۲)(−۱, ۰)(۰, ۲)

f(x)dx = (|x| + |x+ ۱|)dx∫
۲

−۱
∫

۲

−۱
= (|x| + |x+ ۱|) dx+ (|x| + |x+ ۱|) dx∫ ۰

−۱ ∫ ۲
۰

= (−x+ x+ ۱) dx+ (x+ x+ ۱) dx = dx+ (۲x+ ۱) dx∫ ۰
−۱ ∫ ۲

۰ ∫ ۰
−۱ ∫ ۲

۰
= x + ( + x) = (۰− (−۱)) + (۶ − ۰) = ۱+ ۶ = ۷]۰−۱ x۲ ]۲۰

هنیزگ 3

لوا ماگ 

مود ماگ 

52

.تسا ۀزاب   رد  اه  x روحم عبات و  رادومن  نیب  روصحم  حطس  تحاسم  اب  ربارب  هدش ، هداد نیعم  لارگتنا  ,۲−]لصاح  ۲]

یلااب هک  یا  هریاد مین تحاسم  تسا  یفاک  نیعم  ، لارگتنا  لصاح  ۀبساحم  یارب  .تسا  عاعش 2  هب  هریاد  مین کی  ۀزاب   رد  عبات   رادومن 
.تسا تبثم  لارگتنا  لصاح  سپ  دراد ، رارق  روحم  یلااب  اه  x روحم عبات و  رادومن  نیب  روصحم  حطس  نوچ  .میروآ  تسد  هب  ار  تسا  هتفرگ  رارق  اه  x روحم

f(x)[−۲, ۲]dx∫ ۲
−۲ ۴ − x۲

− −−−−√

dx =∫ ۲
−۲ ۴ − x۲

− −−−−√ S هریاد مین

= × π × = = ۲π۱
۲ ۲۲ ۴π

۲
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: مینک یم هدافتسا  لارگتنا  لخاد  ترابع  ندرک  رت  هداس یارب  ۀطبار   زا 

: سپ تسا  تبثم  هلصاف  نیا  رد  سونیس  دراد و  رارق  ۀلصاف   رد  ۀلصاف  ،  رد 

۱− cos x = ۲sin۲ x
۲

dx = dx∫
۰

۲π
۲(۱− cos x)
− −−−−−−−−√ ∫

۰

۲π
۲ (۲ )sin۲ x

۲

− −−−−−−−−√

= dx = ۲ sin dx∫
۰

۲π
۴sin۲ x

۲
− −−−−−√ ∫

۰

۲π
∣
∣

x
۲

∣
∣

(۰, ۲π)x
۲(۰,π)

۲ sin dx = −۲ ( ) cos ]∫
۰

۲π
x
۲

۱
۱
۲

x
۲

۲π

۰

= (−۴ cos π) − (−۴ cos ۰) = ۴ + ۴ = ۸= −۴ cos ]x۲
۲π

۰

هنیزگ 2

لوا ماگ 

مود ماگ 

54

: میناد یم یتاثلثم  طباور  زا 
۱+ x =tan ۲ ۱

xcos۲

.میروآ یم تسد  هب  ۀزاب   رد  ار  نیعم  لارگتنا  رادقم  دریگب ، دناوت  یم یتملاع  هچ  ۀزاب   رد  هکنیا  هب  هجوتاب

: اب تسا  ربارب  نیعم  لارگتنا  لصاح  نیاربانب 

cos x(۰,π)(۰,π)
۱+ x = ⇒ = =tan ۲ ۱

xcos۲
۱+ xtan ۲
− −−−−−−−√ ۱

xcos۲

− −−−√ ۱
| cos x|

۰ < x < π⇒ | cos x| =
⎧
⎩⎨
⎪⎪
⎪⎪
cos x ; ۰ < x < π

۲
− cos x ; < x < ππ

۲

= | cos x|dx = cos xdx+ − cos xdx∫ π۰
dx

۱+ xtan۲√ ∫ π۰ ∫
π
۲

۰ ∫ ππ
۲

= sin x − sin x = (sin − sin ۰) − (sin π− sin )]
π
۲
۰ ]ππ

۲

π
۲

π
۲

= (۱− ۰) − (۰− ۱) = ۱+ ۱ = ۲

هنیزگ 3 55

: میروآ یم تسد  هب ار  هدش  هداد لارگتنا  لصاح  ادتبا 

: میراد میریگ ، یم روتکاف  زا   میروآ  تسد  هب  ار  ۀطباض   هکنیا  یارب 

.تسا تروص   هب ۀطباض   نیاربانب 

∫ dx = ∫ dx = ∫ + dx = ∫ (۵ + ۳ ) dx =۵ + ۳xx۲

x−−√

۵ + ۳xx۲

x
۱
۲

⎛
⎝ ۵x۲

x
۱
۲

۳x
x

۱
۲

⎞
⎠ x

۳
۲ x

۱
۲

۵ + ۳ + C = ۲ + ۲ + C
⎛
⎝⎜
x

۵
۲

۵
۲

⎞
⎠⎟

⎛
⎝⎜
x

۳
۲

۳
۲

⎞
⎠⎟ x

۵
۲ x

۳
۲

f (x)x x−−√

۲ + ۲ + C = x (۲x+ ۲) + Cx
۵
۲ x

۳
۲ x−−√

f (x)f (x) = ۲x+ ۲
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صخشم ۀطباض   ات  میریگ  یم روتکاف  زا   نیعمان  لارگتنا  لصاح  ندروآ  تسد  هب  زا  دعب  هتشون ، هدش  کیکفت یاهرـسک  تروص  هب ار  لارگتنا  نورد  ترابع  ادتبا 
.دوش

۳ x−−√۳f(x)

∫ dx = ∫ dx۷ −۴xx۲

x۲√۳
۷ −۴xx۲

x
۲
۳

= ∫ ( − )dx = ∫ (۷ − ۴ )dx۷x۲

x
۲
۳

۴x

x
۲
۳

x
۴
۳ x

۱
۳

= ۷ × − ۴ × + c = ۳ − ۳ + c۱
۷
۳

x
۷
۳ ۱

۴
۳

x
۴
۳ x

۷
۳ x

۴
۳

= ۳ − ۳x + c = ۳ ( − x) + cx۲ x−−√۳ x−−√۳ x−−√۳ x۲

⇒ ۳ ( − x) + c = ۳ f(x) + c⇒ f(x) = − xx−−√۳ x۲ x−−√۳ x۲

هنیزگ 3

لوا ماگ 

مود ماگ 

57

: میناد یم
۱) ۱+ x =tan ۲ ۱

xcos۲

۲) sin ۲x = ۲ sin x cos x

.میروآ یم تسد  هب  ار  نیعمان  لارگتنا  لصاح  لوا ، ماگ  هب  هجوتاب

۱+ x = ⇒ = =tan ۲ ۱
xcos۲

۱+ xtan ۲
− −−−−−−−√ ۱

xcos۲

− −−−√ ۱
| cos x|

< x < ⇒ cos x < ۰ ⇒ | cos x| = − cos xπ
۲

۳π
۲

⇒ = −۱+ xtan ۲
− −−−−−−−√ ۱

cos x

⇒ ∫ sin ۲xdx = ∫ (− )(۲ sin x cos x)dx = ∫ −۲ sin xdx = ۲ cos x+ c۱+ xtan ۲
− −−−−−−−√ ۱

cos x

هنیزگ 2

لوا ماگ 

مود ماگ 

58

: میناد یم
۱) cos ۲x = x− xcos۲ sin۲

۲) ∫ sin axdx = − cos ax+ c۱
a

۳) ∫ cos axdx = sin ax+ c۱
a

∫ dx = ∫ dx = ∫ dxcos ۲x
cos x−sin x

x− xcos۲ sin۲

cos x−sin x
(cos x−sin x)(cos x+sin x)

(cos x−sin x)
= ∫ (cos x+ sin x)dx = sin x− cos x+ c
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لوا ماگ 

مود ماگ 
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دیآ : یم تسد  هب  ریز  ۀطبار  زا  عبات   قتشم  فلا )
.تسا تروص   نیا  رد  دشاب ، عبات   رگا  ب )

.تسا لصاح   ج )

y = uv= v+ uy ′ u′ v′

G(x) = g(x)dt∫ xa(x) = g(x)G′

f(x)dx = ۰∫ aa

.میروآ یم تسد  هب  لوط   هب  یا  هطقن رد  ار   y عبات تسار  xقتشم  = ۲
y = x.G(x) ⇒ = G(x) + x (x)y ′ G′

(x) =G′ x
۱+x۳√

(۲) = G(۲) + ۲ (۲) = ۰+ ۲ × = ۲ × =y ′+ G′ ۲
۱+۸√

۲
۳

۴
۳

هنیزگ 4

لوا ماگ 

مود ماگ 

60

ینحنم  ۀزاب   رد  طخ  و  ۀزاب   رد  عبات  رادومن  هک  دینک  هجوت  .مینک  یم مسر  ۀزاب   رد  ار  عبات   رادومن  ادتبا  فلا )
.تسا

ثلثم OMN و تحاسم  ۀبساحم  اب  ار  دراد  رارق  اه  x روحم طخ  و  نیب  هک  یتمسق  .مینک  یم باسح  هلحرم  ود  رد  ار  اه  x روحم ینحنم و  نیب  روصحم  حطس  ب )
.میروآ یم تسد  هب  نیعم   لارگتنا  ۀبساحم  اب  ار  اه  x روحم ینحنم  و  نیب  روصحم  تمسق 

f(x)[−۲,۳]−۲ ≤ x < ۰y = x۰ ≤ x ≤ ۳y = x۲

y = x
y = x۲dx∫ ۳

۰ x
۲

.دوش یم هتفرگ  رظن  رد  تبثم  هدش  هبساحم تحاسم  ود  ره  تسا  تبثم  یرادقم  هراومه  تحاسم  نوچ  هک  دینک  تقد 

= = × ۲ × ۲ = ۲S ۱ S
OMN

Δ
۱
۲

= dx =S۲ ∫ ۳
۰ x

۲ ۱
۳ x

۳ ]۳۰
= ( − ) = × ۲۷ = ۹ ⇒ = ۹۱

۳ ۳۳ ۰۳ ۱
۳ S۲

روصحم لک  تحاسم  = + = ۲ + ۹ = ۱۱S ۱ S۲
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لوا ماگ 

مود ماگ 
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هتفرگ رظن  رد  دیاب  هلداعم  نیا  تبثم  ۀشیر  هدش ، مسر لکش  هب  هجوتاب دشاب  ناتساوح  .مینک  یم صخشم  ار  طخ   ینحنم  و  دروخرب  لحم  ادتبا  فلا )
.دوش صخشم  دیاب  زین  اه  x روحم اب  طخ  دروخرب  لحم  نینچمه  .دوش 

نیب روصحم  حطس  یدعب  ۀزاب  رد  اه و  x روحم ینحنم  و  نیب  روصحم  حطس  ۀزاب   رد  دشاب ، لوط   هب  یا  هطقن طخ  ینحنم و  دروخرب  لحم  رگا  ب )
.میروآ یم تسد  هب  ار  اه  x روحم طخ  و 

y = x۲y = ۲ − x

x = a(۰, a)y = x۲

y = ۲ − x

= ۲ − x⇒ + x− ۲ = ۰x۲ x۲

(x+ ۲)(x− ۱) = ۰ ⇒ { x = −۲ غ ق ق
x = ۱

۲ − x = ۰ ⇒ x = ۲

هدز هیاس ۀیحان  تحاسم  = + = dx + (۲ − x)dxS ۱ S۲ ∣
∣∫

۱
۰ x

۲ ∣
∣

∣
∣∫

۲
۱

∣
∣

= + (۲x− ) = − ۰ + (۴ − ۲) − (۲ − )∣
∣

۱
۳ x

۳ ]۱۰
∣
∣

∣
∣

x۲

۲ ]۲۱
∣
∣

∣
∣

۱
۳

∣
∣

∣
∣

۱
۲

∣
∣

= + ۲ − = + =۱
۳

∣
∣

۳
۲

∣
∣

۱
۳

۱
۲

۵
۶

هنیزگ 4

لوا ماگ 

مود ماگ 
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: مینک یم هدافتسا  ریز  لومرف  زا  ۀطباض   ندروآ  تسد  هب  یارب  .تسا  نامه   سامم  طخ  بیش  فلا )

.تسا اب   ربارب  سامت  ۀطقن  ضرع  ب )

(۲)f ′(x)f ′
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: تسا ریز  تروص  هب سامم  طخ  ۀلداعم  سپ 
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